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 آمده است؟ نادرستمعناي واژگان در كدام گزينه  - 1

  همگاني  بييا شرف: بارِعام) الف
  شبنم: ژاله) ب
  اسب تندرو: سمند) ج
  كرانه: آفاق) د
  ب، د) 4  ج، الف )3  الف، ب )2  ج، د )1

 درستي آمده است؟ اي چند واژه بهنمعدر ميان واژگان زير،  - 2

  )اي نوعي ساز كوبه: دف(، )جاي دور زدن: دارم(، )كبود: نيلي(، )انبان: مشك(، )رايت: بيرق(، )كردنرانكا(ر ، منك)عظيم: سترگ(، )كيش: آيين(
  هفت) 4  پنج )3  شش )2  چهار )1

  شود؟ با توجه به رابطة معنايي ترادف، جاهاي خالي با كدام گزينه كامل مي - 3
   … :روحاني) هـ/  …: بركه) د/  …: محوطه) ج/  …: چنبر) ب/  …: يم) الف

  ، ملكوتگودالبند، ايوان،  دريا، گردن) 2    حوض آب، معنويدريا، طوق، ميدانگاه،  )1
  ، ملكوتيآبگيرابر، حلقه، پهنه، ) 4    اكپ، آبگير، صحنابر، حلقه، ) 3

 دارد؟ املايي وجود غلطدر كدام بيت  - 4

  مرحمي بر دل نهد اميدوار خويش را/ دارم كه بعد از داغ هجر  چنان اميد مي هم) 1
  انفصال را رخنةنم آن برآورم  وز/ كشد  حة وصل كو كزو گرد اميد نمرش) 2
  نحلول كعالم چون شوق در طبيعت / ثر برد خور فطرت اتا هر كس از تو در) 3
  يك نهضت تو هست ز خاور به باختر/ سوي فرات  جيحونيك جنبش تو هست ز ) 4

 است؟ نرفتهبه كار » حسن تعليل«در كدام گزينه  - 5

  رود شرمش از آن ساق آيد اگر با توكه / جاي مقيم يك پاي گرفته است به  سرو از آن )1
  وشيده است پست و بلند زمين در آبپ/ دلان يكي است اشاه و گدا به ديدة دري )2
  سبب آن زلف پيچ و تاب ندارد بي/ از دلم افتاده اخگرش به گريبان )3
  ها از شوق، چشم كوكبپرد  هنوز مي/ در كار آسمان كردي كه به يك كرشمه ) 4

 وجود دارد؟» همسان«در كدام گزينه دو جناس  - 6

  ترك گوي گويه گو ب اي نصيحت/ داني كه چيست  حال چوگان چون نمي )1
  حيف از آن عمر كه در پاي تو من سر كردم/ برو اي ترك كه ترك تو ستمگر كردم  )2
  فداي بوي تو بادبيا كه جان عزيزم / دادم دل شكسته به باد  به بوي زلف تو )3
  از فرق سرم تا به قدم ديده شود/ روزي كه جمال دلبرم ديده شود ) 4

  :پاسخ دهيد» 8و  7«با توجه به رباعي زير، به سؤالات * 
  دانند در بازي خون، برندگان مي/ دانند رازي كه خطركنندگان مي«

  »دانند اين را همة پرندگان مي/ با بال شكسته پرگشودن، هنر است
  رتيب، چند واژه با ساختمان صفت فاعلي و چند واژه با ساختمان صفت مفعولي به كاررفته است؟ت به - 7

  دو - سه) 4  يك –دو ) 3  دو - دو) 2  يك –سه ) 1
  ؟نيستنقش كدام واژه، صحيح  - 8

  اليه مضاف» خون«) 4  متمم» پرگشودن«) 3  مسند» هنر«) 2  صفت» همه«) 1
 اند؟ ساخته شده» مركب –اسم وندي  ←مضارع   بن+ وند + مضارع   بن«واژگان كدام گزينه، تماماً براساس الگوي  - 9

  وجو گير و دار، پرس) 4  پژوه ، دانشوگو گفت )3  جوش و خروش، رفت و آمد )2  زد و بند، خريد و فروش )1
 ؟نداردوجود  »صفت وندي«در كدام گزينه  -10

  ت يار مهربان استاز ساح/ اين بوي عبير آشنايي  )1
  چه كنم گر به ركابش نروم/ گردن به كمند  منِ بيچارة )2
  هر كس به زباني صفت حمد تو گويد/ شكفتة اين باغ كه بويد بتا غنچة  )3
  چنانش در ميان جانِ شيرين منزل است هم/ گر به صد منزل فراق افتد ميان ما و دوست ) 4
  

 ادبيات انقلاب اسلامي 
هاي امروز، سپيده  رباعي(

  )آيد مي
  93تا  85ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



   4: ةصفح  عموميسال يازدهم   96 اسفند 4 آزمون -)5(پروژة  
 

 

  است؟  نرفتهكار  به» واج ميانجي«هاي كدام گزينه  در واژه -11
    كاروان را رهگذار است اين جهان) 2    ن جست ناگه از زباناي كا نكته) 1
 به بندگي قدش سرو معترف گشتي) 4    پارسايان مددي تا خوش و آسان بروم) 3

 كند؟ مي يپيرو» شكسته«واژة كدام گزينه، از الگوي ساخت كلمة  -12

  سروده) 4  آرايه )3  نمايه )2  چنبره )1
 ؟نيست رابطة معنايي بيان شده در كدام گزينه صحيح -13

  تضاد: ظلمت، فروغ) 4  ترادف: بيعت، ميثاق )3  تناسب: دلاوريل،  )2  ترادف: ، چكيدهقطره )1
 بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -14

 »ها ها همه را شكسته بودند آن بت/ ها  از چنبر نفس، رسته بودند آن«

  ام ج لامكان زدهخيمه بر او/ ام  بر اين جهان زده پاييو پشت  )2  نگيري وارها خويش را زين گوشه/ ي پشت پايي از جهان دتا نخور )1
  نگارم به شكلي هر نفس بت مي/ وش  به اميد وصال آن پري) 4  نرستياز اين چنبر برون يك دم / پرستي  ت مستي است و بتحجاب )3
 تناسب معنايي دارند؟ »دانند ان ميبرندگ ،در بازي خون/ دانند  رازي كه خطركنندگان مي«زير با بيت چند مورد از ابيات  -15

  زبان برفت اين صد يكي است كز غم دل بر/ شرح غمت تمام نگفتيم و همچنان ) الف
  روز ميدان و آن كه بگريزد به خون لشكري/ كند كان كه جنگ آرد به خون خويش بازي مي) ب
  ة نعمان شدنبايد از خوناب دل چون لال/ ان اي چشم ار گل تحقيق ديد از باغ جخواهي ) ج
  به جز از عشق تو باقي همه فاني دانست/ عرضه كردم دو جهان بر دل كار افتاده ) د
 رد اين پيمانه راياي بايد كه بر لب گ  وحشي/ ظرف نيست  عشق خوردن كار هر بي مي ز رطل) هـ

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1
  شود؟ در كدام گزينه ديده مي» جز شرمندگي حاصلي نبود به صل بيحا/ بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد«بيت  مقابلمفهوم  -16

  من كه پيش از سايه بر خاكم ثمر افتاده بود/ حاصلي كشم چون بيد مجنون خجلت از بي مي) 1
  شود گلشن مي  ت پيدا در اين فيروزهعاقب/ اگر پيدا شود در سرو و بيد ميوة شيرين) 2
  عجب خرّم بهاري داشته است يبرگ برگ بي/ صلي حا خضر وقت خود شدم چون سرو از بي) 3
  بر است شرمگين چون بيد مجنون، سر به پيش و بي/ چون نشد نخل قلم پيوند با انگشت او) 4
 با كدام گزينه قرابت دارد؟» اولين شرط عشق ،خموشي است هان/ مگو سوخت جان من از فرط عشق «مفهوم بيت  -17

  كند غمي است كه فرياد مي بلبل ز بي /رسد نفس عاشقان به لب  از دل نمي )1
  در موسم گل ندارد امكان/ خاموشي بلبلان مشتاق  )2
  پرورد چون صدف هر كس سخن را در دهن مي/ ريزدش  تأمل دم مزن كز لب گهر مي بي) 3
  سد چوبين نيست مانع، آتش سياله را/ برنيامد مهر خاموشي به حفظ راز عشق ) 4
قرابت » اند سفر بر مدار خطر كرده/ اند ها كه خونين سفر كرده از آن/ ز ياران عاشق حكايت كنيم/ ا عاشقي را رعايت كنيم بي« گزينه با مفهومكدام  -18

 ؟نداردمعنايي 

  زيرا كه در اين راه بسي شيب و فراز است/ هان تا ننهي پاي در اين راه به بازي  )1
  م در كسب اين فضايلو آخر بسوخت جان/ تحصيل عشق و رندي آسان نمود اول  )2
  هر چه تدبير است جز بازيچة تقدير نيست/ عشق بر تدبير خندد زان كه در صحراي عقل  )3
  ها ريز است منزل ها و خون خواري است وادي كه خون/ از جان و سر بگذر  نهي پا ميبه كوي عشق چون ) 4
 ؟شود نميكدام مفهوم، از بيت زير دريافت  -19

 »فتر همراه سحر به فتح فردا مي/ رفت  ا ميچون سيل ز پيچ و تاب صحر«

  جويي و خداجويي حقيقت) 4  دمان در انتظار پيروزي بودن سپيده )3  عبور از مشكلات انقلاب )2  هاي انقلابي مردم حركت )1
  ؟نيستكدام گزينه مصراعي از يك رباعي  -20

  لبي هميشه دريا طلبيم از خشك) 4  ني هم بهاري بود و بگذشتجوا) 3  تا چند اسير عقل هرروزه شويم) 2  نوبهاران ماندابر اين عمر به ) 1
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  »!حقٍّ علَى نظري أنّ اثباتو  للنفّسِ الانتصار و ليس الحقيقةِ إلى الوصول هدفبِ الحوار يكونَ أنْ يجب«: عين الصحيح في التّرجمة -21
 !بر حقمّ در آن نباشد من كه نظريه اين اثبات نفس و پيروزي كه باشد حقيقتي به رسيدن هدف با وگو واجب است كه گفت) 1

 !است بهتر من نظر كه اين اثبات پيروزيِ نفس و نه باشد حقيقت به يابي دست وگوها با هدف واجب است كه گفت )2

 !است درست من ديدگاه كه اين اثبات و خود براي پيروزي نه باشد حقيقت به يابي دست هدف با وگو بايد گفت )3

 !است، در آن نباشد درست من ديدگاه كه اين اثبات و كه پيروزيِ خود باشد حقيقتي به رسيدن وگو بايد گفت فهد )4

  »!ة الطعّامِو قلَّ قلةَّ الكلامِ ألهمه هعبد ةَسعاد االلهُ إذا أراد«: عين الترّجمةَ الصحيحةَ -22
  !كند غذايي را به او الهام مي حرفي و كم خود را بخواهد، كم هرگاه خداوند خوشبختي بندة) 1
  !اش را خواست، سخن كم و غذاي كم را براي وي قرار داد هرگاه خدا سعادت بنده) 2
  !ترين سخن و خوراك را برايش قرار خواهد داد خود را بخواهد، كم اگر االله سعادت بندة) 3
  !كند الهام ميغذايي را به او  حرفي و كم اي را بخواهد، كم اگر خداوند خوشبختي بنده) 4
  ة؟سيفي الفارِ ستمراريفيها فعلٌ لَه معني الماضي الا ما جاءأي عبارة  -23

 !ةِ قاضياً يحكم بالعدل دائماًرأيت في المحكمَ) 2  !ها حتّي تنَجح في الامتحاناتدرسأ قرَتَ ةُالتِّلميذ تكانَ) 1

 !بِفرَحٍ في الحديقةِ يلعبونَ طفالُكانَ الأ) 4  !لمعملوالدي من ا رجعما  هار قَد مضَي ولنّاكانَ ) 3

  رتيب؟رجمة و المحلّ الإعرابي على التَّفي التَّ الخطأما هو  -24
  الفاعلُ –كنند  شادي مي:  !الفقراءفيه  يفرحعيد  يعجبني) 1
2 (تبرنامجاً  وجدـساعد   اٌليه مضاف –كند  كمك مي!: المفردات ترجمةِني في يـ
  المفعولُ  –دهد قرار در معرض !: ه للتّهمِنفس يعرّضلا يتدخلُّ الإنسانُ في موضوعٍ ) 3
4 (زُسنجاباً  شاهدتقفن شجرةٍ إلى  يالجرِّ –پريد  مي!: أُخرى شجرةٍم بحرف مجرور  
  »!لسانه تحت خبوءتكلَّموا تعرفوا، فإنَّ المرء م«: الحديث العلوي التَّالي لا يناسبعين بيتاً  -25

 چون بگويد سخن بدانندش/ زبان  مرد پنهان بود به زير) 2  درگاه جان ان پرده است برباين ز/ زير زبان  آدمي مخفي است در) 1

 نيز ناموزد ز هيچ آموزگار/ از گذشت روزگار  هر كه نامخت) 4  عيب و هنرش نهفته باشد/ سخن نگفته نباشد  تا مرد) 3

  :المعنيعن الباقي في  لفيختاسم  عين جواباً فيه -26
1 (نَ -شرقلُ -يوعلبثَ -كلَب) 2    ب- ئبذ 

3 (رِ -ديلج- 4    أسر( سكم- ميصقَ -روالس  
  »!العظامِ مرض يمكن أن يسبب إنكسار العظامِ، هو ناتج عن فقدانِ فيتامين د …«: عين الصحيح للفراغِ حسب المفهومِ -27

  لبُ) 4  نلي) 3  مخبوء) 2  سديد) 1
  :معاًالمفعول  عين فعل الأمر و -28

 !رّاًكان م نْإو  ل الحقَّقُ) 2    !معلَما لا تَ لْقُلا تَ) 1

  !البركةِ نحو تحركّطفلاً ي رأيت )4    !ن قال الحقَّم أتقي النّاسِ) 3
  :عين العبارةَ التّي يوصف فيها الفاعلُ -29

  !قامت بالتَّعليمِ معلِّمةٌ فنَالَت مكانةً رفيعةً) 2    !ابِدعالم ينتَفع بعلمه خيَرٌ من ألف ع) 1
  !تَجذب مدينتَنُا سياحاً يعشقونَ الأبنيةَ التاّريخيةَ) 4  !جاء إلي الملعبِ مهاجم قَد سجلَ أهدافاً أخيراً) 3
  :عين جملةً تَصف النكّرةَ -30

 !يعرف الأماكنَ التاّريخيةَ جيداً ساعدني في سفري رجلٌ) 2   »ه لَكُمإنْ تُقرِضوا االلهَ قَرضاًَ حسناً يضاعفْ«) 1

 !سخَّرةٌ لَهلإنسانُ أنَّ جميع الكائنات ما ليعلَمِ) 4  !جلسَنا مع أصدقائي تَحت شجرةٍ باسقةٍ و اكَلَنْا طعَامنا) 3

 )2( زبان قرآنعربي

 ِالكَلام آداب  
 46تا  37ي  صفحه 

دقيقه 15
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )دشاه(آزمون گواه    
 

 »كمةِ و الْموعظَةِ الْحسنةَِ و جادلْهم بالتّي هي أحسنُإلي سبيلِ ربك باِلْح اُدع«: عين الترّجمة الصحيحة -31

 ! بپرداز] و مجادله[شيوه به بحث مردم را با حكمت و اندرز به راه پروردگارت دعوت كن، و با آنان به نيكوترين  )1
 !ت گفت و گو كنكه خوب اس] اي گونه[با دانش و فرمان نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان و با آنان به  )2
  !كه بهتر است گفت و گو كن] اي شيوه[با دانش و اندرز نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان و با آنان به  )3
   !بهتر به جدل بپرداز] روشي[ها به  ي حكمت و پند نيكوتر به سوي پروردگار دعوت كن، و با آن وسيله به )4
 :  في الترّجمةِ الخطأعين  -32

  كه ممكن است انسان در آن بيفتد، تر از آن خطرناك: ما يمكنُ أن يقع فيه الانسانُ،إنَّ أخطَر  )1
  اين است كه از چيزي كه علمي بدان ندارد، صحبت كند،: ما ليس لَه بهِ علم، يهو أن يتَكلَّم ف )2
  داني نگو، آنچه را كه ميتمام نگو و داني  چيزي را كه نمي: فرمود) ع(علي : لا تقلُْ ما لا تَعلم بل لا تقلُْ كلَّ ما تعلم،): ع( يقالَ عل )3
  !پس ما بايد اين اندرز را فراموش نكنيم!: فَعلينا أن لا ننَسي هذه الموعظةَ )4
  : ؛ عين المناسب للمفهومِ»!من يتأمل قَبل الكلامِ يسلم من الخطأ« -33

  !بينديشد آنگه بگويد سخن/  ن پرورده پير كهنسخندا )2    »لا تَفعلونَ لم تَقولونَ ما« )1
3( الكلام العقل نَقص إذا تَم) !گهر نشكني تيشه آهسته دار/  سخن تا نپرسند لب بسته دار )4    )كامل شد= تَم!  
  :حقيقةِعينِ الصحيح حسب الْ -34

  !  فَكِّرْ ثمُ تَكلََّم حتيّ لا تَسلَم منَ الزَّلةَ )2    !     م في ما لا علْم لَه بهيقَع في الخْطَأ منْ يتَكلَّ لا )1
3( هساننْ لم النّاس خافنْ يمي لنْ كا )4    !      طوُبةَممود بناً كَسه لَـيعِ أكثَْرَ نَ كَلامتَمسالم!  
 :في أي عبارةٍ جاء فعلانِ مجهولانِ -35

  !الَّذي لا يتَكلََّم لا يعرَف شأنهُ )2    »لَ فيه القرآنُشَهرُ رمضانَ الَّذي أُنزِْ« )1
3( و النّاس عْقنكي يناً للي كوُنَ الكلامأن ي جِبم يَتهدوم بكْس4  !ي( و َن صلاةٍ لا تُرفعم وذُ بِكإنِّي أع ماللّه عمسلا ي عاءن دم!  
■ التاّلي بدقةّ ثم 40 -  36( أجب عن الأسئلة إقرأ النص( : 

في النُّفوسِ و يغيرُ الحالات، فَمن اتَّخَذهَ وسيلَةً لَه قَدر  يؤثِّرُمثل السحرِ ) المرحمة(فاَلرِّفقُ  و الغضََبِ،  الشّدةِاطُلبُ ما ترُيد في معاشرتك باِبتسامتك، فَذلك خَيرٌ من 
و نَحنُ لا نَقصد بِهذا الكلاَمِ أن يكونَ المرء . الانسانُ الرَّفيقُ في معاشرته مع أبناء بلَده يستطيع أنْ يستولي علي العقولِ! صعابِ و فاز بِما يطلُبعلي تَذليلِ أشدّ ال

ميعِ الحالاتناً في جلكن هذا الخُلق في ! لي ةِ بِحاجةٍ إلي تَ وياسيزمٍ الاُمورِ السح لٍ وأكثرَأمالضَّعيف يديصل مبتسقَد ي لأنَّ القوَي ،!  
   … ا باِتِّخاذ سبيلِ الرِّفقِ فياُمرن -36

1( واجهةِ الأقوياءةِ )2  !ملِ السياسيسائ3  الم( واجهةِ الضُّعفاءةِ )4  !مجتماعيالا باطاترتالا!  
  :الخطأَعين  -37

1(  ليَس رفقُ القوَيهتكَرام و هسنلامة لحماً ع2  !دائ( هةِ الضُّعفاءواجي منا إلاّ فنفعالرِّفقِ لا ي اُسلوب !  
3( عضنا بيخدعذهُا لتَّخي دودعةُ العقتلُ الإنسانَ )4  ! الأحيانِ الرِّفقُ خهلكاً ياً ممالأحيانِ س عضب صبِحالرِّفقُ ي!  
  تفيد من اسُلوبِ الرِّفق؟ِنسَ متي يجب أنْ  -38

  !ما أردنا أن نصَيد ضعَيفاًـَل )2    !إذا أصبحنا متأثّرينَ بِهذا الخلُقِ) 1
  ! إذا واجهنا قوَياً و خفنا منه )4    !حينَ علمنا أنَّه مؤثِّرٌ في المخاطبِ )3
39- ّفهومِ النصإلي م عينِّ الأقرَب:  

  !قَد تَفعلُ الشّدةُ ما لا يفعلهُ الرِّفقُ )2  !من مكانها) الأفعي(ةُ خرج الحيملاطفةِ تَـباِل )1
  !تَرك الشّدة فإَنَّها خسارةٌ عليَك بالرِّفقِ و )4    !مؤمنُ رحيم باِلمؤمنينَ شدَيد باِلكافرينَـال )3
40- رابيلّها الإعحم و ةِ الكلَماتنْ نوعيع حيحن الصيع :»ن امطلُببِما ي فاز عابِ والص ّلي تَذليلِ أشدع رَسيلَةً لَه قدتَّخذَهَ و!« 

 فعلُ الشرّط/ ، للغائبيماضـالفعلُ ال: قَدر )2  الفاعل         / مؤنّث، نكرةٌ الـمفرد الـسم، الا: وسيلة )1
3( فرد الـ: أشدالتّفضيل الـم 4      إليه         مضافالـ/ مذكّر، اسم( ِعابمع : الصتكَسير الج)ب: مفردهعمفعولـال/ معرَّف بألالـ، )ص  
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 ؟نيست) ص(كدام واقعه مربوط به زمان حيات رسول اكرم  -41

  ريزي فتح مكه بدون جنگ و خون )2    اظهار مسلماني ابوسفيان )1
  مبناي امامت ريزي استواري جامعه بر طرح) 4    رخ دادن جنگ صفين )3
 .بود … ،را به سلطنت تبديل كرد) ص(رسول خدا  … هكسي ك -42

  يزيد -نبوت  )2    يزيد -خلافت  )1
  معاويه -خلافت ) 4    معاويه -نبوت  )3
 )ترتيب به ( .او را جانشين خود كرده بود …انجام شد كه  …نقض علني احكام اسلام توسط  -43

  ابوسفيان - معاويه  )2    يزيد - معاويه  )1
  ابوسفيان -يزيد ) 4    معاويه -يزيد  )3
 قدرتمندان،كردند و مطابق با افكار موافق منافع  كناري امام معصوم استفاده ميعباس از موقعيت بر اميه و بني ي وابسته به بنيبرخي از علما«كه  مقدمة اين -44

 كدام است؟ »پرداختند به تفسير و تعليم آيات قرآن مي

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث )1
  .هاي شخصي بيان كنند ي توانستند جعل حديث كند و احاديث را براساس غرضا عده )2
  )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  )3
  .را در انزوا قرار دهند) ص(بيت پيامبر  خصوص اهله هاي اصيل اسلامي، ب كردند كه شخصيت كه حاكمان وقت تلاش مي اين) 4
 چه كساني هستند؟» اكرينجزي االله الشّيس«، مصداق »…خلت من قبله  الاّ رسول قد دو ما محم«براساس آية مباركة  -45

  .برعهده گرفتند) ص(كساني كه رهبري امت اسلامي را پس از رسول خدا  )2  .و رسولان قبل از او ايمان آوردند) ص(كه به حضرت محمد   كساني )1
  .را ادامه دادند) ص(خلافت رسول خدا راه كه  شيعياني) 4    .پيروي كردند) ع(از امامان شيعياني كه  )3
) ص(بر چه اساسي بوده است و هشدار خداوند بر مردم زمان پيامبر » )ص(و امامان معصوم از نسل ايشان به عنوان جانشين پيامبر ) ع(گزينش امام علي « -46

 در كدام عبارت آشكار است؟

  »اعقابكمفان مات أو قتل انقلبتم علي أ« -يمانة خدا كتدبير ح )1
  »افان مات أو قتل انقلبتم علي اعقابكم« - )ص(هاي سياسي بعد از رحلت پيامبر  آگاهي از چالش )2
  »سلخلت من قبله الرّ رسول قد دو ما محم« - تدبير حكيمانة خدا) 3
  »سلن قبله الرّخلت م رسول قد دو ما محم« - )ص(هاي سياسي بعد از رحلت پيامبر  آگاهي از چالش) 4
 باشد؟ هاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي عصر امامان مي يك از موارد زير بازتابي از ارائة الگوهاي نامناسب به عنوان يكي از چالش امكد -47

  و گرفتار شدن به اشتباهات بزرگ احكام دينية شخصي در دخالت دادن سليق )1
  هاي تاريخي و تفسيري هاي خرافي در كتاب راه يافتن داستان )2
  تقوا و جهادگر و مورد احترامهاي با شخصيت ي شدنمنزو )3
  .از معيارهاي اسلامي دور بودند ،برجسته شدن جايگاه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق) 4
ئن و راه مطمبود  …است و علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان حديث  …معلول  ،عباس حفظ شد و از بين نرفت ر بنيكه اسلام در عص اين -48

 .است …تمسك به  )ص( رحلت پيامبر پس از ،براي دسترسي به اصل حديث كه مصون از تحريف باشد

  )ص(اهل بيت پيامبر  - )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - ثقلين )1
  اطهار ياران مورد اعتماد ائمة - به قدرت برخي از عالمان وابسته - ثقلين )2
  ياران مورد اعتماد ائمة اطهار - )ص(پيامبر  ديثااحممنوعيت از نوشتن  - )ص( صر پيامبرتحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در ع )3
  )ص(يامبر بيت پاهل  -عباس اميه و بني حاكمان بني - )ص(تحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر ) 4
 دانست؟ قلب مباركشان مي درد آمدنكدام مطلب را عامل به ) ع(منين علي اميرالمؤ -49

  .ي مردم شام بر مسلمانان كه به حق نزديكندزپيرو )2  .اند ها را حلال كرده اميه همة حرام جا كه بني آن )1
  اتحاد شاميان در مسير باطل و اختلاف مسلمانان در راه حق) 4    شاميان در راه حقاختلاف مسلمانان با  )3
 از اقدامات مرجعيت ديني امامان بود؟ يك كتاب آسماني، قرآن كريم، مرتبط با كدامآشكار ساختن رهنمودهاي  -50

  تعليم و تفسير قرآن كريم )2  )ص( رو سيرة پيامب سخناناقدام براي حفظ  )1

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4    معرفي خويش به عنوان امام بر حق )3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
وضعيت (تفكر و انديشه 

فرهنگي، اجتماعي و سياسي 
  )مسلمانان پس از رسول خدا

  )هاي راستين احياي ارزش(
 »اقدامات مربوط به مرجعيت ديني«

  111تا  92ي ها  صفحه
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 اب آن چيست؟اميه بر تخت سلطنت كدام بوده و بازت عامل سوار شدن بني ،)ع(از نظر حضرت علي  -51

  مداران بر آخرت خود گريان شدن دين - ميان مسلمانان  ستورات امام و اختلاف و تفرقهسرپيچي از د )1
  گريان شدن دنياطلبان بر دنياي خود - سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان )2
  داران بر آخرت خودم گريان شدن دين - از زمامدارانشان همة مسلمانانبرداري  فرمان )3
  گريان شدن دنياطلبان بر دنياي خود - از زمامدارانشان همة مسلمانانبرداري  فرمان) 4
 ثمرة حضور سازنده اهل بيت در زمينه تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو چه بود؟ -52

  ائمة اطهار هاي بزرگ در حديث و سيرة فراهم آمدن كتاب )2    كنندگان قرآن كريم شناخت فراموش )1
  تبيين اسلام حقيقي براي همة مسلمانان) 4    تبديل سلطنت به حكومت عدل نبوي )3
بهاتر از  كم يدر نزد آنان كالاي«: فرمايد اين است كه مي ،)ص(غوغاي پس از رحلت پيامبر نسبت به اوضاع پر) ع(متقيان علي ي بيني پر دغدغة مولا پيش -53

 »…گاه كه بخواهند  تر از آن نيست آن كالايي رايج و …قرآن نيست وقتي كه 

  .به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - د به آن عمل كنندنبخواه )1
  .آن را راهنماي خود قرار دهند - د به درستي خوانده شودبخواه )2
  .به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - د به درستي خوانده شودبخواه )3
  .آن را راهنماي خود قرار دهند - د به آن عمل كنندنبخواه) 4
 ؟كند ميمقام امامت  هاي يك از مسئوليت ما را متوجه كدامكه مشتاقان معارف قرآني توانستند از معارف قرآن بهره ببرند،  اين -54

  مرجعيت ديني -و تفسير قرآن تعليم )2  مرجعيت ديني -)ص(پيامبر  و سيرة اقدام براي حفظ سخنان )1
  ولايت ظاهري - معرفي خويشتن به عنوان امام بر حق) 4    ولايت ظاهري - يين معارف اسلاميتب )3
 ؟است» تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو«يك از موارد زير در ارتباط با  كدام -55

  گيري نظر امامان دربارة همة مسائل به دور از انزوا و گوشه اظهار )1
  مانهاي حاك قيام بر عليه ظلم )2
  هاي بعدي از طريق آموزش به فرزندان خود انتقال معارف اسلامي به نسل )3
  ن اسلاميد بزرگ توسط امامان و به روز كردن يايجاد يك نهضت علمي و فرهنگ) 4
 ترتيب تشخيص راه رستگاري و لازمة پيروي از قرآن چيست؟ ، به)ع(با توجه به فرمايشات امام علي  -56

  كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت - قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان )2  قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان -به صراط مستقيم آورندگان شناسايي روي )1
  آنكنندگان قر شناسايي فراموش - كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت) 4  آورندگان به صراط مستقيم شناسايي روي - قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان )3
 اند؟ چه كساني آنانخواند چيست و مصداق  ميراي رهايي از گمراهي به آنان فرامردم را ب ،)ع(كساني كه اميرالمؤمنين   ويژگي -57

  )ص(اهل بيت پيامبر  - يشان استحكم كردنشان نشانة تقوا )2  )ص(اهل بيت پيامبر  -در دين اختلاف ندارند )1
  عالمان وابسته به قدرت -در دين اختلاف ندارند) 4  ن وابسته به قدرتعالما - حكم كردنشان نشانة تقوايشان است )3
 بيني كردند؟ آيندة آنان را پيش ،بر چه مبنايي پس از مشاهدة رفتار مسلمانان روزگار خود) ع(حضرت علي  -58

  از آينده) ص(بيني پيامبر  پيش )2    مفاهيم قرآن كريم )1
  شان و درك عميق بيني روشن) 4    اميه بر جامعه حاكم شدن بني )3
 الاحبار چه بود؟ وهي از علماي اهل كتاب مانند كعبپيامد زيانبار تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث توسط گر -59

  .ها يا فراموش شدن اصل حديث فراهم شد كم و زياد شدن عبارت افزايش يافت و امكان نقل احاديثاحتمال خطا در  )1
  . مراهي بسياري از مسلمانان شدو تفسيري راه يافت و سبب گ تاريخيهاي  به كتاب جعليمطالب  )2
  .هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر منزوي شدند و طالبان قدرت، قرب و منزلت يافتند شخصيت )3
  .تبديل شد) ص(پيامبر اكرم  توجه به سيرة طلب، تسليم و بي اي راحت به جامعه) ص(عصر پيامبر  فداكارجامعه مؤمن و ) 4
 داد؟ هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به چه چيزي بيم مي در سخنراني) ع(اميرالمؤمنين علي  -60

  عباس ورود جاهليت به شكلي جديد در دوران بني )2  اميه ضعف و سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني )1
  هاي واقعي قرآن كريم تفسيرهاي غلط از آموزه) 4  نفراهم كردن شرايط مناسب براي جعل احاديث توسط دنيا دوستا )3
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61- I don’t remember when Simon and I started our close friendship. How long …?  

1) you have known your best friend 
2) your best friend you have known 

3) have your best friend you known 
4) have you known your best friend 

62- I haven't cleaned my fridge … . 
1) since two days  2) for two days ago   

3) for a long time  4) since a week 

63- I never … up after 10 o’clock in the morning.  

1) grow  2) pick  3) get  4) give 
64- He has not …… my book …… .  

1) given back / already  2) given back / yet 

3) gave back / yet  4) already / given back 
65- Alex has suffered from a mental …… again since he was released from the hospital. 

1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder 
66- Students learn to take proper measures in …… situations like Tehran earthquake.  

1) unnecessary    2) emergency  3) predictive  4) domestic 

 

 

 

We like to predict what lays ahead. What’s going to ... (67)   ... in the future? This is the question most of us wish 

to... (68)   ...  know the answer to. ... (69)..., ways of life are changing and improving more quickly than they have 

ever changed. It is interesting to imagine what people would do, for example if they were attacked by men from 

other ... (70)… or how people would ... (71) ... their lives if there were a nuclear war. 

67- 1) tire  2) feel 3) happen 4) draw 

68- 1) hardly 2) orally 3) carefully  4) wildly 

69- 1) Correctly  2) Fluently 3) Finally  4) Usually 

70- 1) problems 2) planets 3) questions 4) members 

71- 1) save 2) give 3) get  4) quit 

 

  

Passage 1 

In art, the term “painting” describes both the act and the result of the action. The support for paintings 

includes such surfaces as walls, paper, canvas, wood, glass, lacquer, clay, leaf, copper and concrete, and the 
painting may incorporate multiple other materials including sand, clay, paper, plaster, gold leaf, as well as 

objects. 
The paintings that artists create have great value for mankind. They provide people with both enjoyment 

and information. Paintings also teach. Some show what the artist feels about important subjects, including 
death, love, religions, and social justice. Other paintings tell us about the history of the period during which 

they were created. They provide information about the customs, goals, and interests of past societies. They 

also tell us about such things as the buildings, clothing, and tools of the past. Much of our knowledge about 
prehistoric and ancient times comes from paintings and other arts, because many early societies left few or 

no written records. 

Grammar and Vocabulary: Questions 61-66 are incomplete sentences. Beneath 
each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose 
the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer 
sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle   
(Vocabulary Development 

… Pronunciation)  
 71تا  61ي  صفحه

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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72- We have learned a lot about … mainly through works of art. 

1) death 2) religions 3) social justice 4) prehistoric times  

73- Paintings and works of art left from ancient times have great value for us because they may … . 

1) show the artist’s feelings  

2) provide information about the customs of past societies  

3) be our only source of information about those who made them 

4) tell us about death, love, religions and social justice 

74- The underlined word “goals” in line 8 is closest in meaning to … . 

1) actions 2) abilities 3) habits 4) ends 

75- Which of the following cannot support paintings? 

1) canvas 2) clay 3) paper 4) objects 

Passage 2 

Many people call Leeuwenhoek the inventor of the microscope although he just built microscopes that 

were better than any earlier ones, and he was the first to see many of the tiny plants and animals that are 

too small to be seen with our eyes alone. Leeuwenhoek was Dutch. He was a dry goods businessman in the 

city of Delft. He was also the janitor of the city hall there but he spent much of his spare time building 

microscopes. Under one of them he might have a thread of wool, under another a bee’s sting, and under a 

third a drop of water. He kept a careful record of all that he saw. Probably his biggest surprise came when 

he first looked through one of his microscopes at a drop of rainwater. He saw that it was full of tiny living 

things moving about. We know now that they were tiny plants we call bacteria. Leeuwenhoek was probably 

the first person ever to see bacteria. He can be called the first “microbe hunter”. 

76- The passage is mainly about … . 

1) Leeuwenhoek   2) microbes  

3) how bacteria and microscopes grow 4) the invention of microscopes  

77-  Maybe before Leeuwenhoek, … . 

1) there were no microscopes  2) nobody had seen microbes and bacteria 

3) plants and animals were too small  4) people suffered a lot from bacteria 

78- Tiny living things … . 

1) can be found even in a drop of rainwater 2) exist only in places around sick people 

3) cannot be seen even with microscopes 4) are all harmful to human health 

79- The underlined word “spare” is closest in meaning to … . 

1) pleasant 2) free 3) suitable 4) hard 

80- Leeuwenhoek’s main job was … . 

1) hunting animals  2) studying at the city hall 

3) buying and selling dry goods  4) researching into living things  
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  شناسيزمين     

   
  .....سازي  لاية زهكش در جاده - 81

  .مخلوطي از شن و ماسه است )2  .هاي روسازي و زيرسازي است شامل بخش )1
  .و قير است سنگي قطعات خردهمخلوطي از  )4     .لاية مقاوم از جنس آسفالت است )3

   ناپايداري و نشت آب را خواهد داشت؟ م نقشه در كدام منطقه تونل حفر شده كمترين ئبا توجه به راهنما و علا - 82

1(        2 (     

3 (     4  (  
  مغارها است؟ هايكاربرد يك از موارد زير از جملهكدام  - 83

  انتقال فاضلاب  )2    ذخيرة نفت )1
  آبانتقال  )4    استخراج مواد معدني )3

  .ها است سازه احداث براي............. گاه   كيهيك ت گابرو............ لايه كه فاقد حفرات انحلالي باشد،  سنگ آهك ضخيم - 84
  نامناسب - برخلاف  )4  مناسب - همانند  )3  مناسب - برخلاف  )2  نامناسب - همانند  )1

  . . . . . .  .. . مغزه  - 85
  . گيرد آهن روي آن قرار مي هاي راه اي است كه ريل شده قطعات سنگي شكسته )1
  . ها است سازه هاي مورد نياز در ساخت ها و سنگ خاك) 2
  . شود اي است كه از داخل يك گمانة اكتشافي برداشت مي نمونه) 3
  . هاي طبيعي يا مصنوعي طويل و عميق سطح زمين است فرورفتگي) 4

 .شود جاده استفاده مي............ در بخش ............ سازي، از خاك  در صنعت راه - 86

  اساس - دانه  درشت) 2    زيراساس - دانه  درشت) 1
  روسازي - دانه ريز) 4  لايه زهكش  –دانه  ريز) 3

  تر است؟ احداث پل بر روي كدام يك مناسب. دهد شكل را نشان مي Uاي ديگر يك درة  شكل و منطقهVاي يك درة  مورفولوژي منطقه - 87
1( U2  .تر است چون ضخامت رسوبات در آن كم – شكل( Uتر است چون سرعت جريان رودخانه در آن كم – شكل.  
3( V4   .تر است چون عرض بستر رودخانه در آن بيش – شكل( Vتري دارد هاي مقاوم هچون ديوار  – شكل.  

  يك از موارد زير كاربرد دارد؟ گابيون در كدام - 88
  استحكام بدنة سدها )4  ها دامنه سازيپايدار )3  آهن هاي راه گاه ريل تكيه )2  زهكشي )1

   ؟ن استفاده كنندآاي خاكي از ها سبب شده تا براي ساخت سده كدام ويژگي رس - 89
  .آيد با تركيبات آهكي آب به صورت سيمان درمي )2   بالا و نامحلول بودن در آب چگالي نسبتاً )1
  .كند بين فضاهاي خالي آن نفوذ مي در سيمان به راحتي )4  .شود ب نفوذناپذير ميآبا واردشدن فشار و جذب كمي  )3

  تر است؟ اين كوه بيش در لغزشدر كدام ماه از سال امكان . متر تشكيل شده است يليم 073/0دامنة كوهي از ذراتي با قطر  - 90
  خرداد )4  بهمن )3  مهر )2  مرداد )1
  

 دقيقه 10

هاي  شناسي و سازه زمين
  مهندسي 

  83تا  68هاي  صفحه

 .در هنگام تحليل آزمون پاسخ تشريحي را به طور كامل بخوانيد
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   عادي -)2(رياضي       
  

70اگر   - 91 0 94sin /  70و 0 34cos / 200  باشد، آنگاه حاصل 340cos( ) tan( )    ًكدام است؟ تقريبا  
1( 1 76/  2( 3 64/  3( 1 76/  4( 1 3/  

1اگر  - 92
4sin x.cos x    3و

4 x

   مقدار  ،باشدsin x cos x  كدام است؟  

1( 2
2  2( 2

2  3( 1
2  4( 1

2  

4اگر  - 93
3cot   95و 2


       3باشد، حاصل 7 3

2 2 2 2A sin( ) cos( ) sin( )cos( )
   

            كدام است؟  

1( 28/0  2( 68/0  3( 28/0-  4( 68/0-  

3در تساوي  - 94 38 4sin(x ) cos( x)
 

   دو جواب براي ،x  0در بازة 2[ , ]
 جموع اين دو جواب كدام است؟ م. آيد دست ميبه  

1( 16
  2( 3

32
  3( 5

32
  4( 7

32
  

fنمودار تابع   - 95 (x) asin(x b)  اگر . به صورت زير استb     ،3ر اين صورت دباشدf ( )
  كدام است؟  

1( 1        

2( 1
2  

3( 1
2  

4( 3   

5اگر  - 96 2 11 1
3 3

x x( ) ( )  گاه حدود  باشد، آنx كدام است؟  

1( 4
3x   2( 4

3x   3( 2x   4( 2x   

نمودار تابع  - 97
3 6 2

2 3 15 20 5 5 5

x
x

y ( )




   كند؟  ها را با كدام طول قطع مي محور طول  

1( 1  2( 2  3( 2-  4( 1-  

2xyتابع در مورد طول نقاط تقاطع دو  - 98   2وy x  ؟ درست استگزينه كدام  
  . اند غيرصحيح متقاطع در دو نقطة صحيح و يك نقطة )2    . دنتقاطع دار دقيقاً دو نقطة )1
  . اند در دو نقطة غيرصحيح و يك نقطة صحيح متقاطع )4  . اند در دو نقطة صحيح و دو نقطة غيرصحيح متقاطع )3

3مقدار تابع به ازاي . زير مربوط به يك تابع نمايي است جدول  - 99
2x   كدام است؟  

1( 1
2       2( 2  

3( 3    4( 9  

نمودار تابع  - 100

1
3

4

x

x
y



 
 
    كدام است؟  

1(   2(   3(     4(   
  

دقيقه 30

 مثلثات
روابط تكميلي بين ( 

هاي مثلثاتي، توابع  نسبت
  )مثلثاتي

 نمايي و لگاريتمي توابع
هاي  تابع نمايي و ويژگي( 

  )آن تا پايان درس اول
  )104تا  77هاي  صفحه(

3 6 9
9 81 729

x

y

2



3
2
 2

x

y

توانيد تر است مي ها عقبي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
 .پاسخ دهيد 16تا  14 يهادر صفحه130تا111هايسؤالبه110تا91هايجاي سؤال به

ايد و تا چه حد مبحث آزمون را بلد هستيد، سپس  گذاري در هر  درس ابتدا ببينيد چند ساعت اين درس را مطالعه كرده براي هدف
  .گذاري كنيدهدف
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82sinهاي  علامت عبارت - 101  ،171tan  ،262cos   279 وcot  ترتيب از راست به چپ برابر است با به:   

    مثبت -نفيم -منفي  -مثبت) 2    منفي -مثبت  -مثبت -مثبت) 1

  منفي -منفي -منفي  -مثبت) 4    مثبت -مثبت - مثبت -منفي) 3

2اگر  - 102
x

sin



3yو   cot  29مقدار  ،باشدx كدام است؟  

1 (24 9y  2 (29 4y  3 (236 4y  4 (236 4y  

  ؟ نيست، كدام رابطه صحيح دلخواه  براي زاوية - 103

1( 0cos cos( )         2( sin( ) sin sin          

3 (2 2 12cos ( ) cos

        4 (02cos( ) sin( )


        

2مقدار  - 104 22 13cos ( )


 با كدام عبارت زير برابر است؟  

1 (210cos    2 (210sin   3 (240cos   4 (240sin   

f در تابع با ضابطة - 105 (x) acos x b  تابع مقدار است و 6، اختلاف حداكثر و حداقل تابعf 0 در بازة 2( , )
 1اگر . يابد افزايش مي

3 2f ( )


 

  كدام است؟  bباشد، 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟داردداده شده رفتار نمايي  كدام تابع با ضابطة - 106

1 (2y x    2 (1
y

x
   3 (5

3x
y    4 (2y x    

3xfاگر  - 107 (x) 2، مقدار باشد 2 1f (x ) f (x )   كدام است؟  

f) 2  صفر) 1 (x)  3 (2f (x)  4 (3f (x)  

4xy ، نمودار تابع با ضابطةxبه ازاي چه مقاديري از  - 108   5بالاي نمودارxy  است؟  

1 (1{x | x }   2 (0{x | x }   3 ({x | x R}   4 (0{x | x }  

39نامساوي  - 109 27 ،  ........ 35و نامساوي
3

10 25
16

( / )   ،    .........است.  

  درست –درست ) 4  درست -نادرست ) 3  نادرست -نادرست ) 2  نادرست -درست ) 1

14از تساوي - 110 2 0 5x x( / ) عدد ،x كدام است؟  

1( 3
4  2( 5

4  3( 3
2  4( 5

2  

  

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد     )گواه( هاي شاهدسوال   -   
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  موازي       
  

0sinاگر  - 111 cos sin , cos cot       ،انتهاي زاوية آنگاه  باشد  در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟  

  دوم )2    اول  )1

  چهارم )4    سوم )3

  تواند باشد؟  نمودار شكل زير مربوط به كدام تابع مي - 112

1( 3y sin(x )


      

2( 2
3y sin(x )


   

3( 3y sin( x)


   

4( 3y sin(x )


   

4اگر  - 113


     ،2آنگاه حاصل عبارت باشد 3
4 5

sin( )
A

cos( )

  


  
  كدام است؟ در صورت تعريف شدن  

1( tan    2( tan  

3( 1    4( 1-  

اگر  - 114
2
2

1 1
41

tan

cot

 


 
21مثلثاتي باشد، حاصل عبارت  ةدوم داير ةدر ناحي و انتهاي كمان   2

sin cos

sin cos

  


  
  كدام است؟  

  -1 )2    صفر )1

   تعريف نشده )4    1 )3

5حاصل عبارت  - 115 15 165 255
75 95 185 275

cos cos cos cos

cos cos cos cos

      
      

  كدام است؟  

1( 1    2( 1  

3( 5tan     4( 5tan   

70اگر  - 116 0 94sin /  70و 0 34cos /   200باشد، آنگاه حاصل 340cos( ) tan( )    تقريباً كدام است؟  

1( 1 76/    2( 3 64/  

3( 1 76/    4( 1 3/  

1اگر  - 117
4sin x.cos x    3و

4 x

    باشد، مقدارsin x cos x  كدام است؟  

1( 2
2    2( 2

2  

3( 1
2    4( 1

2  

دقيقه 30
 مثلثات 

روابط تكميلي بين (
لثاتي، توابع هاي مث نسبت

مثلثاتي تا پايان درس 
  )سوم

  )94تا  77هاي  صفحه(

 .تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال

2
3


 3

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4اگر  - 118
3cot   95و 2


       3باشد، حاصل 7 3

2 2 2 2A sin( ) cos( ) sin( )cos( )
   

            كدام است؟  

1( 28/0    2( 68/0  

3( 28/0-    4( 68/0-  

3در تساوي  - 119 38 4sin(x ) cos( x)
 

   دو جواب براي ،x  0در بازة 2[ , ]
 مجموع اين دو جواب كدام است؟ . آيد دست ميبه  

1( 16
    2( 3

32
  

3( 5
32
    4( 7

32
  

fنمودار تابع   - 120 (x) asin(x b)  اگر . به صورت زير استb     3باشد، در اين صورتf ( )
  كدام است؟  

1( 1        

2( 1
2  

3( 1
2  

4( 3   

  

  
  

82sinهاي  علامت عبارت - 121  ،171tan  ،262cos   279 وcot  ترتيب از راست به چپ برابر است با به:   

    مثبت -منفي -منفي  -مثبت) 2    منفي -مثبت  -مثبت -مثبت) 1

  منفي -منفي -منفي  -مثبت) 4    مثبت -مثبت - مثبت -منفي) 3

0sinاگر - 122 x tan x    1و 0sin x .tan x
cos x

    باشد، انتهاي كمانx مثلثاتي است؟ ةدر كدام ناحي   

  دوم) 2    اول) 1

  چهارم) 4    سوم) 3

2اگر  - 123
x

sin



3yو   cot  29مقدار  ،باشدx دام است؟ك  

1 (24 9y    2 (29 4y  

3 (236 4y    4 (236 4y  

  

  

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد     )گواه( هاي شاهدلسوا   -   

2



3
2
 2

x

y
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3اگر  - 124
5cos   و انتهاي كمان 21سوم مثلثاتي باشد، حاصل  ةدر ناحي

tan

tan



 
   كدام است؟ 

1(12
7    2( 3

7  

3( 12
7    4 (3

7  

  ؟ نيست، كدام رابطه صحيح دلخواه  ةبراي زاوي - 125

1( 0cos cos( )         2( sin( ) sin sin          

3 (2 2 12cos ( ) cos

        4 (02cos( ) sin( )


        

2مقدار  - 126 22 13cos ( )


 با كدام عبارت زير برابر است؟  

1 (0210cos     2 (0210sin  

3 (0240cos    4 (0240sin  

020اگر - 127 0 36tan /، 160حاصل 200
110 70

sin cos
A

cos sin

  


  
  كدام است؟ 

1(9
4    2(15

8  

3(17
8    4(31

16   

  ؟ نيستداري شكل مقابل زير، نمايش نمو ةكدام تابع با ضابط - 128

1 (3
2y sin( x)


    

2 (3
2y sin( x)


   

3 (7y cos( x)     

4 (5
2y sin( x)


   

yبراي رسم نمودار تابع  - 129 cos x 1نمودار تابع  ةبه وسيل 1 1y cos(x )  1ت ابتدا نمودار ، كافي اسy  و سپس يك واحد به  . . . .را يك واحد به

    . انتقال دهيم . . . 

  راست -پايين) 2    راست -بالا) 1

  چپ -پايين) 4    چپ -بالا) 3

f ةدر تابع با ضابط - 130 (x) acos x b  است و مقدارتابع 6، اختلاف حداكثر و حداقل تابعf 0 ةدر باز 2( , )
 1اگر . يابد افزايش مي

3 2f ( )


  ،باشد

b  كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

y

x

1

1
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 )2(شناسي  زيست     

  

 ؟ ستا  بيان شده نادرست كدام گزينه - 131

   . شوندمغز استخوان مي گيرند، مجبور به پيوندقوي قرار مي درمانيشيميتاثير افراد كه تحت  بعضي )1
G0توانند وارد فازميهاي بنيادي مغز استخوان  ياخته) 2   . شوند 
  . در هسته رخ دهد DNAهاي عصبي ممكن نيست همانندسازي در ياخته) 3
  .اي شودياختهتنظيم تقسيم تواند باعث كبد ميهورمون مترشحه از ) 4
 . . . توان گفت  مي  - 132

nي با عدد كروموزومي اياخته) 1 2   . را دارد تتراد 12توانايي تشكيل  1 پروفاز ميوز يدر مرحله، 48
2با عدد كروموزومي ي اياخته 1 ميوز آنافازدر مرحلة ) 2 46n  ،92 سانترومر وجود دارد .  
4اي با عدد كروموزومي ياخته 2 ميوز متافازمرحلة  در) 3 20n ، شود كروموزوم ديده مي 10 در هر سلول .  
2اي با عدد كروموزومي ياخته يهاي همتا كروموزوم) 4 10n  شوند ، از هم جدا مي2ميوز  در مرحلة آنافاز .  
 . دارد. . . يك مرد سالم . . . داون  نشانگاندختر مبتلا به   - 133

  دار خودهاي پيكري هستهدر ياختهيك جفت كروموزوم جنسي  –همانند ) 1
  داون  نشانگانمادري مبتلا به قطعاً  –برخلاف ) 2
    كروموزوم 24قطعا در هر گامت خود  –همانند ) 3
  يك مجموعة كروموزومي بيشتر  دار خودهاي پيكري هستهدر ياخته –برخلاف ) 4
به  ،مشخص شده» ؟«اي كه با علامت  يك از موارد زير در رابطه با ياختهكدامدهد، ساز را نشان ميي اسپرمكه بخشي از لوله زيربا توجه به شكل   - 134

 درستي بيان شده است؟ 

  . كند به خون ترشح مي هورمون تستوسترون) 1
  . دوكروماتيدي است هايكروموزومداراي  اي هاپلوئيد و ياخته) 2
  . نقش دارد اسپرم ساز يلوله يزا بيماري هايباكتريدر از بين بردن ) 3
  . است  با ياختة مادري برابر تعداد سانترومرهايداراي ) 4
  نمايد؟ تكميل مي نادرستيبه  كدام گزينه عبارت زير را، است ي گياهييك ياخته كه مربوط به مراحل تقسيم هاي مقابل با توجه به شكل  - 135

 »..................داده شده در شكل  در مرحلة نشان«

    .است 3ها در شكل  تعداد كروماتيدها برابر تعداد آن ،1) 1
 .است 2ها در شكل  تعداد سانترومرها دو برابر تعداد آن ،3) 2

    .شوندهاي دوك متصل ميها به رشتهسانترومر كروموزوم ،2) 3
  .شوندمي  جدا هم از جديد ياختة دو مادري ياختة ديوارة اي به ياخته يصفحه اتصال با ،4) 4
 صحيح است؟  ياخته شدة ريزي برنامه چند مورد در رابطه با مرگ - 136

 انجام شود ها به صورت تصادفي در برخي ياخته تواند مي. 

 شود مي خوارهابيگانهخواري توسط  موجب افزايش بيگانه.    
  كنند شروع به تجزية اجزاي ياخته مي   چندين پروتئينطي اين فرايند. 

 ها در اين پديده نقش دارند ها با ترشح انواعي از آنزيم برخي لنفوسيت. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟مي تكميل صحيح طور به را زير يجمله عبارت كدام  - 137

  »................... بالغ B لنفوسيت يك ايياخته يچرخه از...................  در «
 .اندشده كشيده ياخته وسط تا دوك هايرشته يهمه – آنافاز يمرحله همانند متافاز يمرحله )1

 .دارند را خود فشردگي حداكثر ها،كروموزوم – آنافاز يمرحله همانند پرومتافاز يمرحله) 2

 .شودمي مشاهده ياخته استواي در تترادها آرايش – پروفاز يمرحله برخلاف متافاز يمرحله )3

  .شودمي مشاهده ياخته در هابه سانتريول متعلق پروتئيني ريز يلوله 1G – 108 يمرحله برخلاف تلوفاز يمرحله انتهاي )4
 هاي مقابل صحيح است؟ چند مورد در رابطه با شكل  - 138

  است متداول بالغ افراد در كه است نوعي تومور) ب(توده.  

  هاي مجاور خود آسيب بزند شود كه به بافت گاه آنقدر بزرگ نمي هيچ) الف(توده. 

  تقسيمات تنظيم نشده است) الف(اصلي ايجاد توده علت. 

 هاي لنفي مجاور محل تكثير خود، دسترسي پيدا كنند توانند به بخش مي) ب(هاي ايجادكننده تومور  ياخته. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

دقيقه 25
تقسيم ياخته و توليد مثل 

  )دستگاه توليدمثلي مردان(
  101تا  79هاي  صفحه

  .دانيد اشتباه است راحذف كنيد و از حدسي زدن بپرهيزيداي كه ميدر پاسخگويي به سوالات  ابتدا گزينه
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 كدام گزينه در مورد اين ياخته صحيح است؟. دهد شكل مقابل، بخشي از تقسيم يك ياخته را نشان مي - 139

2 در اين مرحله، عدد كروموزومي ياخته) 1 8n  است.  
   .گردد هاي دوك آغاز مي شدن رشته بلافاصله پس از اين مرحله، كوتاه) 2
  .باشد ي آنافاز ميتوز نوعي ياخته  مرحلهتواند مربوط به  شكل، نمي) 3
  .فامينه بوده است 16اي داراي  ي ياخته چرخه 1G ي اين ياخته، در مرحله) 4
 ؟است صحيح زير عبارت كدام بالغ، مرد يك در توليدمثلي دستگاه با ارتباط در - 140

 .است آمده وجودهب خود قبلي يياخته سيتوكينز از بالغ، فرد يك ساز زامه يلوله در موجود لاد تك يياخته هر )1
 .است ايياخته تنفس طريق از زيستي انرژي توليد نيازمند ساز، زامه يلوله در خود تاژك حركت براي اسپرم هر) 2
 .ندارند نقش بدن بيرون به اسپرم انتقال و حركت در اسپرم مسير در موجود ريز برون غدد ترشحات )3
  .دارد قرار هيپوفيز  پيشين بخش از شده ترشح هورمون تاثير تحت غيرمستقيم طور به ساز، زامه يلوله در موجود اسپرماتوسيت هر )4
 ؟قرار گيرد استفاده مورد بالغ انسان كاريوتيپ يتهيه براي ،تواندمي زير هايياخته از يككدام - 141

  خون در موجود ساز پادتن هايياخته) 2  استخوان مغز در شده توليد يدانه بدونو بالغ  خوني يياختههر ) 1
  اپيدرم پوست هايياختهترين خارجي) 4    بنيادي مغز استخوان هايياخته) 3
 ................... با توانايي سيتوكينز ي گياهيياخته در تقسيم - 142

  .است تيغة ميانيسازهاي پيشداراي فقط اي ي ياختهصفحه) 1
  .دنشودوك كاملاً ناپديد ميهاي رشته ،سيتوكينزشروع قبل از  ميتوز ي تلوفازدر مرحله) 2
  .شوندمي گذاريپايه ي جديدديواره تشكيللان و پلاسمودسم پس از ) 3
    .نقش موثري داردهاي جانوري دستگاه گلژي برخلاف ياخته) 4
 ................... تواندنميي پيكري طبيعي ياختهدر انسان  - 143

  .داشته باشد كروموزوم 46بيش از ) 2    .فاقد كروموزوم باشد) 1
  .داشته باشد Xبيش از يك كروموزوم ) 4    .كروموزوم داشته باشد 23 فقط )3
  ........شوداي كه زندگي انسان با آن آغاز ميياخته - 144

    . ديگر جدا كندهاي همتاي خود را از يكتواند كروموزوممي) 1
  .استفامينه  داراي هسته خود، در يچرخهدرتمام مراحل ) 2
  .هاي جنسي است، داراي كروموزوماز جانداران بيشتر دارهاي پيكري هستهياخته همانند) 3
  .كروموزوم غير همتا دارد 23، ي كروموزومي خودمجموعه هر در) 4
 است؟ نادرستميوز تقسيم كدام گزينه در مورد  - 145

  .است متصل دوكي رشته يك به هر كروموزوم، ،1ميوز  متافاز يمرحله در )1
  .است متصل دوكي رشته دو به هر كروموزوم، ،2ميوز  متافاز يمرحله در) 2
  .آيدوجود ميدو ياخته به اًقطع ،1ميوز  تلوفاز يمرحلهدر ) 3
  .است يك متافاز يمرحلهبرابر  دو، آنافاز يمرحله در انساني ياخته يك هايسانترومر تعداد) 4
  است؟ درستعبارت زير  كدام - 146

 .باشد تاثيرگذارهورمون پاراتيروئيدي  هدف يياخته نوعي روي تواندمين تستوسترون هورمون )1
 .هستند هيپوفيزي هايهورمونيكي از  هدف مستقيماً بينابيني هايياخته )2
   .شد بلوغ سن در پسران صورت در مو رويش از مانع توانمي LH هورمون ترشح تحريك با )3
  .شودمي زازامه هايياخته ميوز مسيتق سبب زيرمغزي يغده از شده ترشحFSH  هورمون )4
 .............  هايغده ،بالغ و سالم مرد يك در - 147

 .دارند اسفنجي حالت هاشش ماننده پروستات) 1
  .كنندبه خارج از ميزراه كمك مي داري تاژكياختهبه خروج  مني، مايع يسازنده) 2
 .بر هستندرخ در جلوي مجراي اسپرماز نماي نيم سمينال وزيكول) 3
  .دارند قرار بيضه يدركيسه و هستند نخود ياندازه بهي زيرمغزي همانند غده ميزراهي پيازي )4
 ؟دهدمي رخاز سايرين زودتر مراحل تبديل اسپرماتيد به اسپرم در ارتباط با كدام گزينه  - 148

  دادن مقدار زيادي از سيتوپلاسم ياختهاز دست) 2    هاشدن ياخته دارتاژك) 1
   در ياختهحالت كشيده ايجاد ) 4  ياخته فشرده شدن هسته و قرارگيري در سر) 3
  است؟ نادرست داون نشانگان به مبتلا فرزند آمدن دنيا به احتمال مورد در گزينه كدام - 149

 .است برابر سه حدود ساله 40 مادر به ساله 45 مادر يك در داون مبتلا به بيماري فرزند تولد احتمال نسبت )1
  .است ساله 45 مادر يك در برابرتر از سه كم ساله 50 مادر يك در داون مبتلا به بيماري فرزند تولد احتمال نسبت )2
 .است بيشتر ساله 45 مادر به نسبت ساله 50 مادر ميتوز آنافازي مرحله در خطا احتمال )3
  .است بيشتر ساله 40 مادر به نسبت ساله 45 مادر در ميوزي خطاي بروز احتمال )4
  نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  - 150

 »..................اي  در چرخه ياخته.................. وارسي  ينقطه«
    .اي شود ياخته مرگ به راه افتادن فرايندهاي باعثتواند  مي - اول) 1
   .باشد مي هاي دوكبه رشته هاهفامينجهت اطمينان از اتصال دقيق  - سوم) 2
 .تر است دهد كه نسبت به مراحل قبلي اينترفاز، كوتاه اي رخ مي در مرحله - دوم) 3
 .كننددا ميحداكثر فشردگي را پيها  اي است كه كروموزوم همزمان با مرحله - آخر) 4
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   19: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   96اسفند  4آزمون  -) 5(پروژه 

  
  عادي )2( فيزيك     

 هاي زير صحيح است؟  كدام يك از عبارت - 151

  . نيز وجود دارند Sو  Nهاي مغناطيسي  قطبي همانطور كه بارهاي منفي و مثبت مجزا وجود دارند، تك )1
 آهنربايي گرد بكشيم، سوزن داراي خاصيت صورت رفت و برگشت روي يك سوزن ته هاي آهنربا را چند بار به اگر يكي از قطب )2

  .شود مي دائم
اگر سوزني كه تبديل به آهنربا شده است را با نخ سبكي از وسط بياويزيم به طوري كه بتواند آزادانه بچرخد، يـك سـر آن بـه     )3

  . شود ناميده مي Nگيرد كه  سمت قطب شمال قرار مي
  تمام موارد ) 4
ميان دو ميله زياد بوده و با حركت به  ةجاذب 1 ةدر نقط .شيمك مي Bروي ميلة به صورت عمود، را  Aمطابق شكل زير، ميلة   - 152

 . . .  يابد؛ در اين صورت الزاماً  ميان دو ميله كاهش مي ة، نيروي جاذب2 نقطة سمت

   .  فلزي است Bآهنربا است و ميلة  Aميلة  )1
  . فلزي است Aآهنربا است و ميلة  Bميلة  )2
  .هر دو ميله آهنربا هستند )3
  . توان نظر داد نمي Aآهنرباست ولي در مورد ميلة  Bميلة ) 4
دو آهنربا مشابه هستند و خط نشان داده شده در انتهـا بـر    .كنيم جا مي همطابق شكل زير، يك عقربة مغناطيسي را در مسير خط نشان داده شده جاب  - 153

 ؟ شود عقربة مغناطيسي چگونه منحرف مي. شود عمود منصف خط واصل دو آهنربا مماس مي

  . گردد شود و سپس به حالت اوليه باز مي ابتدا اندكي در جهت ساعتگرد منحرف مي )1
  . گردد شود و سپس به حالت اوليه باز مي ابتدا اندكي در جهت پادساعتگرد منحرف مي )2
  . شود درجه از حالت اوليه منحرف مي 90شود و در انتها  در جهت پاد ساعتگرد منحرف مي )3
  .   شود جايي هيچگاه منحرف نمي هدر اين جاب) 4
به سمت  PPاگر الكتروني مطابق شكل، در راستاي خط عمودمنصف . اي با قدرت مشابه هستند دو قطب از دو آهنرباي تيغه Pو  Pدر شكل زير،  - 154

Fسوي  ة نشان داده شده نيروي مغناطيسي برونلحظ در پايين شليك شود،


به ترتيب از راست به چپ چه نوع  Pو  Pدر اين صورت . شود به آن وارد مي 
 هايي هستند؟  قطب

1( N ،N       
2( S ،S  
3( N ،S  
4 (S ،N  
 دهد؟  مغناطيسي و سرعت حركت يك الكترون در ميدان مغناطيسي را به درستي نشان مي هاي زير جهت نيرو، ميدان كدام يك از گزينه  - 155

1(   2(    3(   4 (   
610اي با سرعت اولية  ذره  - 156 m

s
اگر ايـن ذره داراي بـار   . شود وارد آن مي  G500به بزرگي  هاي ميدان مغناطيسي درجه نسبت به خط 60تحت زاوية  

100كي الكتري C  10نانوگرم باشد، پس از  15و جرم 3m نظر كنيد از نيروي وزن صرف(شود؟  جايي، سرعت آن چند متر بر ثانيه مي هجاب (. 

63 )3  610 )2  صفر  )1 10  4 (62 10  
82ميكروكولني با سرعت  5مطابق شكل زير، بار الكتريكي   - 157 10 m

s
  گاوس در جهت نشـان داده   100در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي

37كدام است؟  SIدر بردار نيروي وارد بر ذره در لحظة نشان داده شده . كند شده حركت مي 0 6(sin / )  

1( 6 8i j
 

         
2( 6 8i j 

 
  

3( 8 6i j
 

  
4 (8 6i j 

 
   

  
  

دقيقه 20

  جريان الكتريكي
توان در مدارهاي (

الكتريكي و تركيب 
  )ها مقاومت

مغناطيس و القاي 
  الكترومغناطيسي

هاي  مغناطيس و قطب(
مغناطيسي، ميدان 

مغناطيسي و نيروي وارد بر 
باردار متحرك در  ذره

  )ميدان مغناطيسي
  73ا ت 53هاي  صفحه

توانيد  تر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
 .پاسخ دهيد 24تا  22  ي هادر صفحه190تا171هايسؤالبه170تا151هايجاي سؤال به

ها را مطالعه  توانيد آن كه شما از قبل مي هستند و دوم اين استانداردها  كه سؤال اول اين:  هاي گواه دو ويژگي مهم دارند هاي آزمون سؤال
 .شناسيد را مي ها مرجع سؤالزيرا  ،كنيد

154 
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   20: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   96اسفند  4آزمون  -) 5(پروژه 

  

510اي به اندازة  در شكل زير، ميدان الكتريكي  - 158 N
E

C
   اي بـه بزرگـي    از پايين به بالا و ميـدان مغناطيسـي

100B G پرتـاب  . . . به . . . از . . .  سرعت حداقل در اين فضا اگر الكتروني با . سو وجود دارند به صورت درون
 .) صرف نظر شود حداقل از جرم الكترون. (گذرد شود و بر مسيري مستقيم مي شود، منحرف نمي

1( 310 m

s
710 )2    ، بالا، پايين    m

s
  ، چپ، راست  

3( 310 m

s
710) 4    ، پايين، بالا m

s
  ، راست، چپ

10با بار  Aذرة   - 159 C  سـازد  درجه مي 60وية كند كه بردار سرعت آن با ميدان مغناطيسي يكنواخت زا متر بر ثانيه در جهتي حركت مي 20و با تندي .
 مغناطيسي كند كه بردار سرعت آن موازي بردار نيروي اي حركت مي متر بر ثانيه به گونه 10و با تندي  A ذرة عمود بر راستاي حركت 5nCبا بار  Bذرة 

 است؟  Bمغناطيسي وارد بر ذرة  چند برابر بزرگي نيروي Aبزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة . است Aوارد بر ذرة 

1( 6000 3  2( 6 3  3( 2000 3  4 (2 3  
 و  برقرار باشـد  zجهت محور  و در G500 يك ميدان مغناطيسي به بزرگي اگر . اند بعدي تشكيل داده 3يك فضاي  zو  x  ،yهاي  مطابق شكل جهت  - 160

54 تنديكولني با  ميلي 3بار  10 m
v

s
   در صفحةxy اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذره چند نيوتون است؟  ،حركت كند 

1( 60      
2( 30 3  
3( 30  
4 (60 3  

   

 كدام گزينه دربارة تغييرات اختلاف پتانسيل صحيح است؟  ،با بستن كليد. اند مشابه Cو  A ،Bهاي  در شكل زير، لامپ - 161

   .   كند تغيير نمي B دو سر و Aاختلاف پتانسيل دو سر  )1

  . يابد درصد كاهش مي 50به اندازة  Cاختلاف پتانسيل دو سر  )2

  . يابد درصد افزايش مي 50به اندازة  Bو   Aهاي دو سر  از اختلاف پتانسيل هر يك )3

  . شود دو برابر مي  Bو  Aهاي دو سر  اختلاف پتانسيل هريك از يابد و به صفر كاهش مي C دو سر اختلاف پتانسيل) 4

 ؟ شود ميبسته شود، توان خروجي مولد چند وات  kاگر كليد . دهد ولت را نشان مي 20آل عدد  سنج ايده باز باشد، ولت kزير، اگر كليد شكل در مدار  - 162

1( 64      

2( 60  

3( 54  

4 (50  

نشـان  ها  زمان بسته بودن تمام آن عددي كه در دهد به در هنگام باز بودن تمام كليدها نشان مي آل ايده سنج اگر نسبت عددي كه ولت ،مقابل شكل در مدار - 163

5برابر دهد  مي
 چند اهم است؟ Rباشد،  4

1 (4     

2 (3  

3 (2    

4 (1  
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   21: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   96اسفند  4آزمون  -) 5(پروژه 

  
 است؟  1Rدر مدار شكل زير، توان خروجي مولد چند برابر توان مصرفي در مقاومت  - 164

1( 3        

2( 11
6  

3( 6  

4 (7
6  

برابر توان مصرفي در مقاومت داخلي مولد  9، اگر توان مصرفي در مقاومت خارجي، مقابلدر مدار شكل  - 165
 باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي مولد چند ولت است؟ 

1( 2        2( 4  
3( 3    4 (1  
0آل عـدد   باز و يا هر دو بسته هستند، آمپرسنج ايـده  2kو  1kدو كليد  در مدار شكل زير، وقتي هر - 166 4/ A   دهـد  را نشـان مـي .

    ؟چند اهم است Rمقاومت 

1( 6      
2( 8  
3( 5/7      
4 (15   
 كند؟  دهد چگونه تغيير مي آل نشان مي عوض شود، جرياني كه آمپرسنج ايده 2Rگر محل مولد و مقاومت در مدار شكل زير، ا  - 167

1( A 4/0 يابد افزايش مي     .  
2(A  8/0 يابد افزايش مي .  
3(A  4/0 يابد كاهش مي .  
4 (A 8/0 يابد كاهش مي .  
به  2kو  1kكه توان خروجي مولد بيشينه گردد، وضعيت كليدهاي  با توجه به مدار شكل زير، براي اين - 168

  ؟چه شكلي بايد باشد

1( 1k  2بسته وk باز      
2( 1k  2باز وk بسته  
      هر دو كليد باز )3
  هر دو كليد بسته) 4
چند برابر جريان  آل ايده جريان عبوري از آمپرسنج. اهمي است 6اهمي سه برابر جريان عبوري از مقاومت  4در مدار شكل زير، جريان عبوري از مقاومت  - 169

 ؟ استاهمي  4عبوري از مقاومت 

1( 12     
2( 4  
3( 2  
4 (8  
4Rدر مدار شكل مقابل،  - 170   ةجريان عبوري از شاخ. است ab  چند آمپر و در كدام سو است؟ 

     aبه  bاز  ،6 )1
  aبه  bاز  ،3 )2
  bبه  aاز  ،6 )3
  . كند عبور نمي ab ةهيچ جرياني از شاخ) 4

   

  

3 3
R

R 1R R

2 2
R

R 

2k

1k

0r 
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   22: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   96اسفند  4آزمون  -) 5(پروژه 

  
  موازي) 2(فيزيك      

   چند اهم است؟  Bو  Aاط در شكل زير، مقاومت معادل بين نق - 171

1( 12    
2( 5/2  
3( 24  
4 (5/4  
 .)زمين را مبدأ پتانسيل الكتريكي در نظر بگيريد(در كدام گزينه توان مصرفي در مقاومت بيشتر است؟   - 172

1(   2(    3(   4 (  
 يرات اختلاف پتانسيل صحيح است؟ كدام گزينه دربارة تغي ،با بستن كليد. اند يكسان Cو  A ،Bهاي  در شكل زير، لامپ  - 173

   .   كند تغيير نمي B دو سر و Aاختلاف پتانسيل دو سر  )1
  . يابد درصد كاهش مي 50به اندازة  Cاختلاف پتانسيل دو سر  )2
  . يابد درصد افزايش مي 50به اندازة  Bو   Aهاي دو سر  هر يك از اختلاف پتانسيل )3
  . شود دو برابر مي  Bو  Aهاي دو سر  يابد و اختلاف پتانسيل كاهش مي به صفر C دو سر اختلاف پتانسيل) 4
 توانند باشند؟  چند اهم مي 2Rو  1Rاهم باشد،  10برابر با  Bو  Aدر شكل زير، اگر مقاومت معادل بين دو نقطة   - 174

     6و  4 )1
  12و  3 )2
  6و  2 )3
  .  توانند پاسخ باشند مي 2و 1هاي  زينهگ) 4
  .)جريان را ثابت فرض كنيد( شود، زمان عبور چند ثانيه است؟ مصرفوات توان  500اهم،  5سيمي به مقاومت سطح مقطع از  بار الكتريكيكولن  100اگر در اثر عبور   - 175

1( 20  2( 15  3( 10  4 (25  
 چند برابر جريان عبوري از باتري است؟  1Rدر مدار شكل زير جريان عبوري از مقاومت   - 176

1( 1
3         2( 1

2  

3( 2
3    4 (3

4   

 شود؟  2Rبرابر با  Bو  Aا مقاومت معادل بين دو نقطة باشد ت كدام 1Rدر مدار شكل زير، مقاومت   - 177

1( 
2
2 2 3

3
R R R

R

       2( 
2

2 3 2
3

R R R

R

  

3( 
2
2

2 3
R

(R R )
    4 (

2
2

3 2
R

(R R )
  

 . . .  كاهش يابد  2Rمقاومت متغير  مقابلاگر در مدار شكل   - 178

   .  شود كم مي 2Rاختلاف پتانسيل دو سر  )1
  . ماند ثابت مي 1Rجريان  )2
  .شود زياد مي 1Rجريان  )3
  . يابد كاهش مي 2Rتوان مصرفي مقاومت ) 4

دقيقه 20
 يان الكتريكيجر

توان در مدارهاي ( 
الكتريكي و تركيب 

  )ها مقاومت
  64تا  53هاي  صفحه

20V30V5V10V

20V10V

2R  3R  2R  3R  

 .تر هستند ها عقب آزمون ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال
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 كند؟  اهمي چند آمپر تغيير مي 3، جريان عبوري از مقاومت kزير، پس از اتصال كليد  شكل در مدار  - 179

    .   يابد آمپر كاهش مي 1 )1
  . يابد آمپر افزايش مي 2 )2
  . يابد آمپر افزايش مي 1 )3
  . كند تغييري نمي) 4
نشان ها  زمان بسته بودن تمام آن عددي كه در دهد به در هنگام باز بودن تمام كليدها نشان مي آل ايده سنج اگر نسبت عددي كه ولت ،مقابل شكل در مدار  - 180

5برابر دهد  مي
 چند اهم است؟ Rباشد،  4

1 (4     
2 (3  
3 (2    
4 (1  
 بسته شود، توان خروجي مولد چند وات است؟  kاگر كليد . دهد ولت را نشان مي 20د آل عد سنج ايده باز باشد، ولت kزير، اگر كليد  شكل در مدار  - 181

1( 64       
2( 60  
3( 54  
4 (50  
  

 است؟  1Rدر مدار شكل زير، توان خروجي مولد چند برابر توان مصرفي در مقاومت   - 182

1( 3        

2( 11
6  

3( 6  

4 (7
6  

برابر توان مصرفي در مقاومت داخلي مولد باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي مولد  9در مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومت خارجي،   - 183
 چند ولت است؟ 

1( 2      
2( 4  
3( 3  
4 (1  
ولت را  21آل  ايده سنج ولتاگر . ايم كه قسمتي از آن در شكل زير آورده شده است اُهمي، مداري تشكيل داده 8و  4، 2با استفاده از تعدادي مقاومت   - 184

  ؟آل چند آمپر را نشان خواهد داد نشان دهد، آمپرسنج ايده

1( 3      
2( 1 5/    
3( 6      
4 (10 5/  

3 3
R

R 1R R

2 2
R

R 
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0آل عدد  باز و يا هر دو بسته هستند، آمپرسنج ايده 2Kو  1Kدر مدار شكل زير، وقتي هر دو كليد  - 185 4/ A مقاومت . دهد را نشان ميR  چند اهم

  ؟است

1( 6      

2( 8  

3( 5/7      

4 (15   

 كند؟  دهد چگونه تغيير مي آل نشان مي عوض شود، جرياني كه آمپرسنج ايده 2Rدر مدار شكل زير، اگر محل مولد و مقاومت   - 186

1( A 4/0 يابد افزايش مي     .  

2(A  8/0 ابدي افزايش مي .  

3(A  4/0 يابد كاهش مي .  

4 (A 8/0 يابد كاهش مي .  

  ؟به چه شكلي بايد باشد 2kو  1kكه توان خروجي مولد بيشينه گردد، وضعيت كليدهاي  با توجه به مدار شكل زير، براي اين - 187

1( 1k  2بسته وk باز      

2( 1k  2باز وk بسته  

      هر دو كليد باز )3

  هر دو كليد بسته) 4

 اهمي چند وات است؟  3، توان مصرفي در مقاومت شكل زيربا توجه به مدار   - 188

1( 12     

2( 48  

3( 16
3  

4 (64
3   

چنـد برابـر   آل  ايـده جريان عبوري از آمپرسـنج  . اهمي است 6اهمي سه برابر جريان عبوري از مقاومت  4در مدار شكل زير، جريان عبوري از مقاومت   - 189

 ؟ استاهمي  4جريان عبوري از مقاومت 

1( 12     

2( 4  

3( 2  

4 (8  
4Rدر مدار شكل مقابل،   - 190   جريان عبوري از شاخه . استab  چند آمپر و در كدام سو است؟ 

    aبه  bاز  ،6 )1

  aبه  bاز  ،3 )2

    bبه  aاز  ،6 )3

  . كند عبور نمي abهيچ جرياني از شاخه ) 4

0r 

0r 
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2 5

2 5

3 2 5
|
CH C H
|
C H

CH CH C H



 

   عادي - )2( شيمي     

  
   

  ؟ ندارددر دما و فشار ثابت به كدام عامل بستگي  ،يك واكنش مبادله شده در گرماي - 191

  نوع فراورده حاصل از واكنش  )2    نوع و مقدار مواد واكنش دهنده )1

  حالت فيزيكي مواد شركت كننده )4    سرعت واكنش  )3

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 192

  . صفر است همواره ،شوند هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي مبادله شده در واكنش) آ

  . در شرايط يكسان، پايداري الماس از گرافيت كمتر است) ب

  . دنشوهاي در حالت پايه تبديل ميها در حالت برانگيخته با جذب انرژي به اتماتم) پ

  . هيدروژن و كربن، اكسيژن نيز وجود داردهاي سبز، افزون بر  در ساختار سوخت) ت

1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

  تر است؟  مقدار گرماي آزاد شده از كدام واكنش بيش - 193

1( 2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    2( 2 4 2 2 23 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    

3( 2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    4( 2 4 2 2 23 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(g)     

  ر درست است؟ هاي زي چه تعداد از عبارت - 194

  . كند فراهم مينيز اين واكنش را  انجام رايج در استخراج آهن است كه انرژي لازم براي اي هزغال كك، واكنش دهند) الف

  . شود كند و عملاً واكنش در دماي ثابت انجام مي دماي بدن تغيير چنداني نمي ،با وجود توليد انرژي در واكنش اكسايش گلوكز) ب

  .است ها وردهاو فر ها ناشي از تفاوت انرژي گرمايي واكنش دهنده ،شود ده در يك واكنش گرماده كه در دماي ثابت انجام ميگرماي آزاد ش) پ

  . شود يند سوختن آن انرژي بيشتري آزاد ميازيرا در فر ؛گرافيت پايدارتر از الماس است) ت

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  است ؟    نشدهب مقابل ارائه در كدام گزينه، نام يكي از ايزومرهاي تركي - 195

  دي متيل پنتان -2،4 -اتيل -3  )1

  متيل هگزان -4 -اتيل -3 )2

  تترا متيل پنتان - 4، 4، 2، 2 )3

  تري متيل هگزان -4،3،3 )4

  

دقيقه 20
 در پي غذاي سالم 

هاي  از ابتداي گرما در واكنش(
تا ابتداي ) گرماشيمي(شيميايي 

آنتالپي پيوند، راهي براي تعيين 
H واكنش (  
  74تا  61هاي  صفحه

توانيد  تر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
 .پاسخ دهيد 30تا  28  ي هادر صفحه230تا211هايسؤالبه210تا191هايجاي سؤال به

  :بينيد مي (kanoonir_11t@) مطالبي كه در كانال يازدهم تجربي
 .اي و پاسخ به سؤالات علمي هاي آموزشي، نكات مشاوره دار، فيلم هاي دام خلاصه نكات درسي، آموزش سؤال
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   با توجه به نمودارهاي زير كدام گزينه صحيح است؟  - 196

  
6، يك مول )1(با توجه به نمودار  )1 12 6C H O (s)  2از مجموع شش مولCO (g)  2و شش مولH O(l) 2808  به اندازةkJ پايدارتر است .  
2CO، يك مول شود توليد مي) 1(به واكنش  تري نسبت گرماي بيش) 2(واكنش در با توجه به اينكه  )2 (g)   2از مجموع شش مـولCO (g)   و شـش

2Hمول  O(l) پايدارتر است .  
393بايد بيشتر از  Qبزرگي با توجه به اينكه گرافيت پايدارتر از الماس است،  )3 5/ kJ باشد .  
  . است 2808kJيك مول گلوكز و شش مول اكسيژن برابر  جنبشيانرژي مجموع ، )1(با توجه به نمودار  )4

2 ةموازنه نشد در واكنش  - 197 3 4 2Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)  ،  ليتر گاز هيدروژن در شرايطي كه  6/33گرماي آزاد شده ضمن تشكيل
60گرم آب  600تواند  ليتر است، مي 25حجم مولي گازها  C  80دماي را به C ظرفيت (كدام است؟ برحسب كيلوژول آنتالپي اين واكنش . برساند

1گرمايي ويژه آب  14 2/ J.g . C  است ( .  
1( 150  2( 37 5/  3( 150  4( 37 5/  

  درست است؟  مورد ميانگين آنتالپي پيوندها هاي زير در كدام يك از عبارت - 198
1( H(C C) H(C C) H(C C)         2( 2H(C C) H(C C)      
3( 3H(C C) H(C C)      4( 2H(C C) H(C C)      

11ت؟ اس نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 199 12 16(H ,C ,O : g.mol )     
   . شوند به ترتيب در دارچين، زرد چوبه و بادام يافت مي Cو  A ،Bساختارهاي ) الف
  . آيند هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربونيل هستند و جزء آلدهيدها به شمار مي) ب
  . است 40برابر  Cو  A هاي اختلاف جرم مولي تركيب) پ
 برابر با تركيب آلي موجود در رازيانـه  Bكربن در ساختار  –ي دوگانه كربن تعداد پيوندها) ت

10كه داراي فرمول مولكولي  است 12C H O باشد مي .  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 200
2واكنش ) آ 4 22N O (g) NO (g)  گرماده بوده و علامتQ مت راست معادله قرار دارددر س .  

  . يابد كاهش مي kJ500بيش از  آنتالپيبر اثر توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، ) ب
  . دهد مي منحصر به فرديهاي آلي داراي آن خواص فيزيكي و شيميايي  ها است كه به مولكول گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم) پ
3ر دماي اتاق به صورت سوختن كامل متانول د ةمعادل) ت 2 2 22 3 2 4CH OH(l) O (g) CO (g) H O(g)   باشد مي .  
  . گويند مي) تك پار(به موادي كه فرمول مولكولي يكسان ولي ساختار متفاوتي دارند، ايزومر ) ث
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

12كند؟  را به درستي تكميل ميزير عبارت  ،مواردچه تعداد از  - 201 1 16 g
(C ,H ,O : )

mol
    

  ».شود آزاد مي. . .  گرماي بيشتري نسبت به سوختن يك مول. . .  سوختن يك مول در اثر«
  اتان  –اتانول ) ت  اتين  –اتانول ) پ  پروپن  –پروپين ) ب  اتن –اتان ) الف

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

0با سوزاندن  - 202 1/ kg  ،112؟ شود چند كيلوژول گرما آزاد مياتين 1(C ,H : g.mol )   
11300kJ.mol  )سوختن ) اتينH  

1( 1300  2( 5000  3( 1000  4( 750  

6 12 6 26C H O (s) O (g)

2808kJ

2 26 6CO (g) H O(l) 2CO (g) 2CO (g)

ــت2 C( گرافيــ O (g)(s, 

393 5/ kJ Q

C الماس     (2 O (g)(s, ــرژي ــرژي ان ــرژي ان  ان
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اگر آنتالپي . شود گرما آزاد مي 2860kJ ،كامل هاي سوختن پس از انجام واكنش. سوزانيم مي سيژن و اتين را در مقدار كافي اك اتاندو مول مخلوط گازهاي  - 203

12كدام است؟  تقريباً درصد جرمي اتان در مخلوط اوليه ،كيلو ژول بر مول باشد - 1300و  - 1560سوختن اتان و اتين به ترتيب  1 g
(C ,H : )

mol
   

1( 50%  2( 4/47%  3( 6/53%  4( 25%  
شود؟  گرم پروپان بسوزد چند ژول گرما آزاد مي 2/13اگر .  باشد ميكيلو ژول بر مول  2556و  1560 اتان و بوتان به ترتيب برابرآنتالپي سوختن  - 204

112 1(C ,H : g.mol )   
1( 67000  2( 617400  3( 468000  4( 599000  

23در دماي  B(aq) ا مقدار كافي از محلولب و A(aq)مقداري محلول  - 205 C 16برابر  نهايياگر دماي . شوند درون يك گرماسنج مخلوط مي C  و
  از ابتدا در محلول وجود داشته است؟  A(aq)چند مول  به تقريب باشد؛ 200mLحجم نهايي محلول 

1kg( ).نظر كنيد گرماسنج صرف با بدنه و اجزاء از گرماي مبادله شده(

L
 4 چگالي محلول 2 kJ

/ ,
kg. C




  )محلولگرماي ويژه 

32A(aq) B(aq) C(aq) D(g) H kJ       
1( 18/0  2( 2/0  3( 25/0  4( 16/0  

  هاي زير در مورد قانون هس درست است؟  چه تعداد از عبارت - 206
  . هاست واكنش Hهاي غيرمستقيم براي تعيين  يكي از روش) الف
  . ر انجام آن وابسته استتنها به مسي در فشار ثابت نخستين بار هنري هس دريافت كه گرماي يك واكنش) ب
  .تمام مراحل آن محاسبه كرد Hتوان از مجموع  اي را مي هر واكنش چند مرحله H) پ
  . ها يكسان باشد واكنش  قانون هس زماني معتبر است كه شرايط انجام همة) ت
1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

2ول شيميايي هيدرازين با فرم - 207 4N H هاي زير آنتالپي واكنش  با استفاده از واكنش. شود اي پر انرژي است كه براي سوخت موشك استفاده مي ماده
2اش كه به صورت  تشكيل هيدرازين از عناصر سازنده 2 2 42N (g) H (g) N H (g)  است؟  چند كيلو ژول، باشد مي  

2 4 12 4 1727I)N H (g) N(g) H(g) H kJ     
2 22 945II)N (g) N(g) H kJ    

2 32 436III)H (g) H(g) H kJ    
1( 90  2( 115  3( 90-  4( 115-  

  ؟ گرماگير هستند ي زيرها چه تعداد از واكنش - 208

2) آ 2 2
1
2H (g) O (g) H O(l)   2) ب 33 2O (g) O (g)  

2) پ 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   2) ت 2 2N (g) O (g) NO(g)    
2) ث 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)   
  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

209 - H  واكنشA B با توجه به مسيرهاي نشان داده شده، . گيري نيست به طور مستقيم قابل اندازهH  تمامي اعداد با واحد (است؟  كدامآن
kJ هستند (.  
1( 101      
2( 7  
3( 7  
4( 101  

5Aدر واكنش  Dل وم 3، گرماي حاصل از تشكيل زيرهاي  با توجه به آنتالپي واكنش - 210 E F D   تواند به اندازة  دماي چند كيلوگرم آب را مي

10 C  1آب را برابر  ويژة ظرفيت گرمايي(افزايش دهد؟ 14 2/ J.g . C  در نظر بگيريد (.  
1
2
3

3 2 150
3 2 230

75

I : A B C E H kJ

II : F D B E H kJ

III : B A D C F H kJ

     

     

     

  

1( 5/0  2( 1  3( 2  4( 5/2  
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2 5

2 5

3 2 5
|
CH C H
|
C H

CH CH C H



 

   موازي - )2(شيمي      

  ؟ نداردشده در يك واكنش، در دما و فشار ثابت به كدام عامل بستگي گرماي مبادله  - 211
  نوع فراورده حاصل از واكنش  )2    نوع و مقدار مواد واكنش دهنده )1
  حالت فيزيكي مواد شركت كننده )4    سرعت واكنش  )3

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 212
  . شوند، همواره صفر است دماي ثابت انجام مي هايي كه در مقدار گرماي مبادله شده در واكنش) آ

  . در شرايط يكسان، پايداري الماس از گرافيت كمتر است) ب
  . شوندهاي در حالت پايه تبديل ميها در حالت برانگيخته با جذب انرژي به اتماتم) پ
  صفر )4  2 )3  3 )2  1 )1

  تر است؟  مقدار گرماي آزاد شده از كدام واكنش بيش - 213
1( 2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    2( 2 4 2 2 23 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    
3( 2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    4( 2 4 2 2 23 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(g)     

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 214
  . كند ياي رايج در استخراج آهن است كه انرژي لازم براي انجام اين واكنش را نيز فراهم م زغال كك، واكنش دهنده) الف
  . شود كند و عملاً واكنش در دماي ثابت انجام مي با وجود توليد انرژي در واكنش اكسايش گلوكز، دماي بدن تغيير چنداني نمي) ب
  .ها است ها و فراورده شود، ناشي از تفاوت انرژي گرمايي واكنش دهنده گرماي آزاد شده در يك واكنش گرماده كه در دماي ثابت انجام مي) پ
  . شود گرافيت پايدارتر از الماس است؛ زيرا در فرايند سوختن آن انرژي بيشتري آزاد مي) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  است ؟    نشدهدر كدام گزينه، نام يكي از ايزومرهاي تركيب مقابل ارائه  - 215
  دي متيل پنتان -4و  2 -اتيل -3  )1
  متيل هگزان -4 -اتيل -3 )2
  تترا متيل پنتان - 4، 4، 2، 2 )3
  تري متيل هگزان -4،3،3 )4

 با توجه به نمودارهاي زير كدام گزينه صحيح است؟   - 216

  

  
6، يك مول )1(با توجه به نمودار  )1 12 6C H O (s)  2از مجموع شش مولCO (g)  2و شش مولH O(l) 2808  به اندازةkJ پايدارتر است .  
2COشود، يك مول  توليد مي) 1(تري نسبت به واكنش  گرماي بيش) 2(با توجه به اينكه در واكنش  )2 (g)   2از مجموع شش مـولCO (g)   و شـش

2Hمول  O(l) تر استپايدار .  
393بايد بيشتر از  Qبا توجه به اينكه گرافيت پايدارتر از الماس است، بزرگي  )3 5/ kJ باشد .  
  . است 2808kJ، مجموع انرژي جنبشي يك مول گلوكز و شش مول اكسيژن برابر )1(با توجه به نمودار  )4
  

دقيقه 20
 در پي غذاي سالم

هاي  از ابتداي گرما در واكنش( 
تا ابتداي ) گرماشيمي(شيميايي 

گاهي براي  آنتالپي سوختن، تكيه
  ) تأمين انرژي

  68تا  61هاي  صفحه

6 12 6 26C H O (s) O (g)

2808kJ

2 26 6CO (g) H O(l) 2CO (g) 2CO (g)

ــت2 C( گرافيــ O (g)(s, 

393 5/ kJ Q

C الماس     (2 O (g)(s, ــرژي ــرژي ان ــرژي ان  ان

 .تر هستند ها عقب آزمون ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



   29: ةصفح       تجربي يازدهمختصاصي ا  96اسفند  4آزمون  -)5(پروژه 

  
2 موازنه نشدةدر واكنش   - 217 3 4 2Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)   ليتر گاز هيدروژن در شرايطي كه  6/33، گرماي آزاد شده ضمن تشكيل

60گرم آب  600تواند  ليتر است، مي 25حجم مولي گازها  C  80را به دماي C ظرفيت(آنتالپي اين واكنش برحسب كيلوژول كدام است؟ . برساند 

1گرمايي ويژه آب  14 2/ J.g . C  است ( .  
1( 150  2( 37 5/  3( 150  4( 37 5/  

  هاي زير در مورد ميانگين آنتالپي پيوندها درست است؟  كدام يك از عبارت - 218
1( H(C C) H(C C) H(C C)         2( 2H(C C) H(C C)      
3( 3H(C C) H(C C)      4( 2H(C C) H(C C)      

11است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 219 12 16(H ,C ,O : g.mol )     
    .شوند به ترتيب در دارچين، زرد چوبه و بادام يافت مي Cو  A ،Bساختارهاي ) الف
  . آيند هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربونيل هستند و جزء آلدهيدها به شمار مي) ب
  . است 40برابر  Cو  Aهاي  اختلاف جرم مولي تركيب) پ
برابـر بـا تركيـب آلـي موجـود در       Bكربن در ساختار  –تعداد پيوندهاي دوگانه كربن ) ت

10رازيانه است كه داراي فرمول مولكولي  12C H O باشد مي .  
1( 1    2( 2  
3( 3    4( 4  

  است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 220
2واكنش ) آ 4 22N O (g) NO (g)  گرماده بوده و علامتQ در سمت راست معادله قرار دارد .  

  . ابدي كاهش مي kJ500بر اثر توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي بيش از ) ب
  . دهد هاي آلي داراي آن خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي ها است كه به مولكول گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم) پ
  . گويند مي) تك پار(به موادي كه فرمول مولكولي يكسان ولي ساختار متفاوتي دارند، ايزومر ) ت
1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  
   

11شود؟  ب در دماي جوش آن تبخير ميآ، تقريباً چند گرم گرم گرافيت 24تن كامل زاد شده از سوخآبا گرماي  - 221 16 12(H ,O ,C : g.mol )      

2 2 393 5O (g) CO (g) / kJ   )گرافيت,  s(C  

2 244 1H O(l) / kJ H O(g)   
1( 321  2( 162  3( 89  4( 42  

  است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 222
  . طعم و بوي گشنيز و رازيانه به طور عمده وابسته به وجود گروه عاملي كربونيل است) الف

ي آلدهيدها لدر فرمول ك) ب
O
||

(H C R)   گروهR باشد متيلتواند  مي .  
  . ها، ايجاد احساس گرسنگي در فرد است يكي از كاربردهاي ادويه) پ
  . آيد تركيبي سير نشده به دست مي ،با جايگزين كردن يك اتم هيدروژن با يك گروه هيدروكسيلده يك هيدروكربن سير شدر ) ت
1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

  هاي زير درست است؟  رو چه تعداد از عبارت با توجه به ساختار روبه - 223
      . وجود دارددر اين تركيب گروه عاملي كربونيل ) الف
9فرمول مولكولي اين تركيب ) ب 10C H O باشد مي .  
  .است، وجود دارد ها اين تركيب آلي در زردچوبه كه از ادويه) پ
  . باشد تركيب آلي موجود در دارچين با اين تركيب ايزومر مي) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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   30: ةصفح       تجربي يازدهمختصاصي ا  96اسفند  4آزمون  -)5(پروژه 

  
4با توجه به واكنش  - 224 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(g) kJ    متان و اكسيژن بر اثر ليتر از گازهاي  6/7، هرگاه مخلوطي به حجم

  .)ليتر در نظر بگيريد 8/22حجم مولي گازها را در شرايط واكنش برابر (شود؟  جرقه با يكديگر به طور كامل واكنش دهند، حدوداً چند كيلوژول گرما آزاد مي

1( 96   2( 99   3( 102   4( 105   

323موازنه برابر  واكنش پس از Hبا توجه به واكنش زير كه  - 225 10 kJ  16100مقداري نيتروگليسرين در اين واكنش از تجزية اگر  ،باشد ميkJ 

250در دماي  چند گرم گاز ،باشد شدهگرما آزاد  C  1توليد شده است؟
3 5 3 3 227(C H (NO ) g.mol )  

3 5 3 3 2 2 2 2C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)     

1( 6/369  2( 6/509  3( 6/635  4( 4/22  

4گرم  2/85هاي گازي  كيلوژول بر مول باشد و مقدار انرژي لازم براي شكستن پيوندهاي موجود در مولكول 351برابر  P-Oاگر ميانگين آنتالپي پيوند  - 226 10P O 1684، برابر 

4يك مولكول كيلوژول باشد، در  10P O  چند پيوندP-O  در اين تركيب فقط پيوندهاي(وجود دارد؟P O 131.) وجود دارد   16(P ,O : g.mol )   

1( 8  2( 13  3( 16  4( 18  

  كدام عبارت صحيح است؟  - 227

2 صورتبه  اي جدول دوره هاي سوم تا پنجم دوره يها انرژي پيوند هالوژنمقايسة  )1 2 2I Br Cl  باشد مي .  

  . است 2Oكمتر از  2Nانرژي پيوند در  )2

2H هاي در مولكول )3 O ، HCl  3وNHتر است كار بردن ميانگين آنتالپي پيوند مناسب ، به .  

Cانرژي پيوند در  )4 C  وC O به علت وجود پيوند دوگانه با هم برابر است .  

  صحيح است؟  هاي زيررتچند مورد از عباهاي التهابي كاربرد دارد، با توجه به ساختار آن  ، در درمان بيماري»A«مولكول  - 228

24فرمول مولكولي آن ) الف 18 4 2C H N O است .      

  . پيوند دوگانه وجود دارد 12در ساختار آن ) ب

  . شاخة متيل موجود است 3در ساختار آن ) پ

  . همانند مادة آلي موجود در رازيانه از خانوادة تركيبات آروماتيك است» A«مولكول ) ت

  . اند الكترون به اشتراك گذاشتهاتم كربن با سه اتم ديگر  21 ،مولكول در اين) ث

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

  تر است؟  مقدار عددي آنتالپي كدام پيوند بيش  - 229

1( I I  2( H F  3( O O  4( H Cl  

  .دهند نشان مي. . . . . كند و آن را با  با محيط پيرامون داد و ستد مي. . . . . دانند كه در  ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي يمي دانش - 230

  vQ -حجم ثابت  )pQ    2 -حجم ثابت  )1

  pQ -فشار ثابت  )vQ    4 -فشار ثابت  )3
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   31: ةصفح       تجربي يازدهمختصاصي ا  96اسفند  4آزمون  -)5(پروژه 

  

 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

 

  

  

  
  
  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

  شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي  هي و سؤالگويي به نظرخوا زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه

  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي يبله، افراد متأخر ابتدا متوقف م) 3

  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان

  كنيد؟ ه ارزيابي ميآزمون امروز را چگون عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت )3

  امروز  ارزيابي آزمـون

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9966ماه ماه   اسفنداسفند  44

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  مرتضي منشاري –سيدمحمدعلي مرتضوي  –محمدجواد محسني  –الهام محمدي  –مريم شميراني  –محمدرضا رمضانلو  –مهدي رمضاني   2 و نگارش فارسي

  فاطمه منصورخاكي –االله مقصودي  نعمت – سيدمحمدعلي مرتضوي –محدثه افروزه  –درويشعلي ابراهيمي   2عربي زبان قرآن

  سيد احسان هندي –فيروز نژادنجف  –كبير  مرتضي محسني –وحيده كاغذي  –حامد دوراني  –محبوبه ابتسام   2دين و زندگي 

  جواد مؤمني  –رضا كياسالار  –علي شكوهي  –عبدالرشيد شفيعي  –االله سعادت  حبيب –ميرحسين زاهدي  –ندا باران طلب   2زبان انگليسي 

  زهرا مهرابي- بهزاد سلطاني  -ليلي نظيف -شكيبا كريمي–روزبه اسحاقيان   2شناسي زمين

  مهرداد خاجي - مهدي ملارمضاني - حسين اسفيني - محمد بحيرايي - رحيم مشتاق نظم - حسن تهاجمي- نيما سلطاني  2رياضي 

  علي كرامت - مازيار اعتماد زاده - مسعود حدادي - بهرام مير حبيبي - محمد مهدي روزبهاني - مهرداد محبي - علي حسن پور  2شناسي زيست

  2فيزيك 
- حميدرضا عامري - هوشنگ غلام عابدي - حسين ناصحي - سيد امير نيكويي نهالي - مرتضي جعفري - امير محمودي انزابي  - بهادر كامران - خسرو ارغواني فرد - سعيد منبري

  نيما حاج نوروزي

  2شيمي 
 - سيد محمدرضا مير قاءمي - اشكان پارسيا نژاد - ايمان حسين نژاد - فلاح نژادمحمد - اميرحسين معروفي- دوستيمهسا- نوريسعيد- نژاددسعيد رشيديمحم - فريده هاشمي

  امير قاسمي - جعفريعلي
  

  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 درس مستندسازي مسئول گروه ويراستاري  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

  2فارسي و نگارش
  الهام محمدي
: مشاور راهبردي
  هامون سبطي

  -  حسن وسكري –مريم شميراني   -  الهام محمدي

  -  سيدمحمدعلي مرتضوي  –حسين رضايي  –درويشعلي ابراهيمي   -  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  2عربي زبان قرآن

  -  احسان هندي سيد  –صالح احصائي   -  حامد دوراني  حامد دوراني 2دين و زندگي

  -  عبدالرشيد شفيعي  -  جواد مؤمني  جواد مؤمني زبان انگليسي

پور سميرا نجف  روزبه اسحاقيان  زبه اسحاقيانرو شناسيزمين جباري  مهدي –الهام شفيعي   اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  ميثم حمزه لويي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري – مهدي روزبهاني محمد–مهرداد محبي - حميد راهواره  فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده 2شناسيزيست

  آتنه اسفندياري   زهرا احمديان _عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  سعيد منبري 2فيزيك

  اميرحسين معروفي  2شيمي 
اميرحسين
  معروفي

  الهه شهبازي  صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد   مصطفي رستم آبادي

  

  
  گروه فني و توليد

  
  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) عمومي( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

  )اختصاصي( فريده هاشمي  -)عمومي( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مريم صالحي: مدير گروه

  )صاصياخت(ليدا علي اكبري  - )عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي (فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي حروف نگاري
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 )الهام محمدي(    - 1

  هاي آسمان ها، كرانه جمع افق، كران: آفاق/ اسب، اسب زردرنگ: سمند

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 2

ده اسـت كـه معنـاي    م ـدر ميان واژگان صورت سؤال، يك واژه بـا معنـاي نادرسـت آ   

  »انكاركننده: منكر«: بارت است ازصحيح آن ع

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

پهنـه، ميـدانگاه،   : محوطه) ج/ بند، طوق، حلقه چنبره، گردن: چنبر) ب/ دريا: يم) الف

  ، منسوب به روحمعنوي، ملكوتي: روحاني) هـ/ آبگير، حوض آب: بركه) د/ صحن

 )نامه و واژه 86، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 4

  .است» مرهم«املاي صحيح كلمه 

 )93، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 5

  .ر رفته استااسلوب معادله به ك در اين بيت: »2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

كنـد كـه بـا وجـود      سرو به آن دليل در يك جا قرار گرفته، حركتي نمي :»1«گزينة 

  .كند ساق پاي تو، از ساق پاي خود احساس خجالت مي

اي به گريبـانش   پيچ و تاب زلف يار بدان دليل است كه از آتش دلم، پاره: »3«گزينة 

  .قرار كرده است را بي ست و اوافتاده ا

اي، هنوز چشم سـتارگان از   داده اي كه تو به آسمان نشان با ناز و كرشمه: »4«گزينة 

  .)كند شدن ستارگان را بيان مي علت روشن و خاموش. (پرد شوق مي

 )، آرايه2فارسي (  

 )تبريز -مهدي رمضاني(    - 6

تكـرار شـده   با معـاني مختلـف   ار در اين بيت دو ب» باد«و » بوي« واژة هر كدام از دو
: »بـاد «/ رايحـه  -2آرزو  -1: »بـوي « .را ايجاد كرده است همساناست و آراية جناس 

  دعايي فعل» باشد« -2جا شدن هوا  جابه -1
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »گوي و گوي«: همسانيك جناس : »1«گزينة 
  .وجود ندارد همسانجناس : »2«گزينة 
  »ديده ديده و«: انهمسيك جناس : »4«گزينة 

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 7

+ بن مضارع  ←» پرنده«و » برنده«، »خطركننده«: سه واژه با ساختمان صفت فاعلي
  َ نده -

  ه+ بن ماضي  ←» شكسته«: يك واژه با ساختمان صفت مفعولي
 )86صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 8

 ».با بال شكسته هنر است پرگشودن« ←. نهاد است» پرگشودن«

  هاي ديگر تشريح گزينه
پرگشـودن بـا بـال    «: »2«گزينـة  / صفت مبهم » همه«: »پرندگان همة«: »1«گزينة 

» خـون «تركيب اضافي و : بازيِ خون :»4«گزينة / مسند» هنر«: ».است هنرشكسته 
 اليه  مضاف

 )86، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسـم   ←بـن مضـارع   + وند + بن ماضي : »خريد و فروش«و  »زد و بند«: »1«گزينة 
  مركب -وندي

 -ونـدي  اسـم  ←بـن مضـارع   + ونـد  + بـن مضـارع   : »جوش و خروش«: »2«گزينة 
  مركب -اسم وندي ← بن ماضي+ وند + بن ماضي : »رفت و آمد«/ مركب
/ مركـب  -اسـم ونـدي   ←بـن مضـارع  + ونـد  + اضـي  بـن م : »وگو گفت«: »3«گزينة 

  مركب -صفت وندي ←بن مضارع + وند + بن مضارع : هوپژ نشدا
 )87صفحة  ،زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محمدجواد محسني(    -10

  .وجود ندارد يصفت ونددر اين بيت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«گزينـة  / صفت وندي» بيچاره«: »2«گزينة / وندي صفت» مهربان«: »1«گزينة 

  صفت وندي» بشكفته«
  .واژة ساده است» شيرين«: توجه

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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 )مريم شميراني(   -11

  هاي ديگر تشريح گزينه
واج » ي« پارسـايان  : »3« گزينة/   واج ميانجي» همزه« اي  نكته: »1« ةنگزي

   واج ميانجي» گ« بندگي : »4« گزينة/  ميانجي
 )91 صفحةزبان فارسي،  ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -12

  صفت وندي ←ـه + بن ماضي : »4«و گزينة  »شكسته«الگوي واژة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم است» هچنبر«: »1«گزينة 
  )وند) + (نماي(بن مضارع : »نمايه«: »2«گزينة 
  )وند(ه +  )بن مضارع(» آراي«: »3«گزينة 

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -13

  .تناسب باشد نه ميترادف ، »2«شده در گزينة  معنايي بيان رابطة
 )87، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يم شميرانيرم(    -14

اي مـادي و  ه ـ ، رهـايي از دلبسـتگي  »2«مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  مفهوم 

  .رسيدن به اوج كمال و معنويت است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اي كن اي، چاره يدهدتا از كار جهان صدمه ن: »1«گزينة 

هـا رهـا    پرستي و غفلـت اسـت كـه هرگـز از آن     وصال يار بتدر مانع تو : »3«گزينة 

  .نشدي

  .سازم به اميد رسيدن به يار، هر لحظه بتي مي: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -15

عاشـقان  «: چنـين اسـت  » هـج، «هاي  مفهوم مشترك ميان بيت صورت سؤال و بيت

  ».اند حقيقي، محرم اسراري هستند كه واصلان در راه خطر عشق از آن آگاه

  :مفاهيم ابيات ديگر

  .عشق پاياني ندارد شرح غم: »الف«بيت 

اندازد، امـا او كـه فـرار     كند، جان خود را به خطر مي آن كه جنگاوري مي: »ب«بيت 

  .سپارد كند، لشكري را به فنا مي مي

  .ار، همه چيز فاني استبه جز عشق ي: »د«بيت 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    -16

اما مفهوم بيت گزينة » گي استحاصلي، موجب شرمند بي«: مفهوم بيت صورت سؤال

  .يعني، شرمندگي در پي ندارد» برگي، بهاري خرّم است بي« :چنين است» 3«

 )87مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -17

  .داند ، سكوت را صفت عاشقان حقيقي مي»1«صورت سؤال و گزينة  ابيات

  هاي ديگر ح گزينهتشري

تأمل بايد با: »3«گزينة ./ دنباش هنگام بهار، خاموش نمي» بلبلان عاشق«: »2«گزينة 

  .شود سكوت مانع آشكاري عشق نمي: »4«گزينة ./ سخن گفت

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -18

  .كنند راه عشق اشاره مي پر خطر بودنبه » 4و  2، 1«هاي  گزينهبيت صورت سؤال و 

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -19

، رفـتن بـه سـوي صـبح آزادي و پيـروزي      »همراه سحر به فتح فردا رفتن«منظور از 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي انقلابي مردم و مبارزان حركت: چون سيل رفتن: »1«ينة گز

  عبور از مشكلات انقلاب: از پيچ و تاب صحرا گذشتن: »2«گزينة 

  .جويي و خداجويي است مفهوم كلي بيت، بيانگر حقيقت: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يرانيمريم شم(    -20

وزن .) بـا هجـاي كوتـاه آغـاز شـده اسـت      (، مصراعي از يك دوبيتي است »3«گزينة 

است و هر مصراع با هجاي بلند آغـاز شـده   » الاّ باالله قوةلا حول ولا «هاي ديگر  گزينه

  .است

 )87، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

»جببايد باشد :»يكونَ أنْ ي  /»هدف با :»الوصول هدفبِ«/ وگو  گفت :»الحوار 

 :»الانتصـار « /نـه، نيسـت   : »لـيس «/  حقيقت به :»الحقيقةِ إلى« /يابي  دست

 :»نظـري «/  كه اين :»أنّ«/ اثبات  :»اثبات«/  خود براي :»للنفّسِ«/ پيروزي 

  است درست: »حقِّ علىَ«/  من ديدگاه

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

 بنـدة خوشـبختي  : »هعبـد  ةَسـعاد « /بخواهد) جا در اين: (أراد/ هرگاه : »إذا«

ة  «/ حرفي كم: »قلةَّ الكلامِ« /كند به او الهام مي) جا در اين: (»ألهمه« /خود قلِّـ

 )ترجمه(  غذايي كم: »الطّعامِ

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -23

= فعـل ماضـي  + فعل ماضـي  / ماضي استمراري = فعل مضارع + فعل ماضي 

  ماضي بعيد

هـا بـه صـورت ماضـي      كه ماضي بعيد است، سـاير گزينـه  » 3«به جز گزينة 

 )ترجمه(   .شوند استمراري ترجمه مي

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -24

»ـساعد آمده و بايـد  » وجدت«فعل مضارعي است كه بعد از فعل ماضي » يـ

؛ علاوه بر آن، نقـش  )كرد كمك مي(به صورت ماضي استمراري ترجمه شود 

 .نيز مجرور به حرف جر است» ترجمة«

 )تحليل نحوي -ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

دلالت بر اين مطلب دارند كه انسـان بـا حـرف    » 3«و » 2«، »1«هاي  ينهگز

كـه   گويا در زير زبانش پنهان اسـت  شود و در نتيجه انسانِ زدن شناخته مي

  .كند عبارت عربي صورت سؤال هم بر همين مفهوم دلالت مي

دلالت  »گيري از حوادث روزگار ختن و عبرتآمو«بر » 4«كه گزينة  در حالي

  .كند مي

 )درك مطلب و مفهوم(

 )محدثه افروزه(   -26

كلمـات  با هم تناسـب ندارنـد، امـا    » پيراهن -شلوار -اهيم« ،»4«در گزينة 

  .تناسب دارند رها از نظر مفهوم با يك ديگ ساير گزينه

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

اي اسـت كـه ممكـن اسـت سـبب       اسـتخوان بيمـاري   مينر: »لين«: ترجمه

  »!ناشي از كمبود ويتامين د است آنشكستگي استخوان شود، 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -28

ها  در ساير گزينه .مفعول است» الحقَّ«مة فعل امر است و كل »بگو: قلُْ«فعل 

  .ولي فعل امر نداريم ،ول داريممفع

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

كـن كـه در آن، فاعـل توصـيف      عبـارتي را مشـخص  «: صورت سؤال ترجمة
  »شود مي

اي  است، از طرفـي اسـم نكـره   » جاء«فاعل براي فعلِ » مهاجِم«، »3« گزينة
  .براي توصيف آمده است» قد سجل«از آن فعل است كه پس 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

آن را » يعـرف «اي اسـت كـه جملـة فعليـة      اسم نكره» رجلٌ«در اين گزينه، 
  .توصيف كرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

ناً «كه  اسم نكره است» قَرضْاً«: »1« گزينة آن را توصـيف كـرده، امـا    » حسـ
  .صفت مفرد است، نه جمله

آن را توصـيف كـرده، امـا    » باسقةٍ«اسم نكره است كه » شجَرةٍ«: »3« گزينة

  .صفت مفرد است، نه جمله

اي بـراي توصـيف آن    اسم نكره است، اما هـيچ كلمـه  » مسخَّرةٌ«: »4« گزينة

  . نيامده است

 )قواعد اسم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )كتاب جامع(   -31
»اُدبيلِ  «/ فرا بخوان) فعل أمر: (»ع ك «/ بـه راه : »إلـي سـ / پروردگـارت : »ربـ
هـاي    حـذف گزينـه   ←اندرز نيكو : »حسنةَِموعظةَِ الْالْ«/ با دانش: »حكمةِباِلْ«
شـيوه  [بـه  : »بـالتّي «/ با آنان گفت و گو كن) فعل امر: (»همجادلْ«/ »4و  1«

  »2« گزينةحذف  ←. بهتر است) يلاسم تفض: (»سنُأح«/ كه ] اي
 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32
كه ممكن اسـت انسـان در آن    ترين چيزي  خطرناك«: عبارتدرست  ترجمة
  »بيفتد

 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33
هركس قبل از سخن گفـتن  (ت عربي صورت سؤال و عبار» 2« ةگزينعبارت 

گوينـد اول   هردو مي. (متناسب هستند!) ماند بينديشد، از اشتباه در امان مي
  !)فكر كن سپس حرف بزن

  »!شود هرگاه عقل كامل شود، سخن كم مي«: »3« گزينةي  ترجمه
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )اب جامعكت(   -34
تر كسـب   هركس سخنش نرم باشد، دوستي شنونده را بيش«: عبارت ترجمة

  »!كند مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي چيزي كـه نسـبت بـه آن     كسي كه درباره افتد اشتباه نميدر : »1« گزينة
  ! كند آگاهي ندارد، صحبت مي

! كـه از لغـزش در امـان نباشـي     بينديش سپس سخن بگو تا اين: »2« گزينة
  ) در امان باشي: حتيّ تسَلم ←صحيح(

لا  ←صحيح! (ترسند ميخوشا به حالِ كسي كه مردم از زبانش : »3« گزينة
  )ترسند نمي: يخاف

 )درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35
اي را مشخص كن كـه در آن، دو فعـل مجهـول     گزينه: صورت سؤال ترجمة
  .هست

هاي  در گزينه. مجهول هستند» لا يسمع«و » تُرفَْع«، دو فعل »4« گزينةدر 
 ةگزين ـكـار رفتـه اسـت و در     به» يعرفَ«و » أنُْزِلَ«يك فعل مجهول » 2و1«
  .، هيچ فعل مجهولي نيامده است»3«

 )انواع جملات(
---------------------------------------------- 

  
  
  
  
  
  
  
  

 )ب جامعكتا(   -36
فرمـان  » ارتباطات اجتمـاعي «با توجه به متن ما به برگزيدن راه مهرباني در 

  .   ايم داده شده
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
سـود  مـا   بـه  برابـر ضـعيفان  فقـط در   يروش مدارا و مهربان«: عبارت ةترجم
  .نادرست استطبق متن  »!رساند مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
مهربانيِ قدرتمنـد هميشـه علامتـي بـراي خـوبي و كـرامتش       «: »1« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !نيست
گزيند  بعضي اوقات مهرباني، فريب دشمن است كه آن را برمي«: »3« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !تا ما را فريب دهد
كـه انسـان را    شـود  يم ـمهرباني گاهي اوقـات سـمي كشـنده    «: »4« ةنيگز
  .كاملاً درست است» !كشد مي

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
بايـد از روش  با توجه به متن، وقتي دانستيم كه آن در مخاطب مـؤثر اسـت   

  !مهر و محبت استفاده كنيم
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ةن ـيگز در ،»!شويم) تأثيرپذير(از اين خوي متأثر زماني كه «: »1« ةنيگز در
: »4« ةن ـيگز درو » !خواسـتيم ضـعيفي را شـكار كنـيم    هنگامي كـه  «: »2«
طبـق مـتن نادرسـت    » !زماني كه با نيرومندي روبرو شويم و از او بترسـيم «

  .است
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )تاب جامعك(   -39
 رونياش ب از لانه )يافع(مار  ،)يخوش زبان( كردن يبا مهربان«: عبارت ةترجم

  »!ديآ يم
  هاي ديگر تشريح گزينه

دهـد كـه مهربـاني انجـام      كاري را انجام مي خشونتگاهي «: »2« ةنيگز در
  .نادرست است» !دهد نمي
كه بـا مـتن   » !است تندمؤمن با مؤمنان مهربان و با كافران «: »3« ةنيگز در

  .داده شده ارتباط ندارد
ضرر و  آنباش، چون كه  خشونتپايبند به مهرباني و ترك «: »4« ةنيگز در

 )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است» !زيان است

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي  هـركس آن را وسـيله  «ي  ر جملـه د. صحيح است» المفعول« :»1« ةنيگز
مفعـول بـه حسـاب    » وسـيلةً «و هـم  ) ضـمير چسـبيده  (» آن«، هم »!بگيرد
فعـل شـرط   » اتَّخـَذَ «صحيح اسـت،  » جواب الشّرط« : »2« ةنيگز/  .آيند مي

  .صحيح است، نه مفعول» مضاف اليه«: »4« ةنيگز/  .است
 )تحليل صرفي و نحوي(

                                                 :مطلب ترجمة متن درك
زيـرا آن بهتـر از   . بخـواه خـواهي   چـه را مـي   با لبخندت در معاشرت خود، هـر آن 

گـذارد و   هـا تـأثير مـي    ادو در دلمهربـاني هماننـد ج ـ  . و عصبانيت است خشونت
اي برگزينـد   را وسـيله ) مهربـاني (آن  پـس هـر كـس   . دهد را تغيير مي ها وضعيت

 .خواهـد نائـل شـود    آن چه مـي  هترين مشكلات را هموار سازد و ب تواند سخت مي
و . ها چيـره شـود   تواند بر عقل مي كشورش افرادمهربان در معاشرت خود با  انسان

ايـن  . خـو باشـد   سخن اين نيست كه انسان در تمامي حالات نـرم  منظور ما از اين
زيـرا انسـان   . دارد تـري  بـيش ر و دورانديشي در كارهاي سياسي نياز به تفكّ خوي

  !     را شكار كند عيفتا ض زند لبخند مينيرومند و قوي گاهي 
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 )حامد دوراني(   -41

رخ ) ع(و ميان معاويه و حضـرت علـي   ) ص(س از رحلت رسول اكرم جنگ صفين، پ

  .داد

 )95 ، صفحة7درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -42

  .را به سلطنت تبديل كرد) ص( رمعاويه، خلافت پيامب

 )95، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )مد دورانيحا(   -43

يزيد را جانشين خود كرده بود و يزيد آشكارا احكام اسلامي را نقـض   ، پسرشمعاويه

  .كرد مي

 )96، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -44

علمـاي  كـه برخـي    براي ايـن  بوداي  مقدمه) ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 

عباس از موقعيت بركنـاري امـام معصـوم اسـتفاده كردنـد و       اميه و بني يوابسته به بن

  .پرداختند مطابق با افكار موافق منافع قدرتمندان، به تفسير و تعليم آيات قرآن مي

 )98و  97هاي  ، صفحه7درس ( 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -45

كـه   مسيريكساني هستند كه با پيروي از امامان از » اكرينالشّ االله سيجزي«مصداق 

  .خارج نشدند ،ريزي كرده بود برنامه) ص(پيامبر 

 )95، صفحة 7درس (

 )محبوبه ابتسام(   -46

و امامـان معصـوم از نسـل ايشـان     ) ع(منين تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤ براساس

ر خداوند بر مـردم زمـان پيـامبر    هشدا. را بر عهده داشتند) ص(رسول خدا  يجانشين

  .آمده است» …أفان مات أو قتُلَ «در عبارت ) ص(

 )95و  94هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -47

مناسب اين بود كه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق يكي از نتايج ارائة الگوهاي نا

  .به جايگاه برجسته رسيدند ،عيارهاي اسلامي دور بودنداز م

 )99، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -48

قدر آن  گرانو دو ميراث  )ص( اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پيامبر

مانـد و   نامي از اسـلام بـاقي نمـي    جز، نبود) ثقلين(اطهار  قرآن كريم و ائمة  -حضرت

 احاديـث، ، ممنوعيت از نوشـتن  حديث علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان

ل حـديث  راه مطمئن براي دسترسي به اص ـ بود و) ع(هاي عصر امامان  يكي از چالش

  .است) ع(تمسك به اهل بيت  ،كه مصون از تحريف باشد

 )97و  96ي ها ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -49

هـا در   آورد كـه آن  اين مطلب قلب انسان را به درد مـي  :فرمايند مي) ع(منين اميرالمؤ

  .ايد گونه متفرق و پراكنده مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق اين

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -50

مرتبط با تعليم و تفسير قرآن  ،قرآن كريم ،مودهاي كتاب آسمانينآشكار ساختن ره

  .است) ع(كريم از اقدامات مرجعيت ديني امامان 

 )108، صفحة 8درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -51

رقه ميـان مسـلمانان   آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تف )ع(علي  حضرت

از چنـين   را ديـد و آنـان   مـي ، اميه بر تخت سلطنت بـود  را كه موجب سوار شدن بني

اي بر دين خود كـه   دسته: دسته بگريند دو ،اميه داد كه در حكومت بني روزي بيم مي

  .اند آن نرسيده اي دنياي خود كه بهاي بر اند و دسته دست داده آن را از

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -52

هاي بزرگ در حـديث و سـيره ائمـه     ثمرة حضور سازنده اهل بيت، فراهم آمدن كتاب

  .است) ع(اطهار 

 )110، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -53

اسـلامي   بسـامان جامعـة  نا ود از سرنوشـت و آينـدة  بينـي خ ـ  ر پـيش د) ع(امام علي 

وقتي كه بخواهد  ،بهاتر از قرآن نيست كالايي كم ،نزد مردم آن زمان …«: فرمايند مي

د ن ـگاه كـه بخواه  آن تر از آن نيست، تر و فراوان رايج به درستي خوانده شود و كالايي

  ».به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند

 )107صفحة ، 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كاغذي وحيده(   -54

معـارف ايـن كتـاب آسـماني را      ،آوردند امامان بزرگوار در هر فرصتي كه به دست مي

 مشتاقان ،اين اقدام در نتيجةساختند و  ميكردند و رهنمودهاي آن را آشكار  ميبيان 

  .ندن بهره ببرتوانستند از معارف قرآمعارف قرآني 

 )108، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -55

، هـاي احكـام، اخـلاق    زمينـه  در يهاي مختلف سؤال ،هاي اسلامي با گسترش سرزمين

گيـري و بـا حضـور     امامان به دور از انـزوا و گوشـه   .پديد آمد كشورداريو نظام  افكار

  .كردند ميدربارة همة اين مسائل اظهارنظر  ،با تكيه بر علم الهي خود ،ه و فعالسازند

 )110، صفحة 8درس (

 )وحيده كاغذي(   -56

تشـخيص دهيـد   توانيد راه رستگاري را  در صورتي مي«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

 پيـرو توانيـد   گاه مـي  مستقيم را شناسايي كنيد و آن  صراط كنندگان به كه ابتدا پشت

  ».را بشناسيد كنندگان قرآن آن باشيد كه فراموشقر

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -57

دهـد   دين اختلاف ندارند سوق مي مردم را به سمت كساني كه در ،)ع(اميرالمؤمنين 

  .هستند  )ع(، اهل بيت كه مصداق آنان

 )108و  107هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -58

، وقـايع  و رفتارهـا  شـان از نتيجـة   بيني و درك عميـق  با روشن) ع(اميرالمؤمنين علي 

  .بيني كردند نابسامان جامعة اسلامي را پيش آيندة

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -59

جعل احاديث توسط كعب الاحبارها سبب آن شد كـه مطالـب و سـخنان جعلـي بـه      

  .هاي تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد كتاب

 )98، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -60

شان  و سستي ضعفهاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به  ياميرالمؤمنين در سخنران

  .داد اميه بيم مي مبارزه با حكومت بني در

 )96، صفحة 7درس (
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 )ميرحسين زاهدي(   -61

. مـان را آغـاز كـرديم   آورم كي سيمون و من دوستي نزديك به ياد نمي«: جمله ترجمة

 »شناسي؟ چه مدت است كه بهترين دوستت را مي

ابتدا بايد از فعل كمكـي   ”where“الي مثل از كلمات سؤ ي پرسشي بعدها در جمله

بـه   »4« هـاي پرسشـي فقـط در گزينـة     ملـه الگوي صحيح ج .مناسب استفاده كنيم

 .درستي رعايت شده است

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

  ».ام ني تميز نكردهمدت طولا  من يخچالم را به«: جمله ترجمة

تــرين  از مهــم» بــه مــدت«بــه معنــي  ”for“و » از«بــه معنــي  ”since“دو كلمــة 

به طـول زمـان    ”for“به شروع يك زمان و  ”since“. هاي حال كامل هستند نشانه

 . ها دقت كنيد جمله و گزينه ترجمةبه . اشاره دارند

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -63

  ».شوم بيدار نمي 10من هرگز صبح بعد از ساعت «: جمله ترجمة

  برداشتن) 2  رشد كردن) 1

  ترك كردن) 4  ، بيدار شدنبلند شدن) 3

  .است» بيدار شدن«اي به معني  فعل دو كلمه ”get up“ :نكته

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -64

  ».او هنوز كتاب من را پس نداده است«: جمله ترجمة

اسـتفاده   ”given back“يعنـي   شكل سوم فعـل بايد از  ”has“بعد از فعل كمكي 
 . بايد درآخر جمله قرار گيرد ”yet“پس  ،از طرفي جمله منفي است. كنيم

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -65

اخـتلال   از يـك دوبـاره   ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد« :جمله رجمةت
  ».ذهني رنج برده است

  موفقيت) 2  علاقه) 1

 اختلال) 4  هرم) 3

 )واژگان(

 )طلب ندا باران(   -66

تهـران   تا در مواقع اورژانسـي ماننـد زلزلـة   گيرند  آموزان ياد مي دانش« :ترجمة جمله

  ».انجام دهند مناسبياقدامات 

  اورژانسي) 2  ضروريغير) 1

 داخلي، اهلي) 4  گويانه پيش) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -67

  احساس كردن) 2  كردن خسته) 1

 كشيدن) 4  افتادن  اتفاق) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )فيعيعبدالرشيد ش(  -68

  به صورت شفاهي) 2  ندرت  به) 1

 )تست كلوز(  وحشيانهبه شكل ) 4  با دقت) 3

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  به صورت روان) 2  طور صحيح به) 1

 )تست كلوز(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

---------------------------------------------- 

 )الرشيد شفيعيعبد(  -70

  سياره) 2  مشكل) 1

  عضو) 4  السؤ) 3

 )كلوزتست(

 )2( زبان انگليسي
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 )عبدالرشيد شفيعي(  -71

  دادن) 2  دادن نجات) 1

  كردن رها) 4  گرفتن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   -72

هـاي   ي زمـان  هزيـادي دربـار  ) چيزهاي(ما اساساً از طريق آثار هنري «: جمله ترجمة

 ».ايم ماقبل تاريخ ياد گرفته

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -73

هـاي قـديم بـراي مـا ارزش      ها و آثار هنري برجا مانده از زمان نقاشي«: جمله ترجمة

شـته فـراهم   ي رسوم جوامع گذ ها ممكن است اطلاعاتي درباره زيادي دارند، چون آن

 ».آورند 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -74

از  شـده اسـت  زير آن خط كشيده  كه در خط هشتم ”goals“ كلمة«: ترجمة جمله

 ».ترين است نزديك» اهداف« ”ends“نظر معني به 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -75

  »كند؟ ها حمايت نمي يك از موارد زير از نقاشي كدام«: جمله ترجمة

 »اشيا«

 )درك مطلب(

 )جواد مؤمني(   -76

 ».ي لئوون هوك است متن اساساً درباره«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -77

هـا را نديـده    ها و باكتري كس ميكروب هيچ ،شايد قبل از لئوون هوك«: جمله ترجمة

 ».بود

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -78

تواننـد   ي آب باران هم مـي  موجودات كوچك زنده حتي در يك قطره«: جمله ترجمة

 ».پيدا شوند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -79

» آزاد« ”free“از نظـر معنـي بـه     ”spare“ شـدة  كشـيده  واژة خـط «: جمله ترجمة

 ».ترين است نزديك

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -80

  ».شغل اصلي لئوون هوك خريد و فروش منسوجات بود«: جمله ترجمة

 )رك مطلبد(  
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  11: هصفح  تجربي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4 آزمون« )5(پروژه        
  

 

   شناسيزمين 
  

 )بهزاد سلطاني(  »2« ةگزين - 81

از دو بخش آسـتر و رويـه    و روسازي زيرسازي از دو بخش زير اساس و اساس
در بخـش زيـر اسـاس كـه بـه عنـوان لايـة        سازي  در جاده. تشكيل شده است
شكسـته اسـتفاده     كنـد، از مخلـوط شـن و ماسـه يـا سـنگ       زهكش عمل مي

  .دشو مي
 )81صفحة  ،شناسي زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 82

بندي است و تونل پايداري  محور تونل حفر شده در اين منطقه عمود بر لايه
هايي از يك جنس حفر شده  در ضمن تونل در سنگ . مطلوبي خواهد داشت

در نتيجه  .استمحدود  از لحاظ جنس ها يعني تنوع لايه .)سنگ ماسه(است 
  . پايداري بيشتري خواهد داشت

  : هاي ديگر بررسي گزينه
جا كـه   بندي است، از آن منطقه محور تونل موازي با لايهدر اين : »1«گزينة 

 هـاي  سـنگ ، در صـورت وجـود   شـده محدود حفر  ةتونل در يك يا چند لاي
  . اهد ريختخو تونل فرو ،شكستگيو درز  وجود نامقاوم يا

بـا   .شـود  درز ديـده مـي  فقـط  هاي آهكي اين منطقـه   در سنگ: »3«گزينة 
باعث  كنند و ها مقاومت كمتري پيدا مي ، لايهگذشت زمان و نفوذ بيشتر آب

  . د شدنهاي تونل خواه ريزش ديواره
د نكن امكان ريزش را فراهم مي موجود در اين منطقه هاي گسل: »4«گزينة 

هــا و ناپايــداري  رفت ســرعت نفــوذ آب بــه ســنگباعــث پيشــ و همچنــين
   .د شدنخواههاي تونل  ديواره

 )75ة شناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  -83

بـراي ايجـاد    هـا  از آن هـا هسـتند كـه    تر از تونل مغارها فضاهاي زيرزميني بزرگ
نفـت و غيـره     هـاي متـرو، ذخيـرة    ها، ايسـتگاه  نيروگاهسيسات زيرزميني مانند أت

   .شود استفاده مي
 )75شناسي، صفحة  زمين( 

----------------------------------------------  
 )زهرا مهرابي(  »3«گزينة  - 84

هـاي   سـنگ . متفـاوت اسـت    وارده، هـاي  ها در برابر تنش مقاومت انواع سنگ
 ـ گـاه مناسـبي   تواننـد تكيـه   آذرين، مي سـنگ آهـك   . هـا باشـند   راي سـازه ب

گاه خوبي براي احـداث   پي و تكيه  لايه، كه فاقد حفرات انحلالي باشد، ضخيم
  .سازه است

  .باشد نوعي سنگ آذرين مي وگابر* 
 )72صفحة شناسي،  زمين( 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 85

بـه منظـور   (هـاي اكتشـافي    هاي سنگي است كه از داخل گمانـه  مغزه نمونه
  .شود برداشت مي) رسي خصوصيات فيزيكي و مكانيكي سنگ يا خاكبر

 )71صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

  )زهرا مهرابي(  »1« ةگزين - 86

 075/0تـر از   دانـه ماننـد ماسـه و شـن بـزرگ      هاي درشت خاكذرات  ةانداز
كنـد از   در بخش زيراساس كه به عنوان لاية زهكش عمل مي. متر است ميلي

  .شود مخلوط شن و ماسه يا سنگ شكسته استفاده مي
 )81و  80هاي  صفحهشناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -87

   .لشك Vشكل و  U :در حالت كلي دو نوع دره وجود دارد
هـا بيشـتر    تر بودن رسوبات مقاومت ديـواره  شكل به دليل كم Uهاي  در دره

  . تري است است و بنابراين براي احداث پل محل مناسب
 )69صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -88

هـا   دامنـه  سازيها در پايدار نكه از آ هستندشكلي  مييستورهاي  ها گابيون
  .شود استفاده مي

 )78 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )96 -خارج از كشور  يسراسر(  »3«گزينة  - 89

و آب از  نفوذپذيري بسـيار انـدكي دارنـد   علت ريز بودن منافذشان  ها به رس
به عنوان يك عـايق رطـوبتي عمـل     توانند در نتيجه مي .كند ها عبور نمي آن

د و نشـو  از اين رو با وارد شدن فشار و جذب كمي آب نفوذناپـذير مـي  . كنند
  . شوند براي ساخت سدهاي خاكي مناسب مي

  )80صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 90

ريـز ماننـد رس و    ي دانـه هـا  ه جزء خاكخاك اين منطق ةدهند ذرات تشكيل
  .)ميلي متر 075/0قطر كمتر از داراي (لاي هستند 

ها از حد خاصي بيشتر شود پـس از مـدتي حـالتي     اگر رطوبت در اين خاك
و  روان شـدن در نتيجه احتمـال  . شوند گيرند و روان مي خميري به خود مي

مـاه   اران ماننـد بهمـن  پرب هاي ماهكه اين حالت در . كنند ميبيشتر  را لغزش
  . خواهد شدبيشتر ديده 

  )80 صفحةشناسي،  زمين( 
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  12:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

  )2( رياضي 
  

 )نيما سلطاني(    »4« ةگزين -91
200 270 70 70 0 94cos cos( ) sin /           

70340 270 70 70 70
cos

tan( ) tan( ) cot
sin


         


  

0 34 0 360 94
/

/
/

    
200 340 0 94 0 36 1 3cos tan( ) / / /         

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
------------------------------------------ ----  

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  -92
ــوان    ــه ت ــرفين ب 2ط  2 2sin x cos x A (sin x cos x) A      

2 2 22sin x cos x sin xcos x A     
2 1 1 21 2 4 2 2A ( ) A         

3 ةاز آن جايي كه در فاصل
4 x

    ،| cos x |بزرگتر از  | sin x | 

2شود پس جواب  منفي مي Aلذا حاصل  ،است
2A   باشد مي .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  - 93

 در ربع سوم است.

       
  

A cos sin (cos )( sin )          
A cos sin sin cos          

  4 953 2cot ,


         
2

2 2
1 16 11 1 9cot

sin sin
     

 
  

ــع ســوم 2 در رب
0

9 3 3
25 5 5sin

sin sin sin



            

2 2 9 16 41 1 25 25 5cos sin cos             
4
5cos    ربع سوم  

4 3 3 4 4 3 12
5 5 5 5 5 5 25A ( ) ( ) ( )( ) A ( )              

7 0 2825A /      
  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -94

براي تبديل  . تبديل كنيم و يا برعكس cosرا به  sinبايد  ابتدا در اين تست
  : دانيم كه مي

2

2

cos sin( )

cos sin( )


   


    



  sinبه  cosتبديل 

  . كنيم استفاده مي sinبه  cosدر حل از تبديل 

3 34 2 4
3 3 14 4

cos( x) sin( ( x))

cos( x) sin( x) ( )

  
   

 
   

  

  يا 
3 34 2 4

33 3 24 4

cos( x) sin( x)

cos( x) sin( x) ( )

  
    

 
  

  

1 (34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سؤال قرار

  : داريم ،دهيم مي

1

3 33 38 4 8 4
2 8 16

sin(x ) sin( x) x x

x x

   
      

 
   

  

2 (3 34sin( x)

 34به جاي راcos( x)


  در صورت سوال قرار

  : دهيم  و داريم مي

2 1 2

3 3 3 33 38 4 8 4
3 3 54 8 32 32

sin(x ) sin( x) x x

x x x x

   
      

  
      

  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مشتاق نظمرحيم (    »1«گزينة  -95

0 0 02 2 2( , ) f f ( ) asin( b)
  

       

b  2مضرب فردي از
 است .  

b:                                                      با توجه به     

2به اندازة  y=sin xاز طرفي با توجه شكل نمودار و 
  به سمت چپ

2b: پس . انتقال داده شده است


  

2 0 2 0 2 2 22
b

( , ) f f ( ) asin a


 

         

5 

9
2



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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

12 2 2 12 3 2f (x) sin(x ) cos x f ( )
 

       
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -96

0اگر  1a    وx ya a   آنگاهx yبنابراين. است :  
5 2 11 1 10 1 2 1 53 3 3

x x,( ) ( ) x x         
43 4 3x x     

  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  -97
 ها، كافي نظر با محور طول براي به دست آوردن محل تقاطع تابع مورد

  : را صفر قرار دهيم y است
3 6 2 3 3 232 3 2 2 31 15 20 5 5 0 5 20 5 05 5

x x
x x

( ) ( )


  

        
3 3 132 2 15 5 20 5 05

x
x

( )


     
3 3 3
2 2 21 1125 5 20 5 5 0 25 55 5

x x x

          
3

32 1 35 5 3 2125 2
x

x x          
  )104تا  96 ايه صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مشتاق نظمرحيم (    »2«گزينة  - 98

كتاب رسم شده است و مشخص است  98نمودار اين دو تابع در صفحة 
  . اند متقاطعكه اين دو تابع در سه نقطه 

2 22
2

2 4
2 2 4

x

x

y x

y

    
   

  

2 24
4

4 16
2 2 16

x

x

y x

y

    
   

  

  . اند و صفر متقاطع -1ع در يك نقطه با طولي بين چنين دو تاب هم
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -99

39تابع نمايي مرتبط با جدول داده شده برابر ضابطة 
x

y  است .
3بنابراين، مقدار تابع به ازاي 

2x  برابر است با:  
3

12
3 3 29 9 9 3
x

y ( ) y      
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 100

4 13
1

1 43 43 34

x
x x x

x

( )
y ( ) ( )




            
   

  

  

  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

  گواه      
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -101

82در ناحية اول و سينوس در آن مثبت است، پس  82زاوية  0sin  .  
171در ناحية دوم و تانژانت در آن منفي است، پس  171ية زاو 0tan  .  

262در ناحية سوم و كسينوس در آن منفي است، پس  262زاوية  0cos  .  
279كتانژانت در آن منفي است، پس  در ناحية چهارم و 279زاوية  0cot  .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 102

2با استفاده از اتحاد
2
11 cot

sin
  


 :خواهيم داشت

  2
2 2

2 4 19 9 36x x
sin sin sin

   
      

     
  

  22 236 1 36 1 36 49
y

( cot ) y
 
       
 
 

  

  )79تا  77 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 103
0cos                       ):1( ةگزين cos( ) cos cos           
)sin  ):2( ةگزين ) sin      

0sin sin sin sin sin( ) sin sin                 
2            ):3( ةگزين 2 2 2 12cos ( ) cos sin cos


          

)02cos          ):4( ةگزين ) sin( ) cos cos


             
  )87تا  77 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

------------------------------------- ---------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 104

2 1
3 3 3 2cos cos( ) cos
  
         

2 22 1 1 12 1 2 1 13 2 2 2cos ( ) ( )


         
  :ها گزينه ةبا محاسب

  3210  ):1( ةگزين 180 30 30 2cos cos( ) cos           

    1210    ):2( ةگزين 180 30 30 2sin sin( ) sin           

  1240    ):3( ةگزين 180 60 60 2cos cos( ) cos           

4
3

xy ( )

4
3

xy ( ) 
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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

y

x

y=5
x

y=4
x

 3240  :)4( ةگزين 180 60 60 2sin sin( ) ( sin )            
  )87تا  79 هاي صفحه، هاي مثلثاتي روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -105

yنمودار تابع  acos x  مقادير به با توجهa  يكي از دو صورت زير به
  :است

y

x

a

-a

y

x

-a

a

(a )�0 (a )�0  
0 ةتابع در باز 2( , )

  0افزايشي است، پسa  از طرفي . است
yحداكثر مقدار تابع  acos x ،| a |و حداقل آن  | a |  ،است

yپس در تابع  acos x b  خواهيم داشت:  
2 6(| a | b) ( | a | b) | a |        اختلاف حداكثر و حداقل  

a
| a | a a

     03 3 3   
3f بنابراين (x) cos x b   1، از طرفي

3 2f ( )


پس ،:  

  
1

3 2 1 13 22 2
( , ) f

b b




        
  )94تا  88 هاي هصفحتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 106

xf ةتابع با ضابط (x) k a  ،0k  ،1a    0وa   را يك
بارت ديگر هرگاه در يك عبارت تواني، به ع. ناميم تابع با رفتار نمايي مي

در نما ) پايه مثبت و مخالف يك(متغير با توجه به شرايط گفته شده 
) 2(و ) 1(هاي  پس گزينه. قرار گيرد، تابع داراي رفتار نمايي است

  .دوم است ة، يك تابع درج)4( ةتابع گزين. تابع نمايي نيستند ةضابط
  )104تا  96 هاي صفحهن، هاي آ تابع نمايي و ويژگي، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -107

2 12 2 1 3 2 3x xf (x ) f (x )         
2 13 3 2 3 3x x      

9 3 6 3 3 3 3x x x f (x)        
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

----------------------- -----------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 108

4xyبا رسم دو نمودار    5وxy   ،در يك دستگاه مختصات
  :كنيم را تعيين مي xمقادير قابل قبول براي 

  
  
  
  

  

0xبا توجه به نمودار، به ازاي   4، نمودارxy   بالاي نمودار
5xy  گيرد قرار مي .  

x                                              :در نتيجه x x  4 5 0  
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -109
ها را يكي كرده و نماها را با هم  هاي تواني با هم، پايه عبارت ةبراي مقايس
xyتوجه كنيد كه با توجه به نمودار تابع . كنيم مقايسه مي a :1(a )   

ax xa a x x
  1 2 1

1   اگر  2
y

x

y a=
x

x
1

x
2

ها را برابر كرده و سپس نماها را  يم پايهكن در هر دو نامساوي سعي مي  
  .كنيم با توجه به نمودار بالا با هم مقايسه 

  
/( )    

 

3 2 3 2 3 3 4 3 3
3

9 3 3 9 3
27 3


  

( / ) ( ) ( )

( )

 



   

   


35 35 2 35 2 35

12
3 4 3 12

10 25 2 24
1 1 1 2

16 2 2

   

35از آنجايي كه  6  2پس 35 12  در نتيجه ،:  
     2 35 122 35 12 2 2  

 35      :ابراينبن
3

10 25
16

( / )     
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -110

110دانيم  مي 5 22/    24و 2 پس:  
1 2 1 1 2 14 2 0 5 2 2 2 2 2x x x x x x( / ) ( )              

3 32 2 3 3 2 2
x x x x x x  

            
  )104تا  96 هاي صفحههاي آن،  نمايي و ويژگي تابع، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  موازي     
  

 )مشتاق نظمرحيم  (    »4«گزينة  -111

10 0 1 0cos cos (sin )
cos cot (sin )

sin sin

   
         

 
  

0cot: پس  .  
0 1 0sin cos sin sin (cos )          

1: چون همواره 0cos    0پسsin  .  
0cotاي كه  ناحيه   0وsin  ناحية چهارم مثلثاتي است .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
-- --------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -112

3است كه به اندازة  y=sinxاين نمودار، نمودار تابع 
  واحد به سمت

پس ضابطة آن به صورت . راست انتقال داده شده است

3y sin(x )


  خواهد بود .  

 حداقل          حداكثر
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  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

3 بايد دقت كنيد) 3(گزينة  در 3sin( x) sin(x )
 
     كه

  . هاستxقرينه شكل صورت سؤال نسبت به محور 
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -113

بايد عبارات را به صورت ضريبي از    بنويسيم :  
2 3 2 2 2

2 3 2 4 2

( )

( )

              
 

        
  

2 3 2 32sin( ) sin( ) cos sin( ) cos


                

4 5 4 4 4 4 4
4 5

( ) ( )


                 

      

  

4 5
2 34 5 14 5

cos( ) cos( ) cos

sin( ) cos
cos( ) cos A

cos( ) cos

         
   

           
    

  

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اجيخمهرداد (    »3« گزينة -114

12 2
2

ــة دوم  در ناحي

1 1 1
4 41

1
2

cot
tantan

tan
cot

tan






 
   

 

   

  

 

21 2
12 12 1 21 1 112 1 2 12

sin cos

sin cos

( )tan

tan ( )

   
     

  
   

   

  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اجيخمهرداد (    »2«گزينة  -115
5 15 180 15 270 15

90 15 90 5 180 5 270 5
cos cos cos( ) cos( )

cos( ) cos( ) cos( ) cos( )

          
              

  

5 15 15 15 5 15 115 5 5 5 15 5
cos cos cos sin cos sin

sin sin cos sin sin cos

         
   

         
  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »4«گزينة  -116

200 270 70 70 0 94cos cos( ) sin /           
70340 270 70 70 70

cos
tan( ) tan( ) cot

sin


         


  

0 34 0 360 94
/

/
/

    
200 340 0 94 0 36 1 3cos tan( ) / / /         

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 )حسن تهاجمي(    »2«گزينة  - 117
ــوان   ــه ت ــرفين ب 2ط  2 2sin x cos x A (sin x cos x) A      

2 2 22sin x cos x sin xcos x A     
2 1 1 21 2 4 2 2A ( ) A         

3از آن جايي كه در فاصلة 
4 x

    ،| cos x |بزرگتر از  | sin x  است، |

2شود پس جواب  منفي مي Aلذا حاصل 
2A   باشد مي .  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -118

 در ربع سوم است. 

      
  

A cos sin (cos )( sin )          
A cos sin sin cos         

  4 953 2cot ,


         

2
2 2
1 16 11 1 9cot

sin sin
     

 
  

ــوم ــع س 2 در رب
0

9 3 3
25 5 5sin

sin sin sin



            

2 2 9 16 41 1 25 25 5cos sin cos             
4
5cos    ربع سوم  

4 3 3 4
5 5 5 5

4 3 12 7 0 285 5 25 25

A ( ) ( ) ( )( )

A ( ) A /

        

        

  

  )87تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -119

  : نيم كهدا تبديل كنيم و يا برعكس براي تبديل مي cosرا به  sinدر اين تست بايد 

2

2

cos sin( )

cos sin( )


   

     


  sinبه  cosتبديل 

  . كنيم استفاده مي sinبه  cosدر حل از تبديل 

صورت و مخرج كسر را بر
cos كنيم تقسيم مي.  

5 

9
2



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  16:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

3 34 2 4

3 3 14 4

cos( x) sin( ( x))

cos( x) sin( x) ( )



  
   

 
   


  

  يا 

3 34 2 4
33 3 24 4

cos( x) sin( x)

cos( x) sin( x) ( )

  
   

 
   

  

1 (34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سؤال قرار

  : ريمدا  ،دهيم مي

1

3 33 38 4 8 4
2 8 16

sin(x ) sin( x) x x

x x

   
      

 
   

  

2 (3 34sin( x)

  34به جاي راcos( x)


  در صورت سوال

  : داريم ،دهيم قرار مي

2 1 2

3 3 3 33 38 4 8 4
3 3 54 8 32 32

sin(x ) sin( x) x x

x x x x

   
      

  
      

  

  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
-------------------------- --------------------  

 )رحيم مشتاق نظم(    »1«گزينة  - 120

0 0 02 2 2( , ) f f ( ) asin( b)
  

       

b  2مضرب فردي از
 است .  

b:                                                      با توجه به     
2به اندازة  y=sin xبا توجه شكل نمودار و از طرفي 

  به سمت چپ

2b: پس . انتقال داده شده است


  

2 0 2 0 2 2 22
b

( , ) f f ( ) asin a


 

         
12 2 2 12 3 2f (x) sin(x ) cos x f ( )

 
       

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (
--------------------------- -------------------  

  گواه     
  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -121
82اول و سينوس در آن مثبت است، پس  ةدر ناحي 82 ةزاوي 0sin  .  
171دوم و تانژانت در آن منفي است، پس  ةدر ناحي 171 ةزاوي 0tan  .  
262سوم و كسينوس در آن منفي است، پس   ةدر ناحي 262 ةزاوي 0cos  .  

279چهارم و كتانژانت در آن منفي است، پس  ةدر ناحي 279 ةزاوي 0cot  .  
  )87تا  77 هاي صفحهثلثاتي، هاي م روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -122

  
21 10 0sin x sin x

sin x .
cos x cos x cos x cos x

      

  

2

21 0 0

cos x

sin x
cos x

cos x


   



  
  .دوم يا سوم قرار داشته باشد ةبايد در ناحي xپس انتهاي كمان 

  0 0sin x
sin x tan x sin x

cos x
     :از طرف ديگر  

  1 0 1 0cos x
sin x tan x( cos x)

cos x

      
    

0tan x    
هاي اول و سوم مثبت است، پس با توجه به  مقادير تانژانت در ناحيه

  .سوم باشد ةدر ناحيxقسمت اول، بايد انتهاي كمان
  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 123

2با استفاده از اتحاد
2
11 cot

sin
  


 :خواهيم داشت

  2
2 2

2 4 19 9 36x x
sin sin sin

   
      

     
  

  22 236 1 36 1 36 49
y

( cot ) y
 
       
 
 

  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
------ ----------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -124

2 2 2 29 161 125 25sin cos sin sin           
4
5sin   4 يا

5sin    
مثلثاتي قرار دارد، پس  ةدر ربع سوم داير انتهايي كمان ةنقط
4
5sin   قابل قبول است.  

4
45

3 3
5

sin
tan

cos


   

 
  

2

4 4
123 3

16 7 71 1 9 9

tan

tan


   

   
  

  )79تا  77 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

نامنفيهمواره 
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  17:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    96اسفند  4آزمون  -  )5(پروژه 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -125
0cos              ):1( ةگزين cos( ) cos cos           
)sin  ):2( ةگزين ) sin      

0sin sin sin sin          
sin( ) sin sin         

2     ):3( ةگزين 2 2 2 12cos ( ) cos sin cos

          

)02cos  ):4( ةگزين ) sin( ) cos cos


             
  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -126

2 1
3 3 3 2cos cos( ) cos
  
         

2 22 1 1 12 1 2 1 13 2 2 2cos ( ) ( )


         
  :ها گزينه ةبا محاسب

 3210      ):1( ةگزين 180 30 30 2cos cos( ) cos            
 1210          ):2( ةگزين 180 30 30 2sin sin( ) sin            
 1240        ):3( ةگزين 180 60 60 2cos cos( ) cos            

 3240 ):4( ةگزين 180 60 60 2sin sin( ) ( sin )             
  )87تا  79 هاي صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -127

2 شويم وقتي مضرب فرد مي يادآور
 داشته باشيم، سينوس به كسينوس

موارد فقط به علامت نسبت در ناحيه  ةشوند، در بقي مي و به عكس تبديل
  : بنابراين. كنيم توجه مي

180 20 180 20 20 20
90 20 90 20 20 20

sin( ) cos( ) sin cos
A

cos( ) sin( ) sin cos

         
 

          
  

20cosاز  گيريم فاكتور مي :  
2020 1 20 120
20 20 120 120

sin
cos

tancos
A

sin tan
cos

cos

       
        

  

  
136

0 36 1 17100
640 36 1 8

100

/

/


  
 

  

  )87تا  79 هاي حهصفهاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 128
  .كنيم ها را ساده مي هر يك از گزينه ةضابط: راه حل اول

3     ):1( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)
   

 
   

2sin( x) cos x


       

3   ):2( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)
   

 
  

2sin( x) cos x


       
7   ):3( ةگزين 6y cos( x) cos( ( x))         

cos( x) cos x       
5           ):4( ةگزين 22y sin( x) sin


    2( x)

 
  

 
  

2sin( x) cos x


     
مربوط به نمودار ) 4( ةگزين ةبنابراين با توجه به نمودار داده شده، ضابط

  .داده شده نيست
0xبه ازاي : اه حل دومر  منفي ) مقدار تابع(، بايد عرض نمودار

0x، مقدار تابع به ازاي 3و  2، 1هاي  در گزينه. باشد  1، برابر( ) 
0xبه ازاي ، )4( ةدر گزيناست و فقط   ار تابع برابر يك استمقد.    

  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -129
1ابتدا نمودار تابع  1 1y cos(x )    را يك واحد به پايين انتقال

  :دهيم مي

1 21 1 1y cos(x ) y cos(x )        
  :دهيم را يك واحد به چپ انتقال مي 2yدار سپس نمو

2 31y cos(x ) y cos x      
را يك واحد به پايين و سپس يك واحد به  1yبنابراين بايد نمودار 

  .چپ انتقال دهيم
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

--------------- -------------------------------  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 130

yنمودار تابع  acos x  مقادير به با توجهa به يكي از دو صورت زير است:  
y

x

a

-a

y

x

-a

a

(a )�0 (a )�0  
0 ةتابع در باز 2( , )

  0افزايشي است، پسa  از طرفي . تاس
yحداكثر مقدار تابع  acos x ،| a |و حداقل آن  | a |  ،است

yپس در تابع  acos x b  خواهيم داشت:  
2 6(| a | b) ( | a | b) | a |        اختلاف حداكثر و حداقل  

03 3 3a
| a | a a

        
3f بنابراين (x) cos x b   1، از طرفي

3 2f ( )


پس ،:  

  
1

3 2 1 13 22 2
( , ) f

b b




        
  )94تا  88 هاي صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
  
  

 حداقل          حداكثر

 ينيك واحد به پاي

 يك واحد به چپ

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



  

  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 اسفند  4آزمون  - )5(پروژه       
  

 

  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -131
  :هابررسي گزينه

گيرند، مجبور به درماني قوي قرار ميبعضي افراد كه تحت تاثير شيمي) 1 
  .را بسازندهاي خوني مورد نياز شوند تا بتوانند ياختهپيوندمغز استخوان مي

هاي بنيادي مغز استخوان در شرايط خاص، مثلاً شرايط نامساعد  ياخته) 2
ها، تقسيم خود را كاهش  تعداد ياخته دمحيطي يا افزايش بيش از ح

  .كنند دهند و يا متوقف مي مي
 ،تقسيم شوند بخواهندشوند پس اگر به ندرت تقسيم مي هاي عصبي ياخته )3

 DNA يعني همانندسازي مولكول Sي بايست از مرحلهقبل از اين فرايند مي
  .ندناي عبور كهسته

هاي قرمز نقش اريتروپويتين مترشحه از كبد در تنظيم ساخت گويچه) 4
   .شوداستخوان ميقرمز در مغز  توليد گويچه هاي قرمزدارد و باعث افزايش 

   )89و  87 ،83 ،82 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم،2شناسي  زيست(
   )81و  80هاي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »3«گزينة  - 132

   :هابررسي گزينه
nعدد كروموزمي سلولي با ) 1 2 توانايي تشكيل ، 1پروفاز ميوز  در، 48

  . تتراد را دارد 24
  . ها برابر است زوموتعداد سانترومرها با تعداد كروم ،1ميوز در مرحلة آنافاز ) 2
 ياخته وسطهاي دو كروماتيدي در  كروموزم ،2ميوز در مرحلة متافاز) 3

ها در اين مرحله نصف تعداد كه تعداد كروموزوم شوند رديف مي
   .هاي ياخته مادري است كروموزوم

  . شوند از هم جدا مي 1 ميوز هاي همتا در مرحلة آنافاز كروموزم) 4
   )93و  92 هاي  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »1«گزينة  - 133

   . ، دو كروموزوم جنسي طبيعي دارندداون نشانگانفرد سالم و فرد مبتلا به 
بالا بودن سن مادران در هنگام بارداري از عوامل ) 2 :هاگزينهساير بررسي 

عوامل محيطي مانند مصرف دخانيات، . است داون نشانگانمهم بروز 
تواند در  ها نيز مي هاي الكلي، مجاورت با پرتوهاي مضر و آلودگي نوشيدني

  . كند ها در هر دو جنس، اختلال ايجاد  جدا شدن كوروموزم روند
  .كروموزوم است 23هاي خود داراي فرد سالم در گامت) 3
نه (بيشتر دارد  21ي شمارهفرد مبتلا به نشانگان داون يك كروموزوم ) 4

  . )يك مجموعه كروموزومي
   )95 ي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »4«گزينة  - 134

  . باشد مي» اوليه اسپرماتوسيت«ياختة مشخص شده 
  . كنند هاي بينابيني هورمون تستوسترون را به خون ترشح مي ياخته) 1 :هاگزينه بررسي

 هايمكروموزو داراي و است اي ديپلوئيد اوليه ياخته اسپروماتوسيت) 2
  . باشد مي) مضاعف(دوكروماتيدي 

هاي سرتولي در همة مراحل اسپرم زايي، پشتيباني، تغذيه  ياخته) 3
  . ها را بر عهده دارند هاي جنسي و نيز بيگانه خواري باكتري ياخته

 اسپرماتوگونيهاي  يت اوليه حاصل تقسيم ميتوز ياختهساسپروماتو) 4
  .ي مادري برابر استهاي آن با ياختهبنابراين تعداد سانترومر باشد؛ مي

   )99و  98 هاي  صفحه ،توليد مثل ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -135
همراه با  فازتلوبه ترتيب مراحل متافاز، پروفاز، آنافاز و  4تا  1هاي  شكل

 سانترومر) نه پروفاز(پرومتافاز  ةدر مرحل. دنده را نشان مي سيتوكينز
  .شوند مي متصل دوك هاي رشته به ها كروموزوم

 :ها بررسي ساير گزينه
  .مراحل تقسيم ميتوز با هم برابر است يدر همه ي ياختهتعداد كروماتيدها) 1
افاز تقسيم ميتوز، دو برابر آن ةها و سانترومرها در مرحل ومزتعداد كرومو) 2

  .باشد پروفاز همان تقسيم مي مرحلة
 محلّ در اي ياخته نام صفحة به ساختاري نخست گياهي، هاي ياخته در) 4

هاي  ريزكيسه تجمع با صفحه اين. شود مي ايجاد جديد، ديوارة تشكيل
 داراي ها، ريزكيسه اين. شود مي تشكيل ها آن پيوستن هم به و گلژي دستگاه

 ديوارة به صفحه اين اتصال با. اند ياخته ديوارة مياني و تيغة سازهاي پيش
  .شوند مي جدا هم از جديد ياختة دو مادري ياختة

   )87 تا 85 ،82 هاي  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  - 136
  .اند موارد دوم و سوم صحيح

 :بررسي موارد
 يا بريدگي در مثلاً باشد؛ تصادفي تواند مي ها ياخته مرگ) مورد اول
 حالت، اين به. روند مي بين از بينند و مي آسيب ها ياخته ها، سوختگي

 بعضي در ريزي شدة ياختهمرگ برنامه ولي .شود مي گفته مردگي بافت
 .شود مي ايجاد خاص شرايط در و ها ياخته

 .شود مي خواري خوارها، بيگانهبيگانه توسط مرده پس از اين فرايند، ياختة) مورد دوم
 دنبال به. شود مي شروع ياخته به علايمي رسيدن با فرايند اين) مورد سوم

 به شروع ياخته در كننده تخريب هاي ثانيه پروتئين چند در رخداد، اين
  .كنند مي آن مرگ و ياخته اجزاي تجزية

 ياختة به ،)غيراختصاصي لنفوسيت دفاع(طبيعي  ياختة كشندة) مورد چهارم
 غشاي در منفذي پرفورين نام پروتئيني به ترشح با شود، مي متصل سرطاني
 درون به )ها آنزيمانواع نه (آنزيمي  وارد كردن با سپس. كند مي ايجاد ياخته
  .شود مي ياخته شده ريزي برنامه مرگ باعث ياخته،

   )91و  69هاي   صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -137
 هر كه شودمي مشاهده ياخته در ميانك عدد چهار تلوفاز يمرحله انتهاي در

 ميانك، دو 1G يمرحله در اما. اندشده ساخته پروتئيني يلوله 27 از كدام
 .داردوجود  ،در ياخته
  : هاگزينه ساير بررسي

 .شوندمي كشيده ياخته وسط تا دوك هايرشته اغلب كنيد دقت) 1
 .ندارند را فشردگي حداكثر پرومتافازي مرحله درها كروموزوم )2
  .دهدنمي تشكيل تتراد و ندارد را ميوز تقسيم انجام قابليت B لنفوسيت )3

   )93و  92 ،85 تا 82 ،72 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  - 138
  .اند موارد سوم و چهارم صحيح

و ) آرنج نزديكي در ليپوما،(خيم  خوش مربوط به نوعي تومور )الف(  شكل
 داررنگدانه هاي ياخته در ملانوما،(بدخيم  تومور مربوط به نوعي) ب(شكل 
 .باشد مي) پوست

  :بررسي موارد
 در كه است خيم خوش تومورهاي انواع يكي از )نه ملانوما( ليپوما) مورد اول

 .است متداول بالغ افراد
 به كه شوند نمي بزرگ آنقدر معمولاً خيم، تومورهاي خوش) مورد دوم

 .بزنند آسيب خود مجاور هاي بافت
 .تنظيم نشده استعلت ايجاد يك تومور تقسيمات ) مورد سوم

 و كند مي حمله مجاور هاي بافت به سرطان يا بدخيم تومور) مورد چهارم
 شده جدا آن از هايي ياخته تواند مي دارد؛ يعني )متاستاز( دگرنشيني توانايي

 آنجا در بدن بروند، ديگر نواحي به لنف ويژه به يا خون، جريان با همراه و
 لنفي هاي به بخش سرطاني هاي ياختهبنابراين، . كنند رشد و شوند مستقر
  .كنند مي پيدا دسترسي تكثير خود، محل مجاور

   )89و  88هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  -139
عدد . استميوز  2آنافاز ي آنافاز ميتوز يا  ي مرحله دهنده شكل، نشان

2داده شده  ي نشان كروموزومي اين ياخته در مرحله 8( n )  باشد مي. 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .گيرد هاي دوك در همين مرحله صورت مي شدن رشته كوتاه) 2
نوعي ميوز  2يا آنافاز ي آنافاز ميتوز   تواند مربوط به مرحله شكل، مي) 3

  .ياخته باشد
 فامينه 8اي داراي  ي ياخته چرخه G1ي  اخته، در مرحلهاين ي) 4
  .بوده است )كروماتين(

   )93و  92، 85، 82، 80هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 
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  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 140
 هورمون كنترل تحت خود صحيح تقسيم براي هااسپرماتوسيت يهمه 

  .هستند هاي سرتوليي ياختهواسطههب هيپوفيزي
 :هابررسي ساير گزينه

  ).سيتوكينز نه( شودمي توليد اسپرماتيد تمايز از اسپرم كنيد دقت) 1 گزينه
 .ندارند حركت قابليت ساز اسپرم يلوله در هاتاژك كنيد دقت) 2 گزينه
 مني مايع توليد با مرد توليدمثلي دستگاه ريز برون غدد ترشحات )3 گزينه

  .دندار نقش اسپرم انتقال در
   )101تا  99هاي   صفحه ،توليد مثل، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(    »3«گزينة  -141
م به حداكثر فشردگي تقسيدر حين بنيادي مغز استخوان هاي ياخته 

  .ها كاريوتيپ تهيه نماييماز آن توانيممي و يابندكروموزومي دست مي
  :هابررسي ساير گزينه

  .قرمز صادق نيست يگويچهبراي ) 1ي گزينه
  .هاي پادتن ساز توانايي تقسيم ندارندياخته) 2ي گزينه
  .اندهاي اپيدرم پوست مردهترين ياختهخارجي) 4ي گزينه

   )87و  81، 72، 64هاي   صفحه ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(
   )80ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  -142

  .هاي گياهي جسم گلژي نقش دارددر تقسيم سيتوپلاسم ياخته
هاي دوك در ي گياهي رشتهفرايند سيتوكينز ياختهدقت داشته باشيد طي 

  .اندنقش دارند و هنوز از بين نرفته ي ياختهها در ميانهاستقرار ريزكيسه
نه (ي جديد ساختارهايي مانند لان و پلاسمودسم در هنگام تشكيل ديواره

  .شوندگذاري مي، پايه)پس از آن
   )86و  85 ،82 هاي  صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )ميرحبيبيبهرام (    »3«گزينة  - 143

  .كروموزوم داشته باشد 23 فقط تواندي پيكري طبيعي نميياخته ،در انسان
  :هابررسي ساير گزينه

  .ي قرمز صادق استبراي گويچه) 1گزينه 
  .ي اسكلتي صادق استي ماهيچههابراي ياخته) 4و  2گزينه هاي 

   )82و  81، 47هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
   )80ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(    »4«گزينة  -144

 n2=46 عدد كروموزومي آن باشد كهميانسان ي تخم ياخته سوال، منظور
كروموزوم دارد  23 ي آنهر مجموعه است و دو مجموعه كروموزوم دارد و در

  .باشدنمي همتاهيچ يك كه 
  :هابررسي ساير گزينه

  .دهدميوز انجام نميتقسيم ، انسان ي تخمياخته) 1
 ي خود به جز تقسيم، درتمام مراحل چرخه درانسان تخم  يياخته) 2

  .دارد) فامينه(هسته كروماتين 
  .هاي جنسي وجود داردجانداران، كروموزوم بعضيدرانسان و ) 3

   )93و  83تا  79هاي   صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(    »3«گزينة  -145
ياخته  2و در نتيجه  شودمي انجام ياختهميان تقسيم 1 ميوز پايان در معمولاً

  .آيدبه وجود مي
   )93 و 92 ي  هاصفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »2«گزينة  -146

) هاي هيپوفيزييكي از هورمون( LHهاي بينابيني مستقيماً هدف ياخته
  .گيرندقرار مي

  :هابررسي ساير گزينه
 هورمون پاراتيروئيديي هدف تواند روي ياختهتستوسترون ميهورمون ) 1

  .اثرگذار باشد استخوانهاي ياختهمانند 

تستوسترون و در هورمون توان مانع توليد مي LH هورمون با مهار ترشح) 3
نتيجه مهار پيدايش صفات ثانويه مانند رويش مو در صورت پسران در سن 

  .بلوغ شد
  .ميوز انجام دهد تقسيم تواندزا نميي زامهياخته) 4

   )101و  99، 59هاي   صفحه  ،توليد مثل ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(    »2«گزينة  -147
هاي وزيكول سمينال، پروستات و پيازي ميزراهي مايع مني را ترشحات غده
  .كندها را به خارج از ميزراه منتقل ميو اين مايع اسپرمدهند تشكيل مي

  :هابررسي ساير گزينه
  .پروستات يك عدد است يغده) 1
از نماي نيم( قرار دارندبر پشت مجراي اسپرم ،وزيكول سمينالهاي غده )3
  ).رخ
  .هستند هاي بيضهغدد پيازي ميزراهي خارج كيسه) 4

   )100و  98هاي   صفحه  ، توليد مثل،2شناسي  زيست(
   )55ي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »1«گزينة  - 148

 در تمايزي ساز اسپرم هايلوله وسط سمت به حركت حين در اسپرماتيدها
 هم از هاياخته كه صورت اين به. شوند تبديل زامه به تا دهدرخ مي هاآن
 دست از را خود سيتوپلاسم از زيادي مقدار شوند؛ سپسمي دار تاژك و جدا
 ياخته و گيردمي قرار صورت مجزا به سر در شده فشرده آن هستة. دهندمي

  .كندمي پيدا كشيده حالت

   )99ي   صفحه ،توليد مثل، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(    »3«گزينة  -149
  ).نه ميتوز(دهد ميوز مادر رخ مي تقسيم خطا دربراي تولد فرزند داون 

كتاب درسي  96ي صفحه 8ها به فعاليت براي بررسي درستي ساير گزينه
  .مراجعه نماييد

   )96 و 95 يها  صفحه ،ياختهتقسيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -150
نه (ها  تن فامجهت اطمينان از اتصال دقيق  )سوم(متافازي  نقطه وارسي

    .باشد مي هاي دوكبه رشته )هاهفامين

   )88و  87، 85، 83، 82، 80هاي   صفحه  ،ياختهتقسيم ،2شناسي  زيست(  
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  عادي  -)2(فيزيك  
  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -151
بـه يـك    و در يـك جهـت   كه يك آهنرباي دائمي براي چنـدين بـار   هنگامي

گرد كشيده شود، سوزن نيـز بـراي مـدتي آهنربـا      سوزن خياطي يا سوزن ته
شود، اگر اين سوزن را توسط ريسماني از وسـط آن بيـاويزيم كـه بتوانـد      مي

گيـرد   يك سر آن تقريباً به سوي شمال جغرافيايي قـرار مـي   آزادانه بچرخد،
ولي دقت كنيد بعد از مـدتي سـوزن خاصـيت     . نامند مي Nاين سر را قطب 

  . دهد آهنربايي خود را از دست مي
هـاي مغناطيسـي بـه نظـر، مشـابه مفهـوم بارهـاي         ممكن است مفهـوم قطـب  

مثبـت و منفـي بـه     هاي شمال و جنوب، مشابه بارهـاي  الكتريكي باشد و قطب
بارهاي مثبـت و منفـي   . كننده باشد تواند گمراه نظر بيايد؛ ولي اين مشابهت مي

قطبي مغناطيسـي   مجزا وجود دارند، در حالي كه هيچ گواه تجربي بر وجود تك
  .   شوند هاي مغناطيسي همواره به صورت زوج ظاهر مي وجود ندارد؛ قطب

  )69تا  66هاي  صفحهناطيسي، مغناطيس و القاي الكترومغ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -152
نيروي جاذبه ميـان دو ميلـه كـاهش     Bچون با حركت به سمت مركز ميلة 

بيشتر  آهنرباييدر دو سر آهنربا قدرت (آهنرباست  Bيافته است، قطعاً ميلة 
نـام   ه اينكه آهنربـا هـم ميلـه فلـزي و هـم قطـب نـاهم       ولي با توجه ب) است

  .   توان نظر داد نمي Aكند، در مورد ميلة  آهنرباي ديگر را جذب مي
  )68تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -153

همچنين، خطـوط  . گيرد همواره در جهت خطوط ميدان قرار مي عقربة مغناطيسي
شوند و بـا   مي Sخارج و وارد قطب  Nميدان مغناطيسي در خارج از آهنربا از قطب 

توجه به يكسان بودن آهنرباها، خطوط ميـدان داراي تقـارن نسـبت بـه دو آهنربـا      
بتدا قدري شود كه عقربة مغناطيسي ا با ترسيم خطوط ميدان مشخص مي. باشد مي

  .   گيرد شود و در انتها در همان جهت اوليه قرار مي در جهت پادساعتگرد منحرف مي

  
  )69تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -154

ي مغناطيسـي وارد بـر بـار منفـي،     با توجه به قانون دست راست براي نيـرو 
  . ميدان مغناطيسي بايد به سمت چپ باشد

در . شـود  مـي  Sخارج و وارد قطـب   Nهمچنين، ميدان مغناطيسي از قطب 
  . است Sقطب  Pو  Nقطب  Pنتيجه، 

    
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

  )سعيد منبري(  »1«گزينة  - 155
جهت بردار  ،با توجه به قاعدة دست راست و با توجه به اينكه بار الكترون منفي است

  . صحيح است» 1«در گزينة  فقط نيرو، بردار سرعت و بردار ميدان مغناطيسي
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ---------------------------------- ------------  
  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -156

. نيروي مغناطيسي همواره بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود است
بنـابراين  . باشـد  همچنين، جهت سرعت نيز همواره در جهت حركت ذره مي
. جايي ذره اسـت  هنيروي مغناطيسي وارد بر ذره همواره عمود بر راستاي جاب

. باشـد  ر، كار نيروي مغناطيسي برابر بـا صـفر مـي   از اين رو، مطابق روابط زي
يـابيم كـه انـرژي     انرژي جنبشي، در مـي  وكار  قضيةهمچنين با استفاده از 

  . ماند كند و سرعت آن ثابت مي جنبشي ذره تغييري نمي
90 0W Fdcos( ) W

      
2 2

2 1 2 1 2 1 2 1
1 10 2 2W K K K K K mv mv v v              

تواند باشـد، امـا    هر مقداري ميزاوية بين سرعت و ميدان مغناطيسي : توجه
  . نيروي مغناطيسي همواره بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود است

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 157
در اين رابطـه  . كنيم يروي وارد بر ذرة باردار را محاسبه مين ةابتدا مطابق رابطة زير انداز
  . باشد درجه مي 90بين بردار سرعت و ميدان مغناطيسي  ةبايد توجه داشت كه زاوي

6 8 45 10 2 10 100 10 1 10F | q |vBsin( ) (N)             
باردار درون ميـدان مغناطيسـي،    ةبا توجه به قانون دست راست براي نيروي وارد بر ذر

  . باشد ر بردار سرعت و ميدان مغناطيسي و مطابق شكل ميجهت اين نيرو عمود ب

  
53 53 10 0 6 10 0 8F F cos( )i F sin( )j / i / j       

    
   

6 8F i j(N)  
  

  
  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -158

ن از درون ميدان الكتريكي و مغناطيسي، دو نيروي الكتريكـي  با عبور الكترو
براي آنكه ذره بدون انحراف به حركت خود . شود و مغناطيسي به آن وارد مي

  . ادامه دهد بايد برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شود
از اين رو، نيروي الكتريكي و مغناطيسـي وارد بـر ذره بايـد يكـديگر را خنثـي      

وي الكتريكي وارد برذرة باردار منفي در خـلاف جهـت ميـدان    جهت نير. كنند
در بايـد  باشد، بنابراين جهت نيروي مغناطيسـي   الكتريكي و به سمت پايين مي

طبق قانون دست راسـت و بـا توجـه بـه      .خلاف جهت آن و به سمت بالا باشد
الكتـرون  ) حركت(جهت ميدان مغناطيسي و نيروي مغناطيسي، جهت سرعت 

  . بايد از راست به چپ باشد ها با توجه به گزينه بار منفي استكه داراي 

   

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



   

  21: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    96 اسفند 4 آزمون -)5(پروژه           
  

1

5 7
4

10 10
100 10

sin( )
B EF F | q | vBsin( ) | q | E

E m
vB E v

B s

 



    

    


    

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 159
 60كه برابر با  ناميم مي سازد را  با بردار ميدان مي A اي كه راستاي حركت زاويه

 Bاي كه راستاي حركت  با توجه به فرض مسئله مطابق شكل زير زاويه. درجه است
  . ناميم مي درجه است؛ اين زاويه را  90سازد برابر با  با بردار ميدان مي

  
  : نيروي مغناطيسي وارد بر دو ذره داريم ةمقايسبراي 

A A A

B B B

F q v B sin
F | q | vBsin

F q v B sin


  


    

  : با جايگذاري مقادير داده شده داريم

6 3
9

3
10 10 20 32 2 10 2 2000 310 1 25 10

A

B

F

F




  


    


    

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »1«گزينة  - 160
Bدر ميدان مغناطيسي  vبا سرعت  qاي با بار  اگر ذره


قـرار گيـرد بـر آن     

Fنيروي  | q | vBsin  شود كه در اين رابطه  وارد مي    زاويـة بـين
  : پس. باشد دو بردار سرعت و ميدان مي

3 5 43 10 4 10 500 10 1 60F | q | vBsin N           
  .   عمود است xyبر تمام بردارهاي صفحة  zمحور : توجه

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -161

3I    : ر است بادر نظر بگيريم، جريان مدار براب Rاگر مقاومت هر لامپ را 
R


  

  
  : در حالتي كه كليد باز است، اختلاف پتانسيل دو سر هر لامپ برابر است با

3A B CV V V RI


     

اختلاف پتانسـيل دو  ( اتصال كوتاه شده Cاگر كليد را ببنديم، دو سر لامپ 

2I  : ن حالتشود و در اي و از مدار حذف مي )شود سر آن صفر مي
R

   
  : برابر است با Bو  Aهاي  اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2A BV V RI
        

  : برابر است با Bو  Aهاي   درصد تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2 3100 100 100 50

3

A A

A

V VV
%

V V

 
 

  


    

  )57تا  55هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -162
20Vباز است، جريان عبوري از مـدار صـفر و    kكه كليد  زماني V   
   :خواهيم داشت kبا بسته شدن كليد . باشد مي

20 44 1I A
R r


  

 
  

20 4 1 16V Ir ( ) V       
16 خروجي      4 64P VI W    

  .توان خروجي مولد برابر با توان مصرفي در مقاومت خارجي مدار است :روش دوم
2

4 خروجي      16 64P RI W      
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )نوروزي نيما حاج(  »3«گزينة  - 163

  : ي كه تمامي كليدها باز هستند، داريمدر هنگام
I

R r



  

  
12 6

2 2 1I I
R R

  
 

  
612 1 1V Ir V ( ) ( )

R
      


   

  :اند داريم در هنگامي كه تمامي كليدها بسته

 12 12
112 2

I I I
R RR r R

      
    

  

1212 1 1V I r V ( ) ( )
R

        


  
6125 51

124 412 1
24 60 3648 60 12 1 3 21 1 1

V R
V

R

R R
R R R


  

 


           
  

   

  )61تا  55هاي   صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »2«گزينة  -164
2Pبا توجه به رابطة  RI هاي متـوالي جريـان برابـر     و اينكه در مقاومت

2                          : خواهيم داشتاست،  1 2 1
1 1
2 2R R P P    
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3 1 3 1
1 1
3 3R R P P    

هـاي   توان مصرفي در مقاومتمجموع با توجه به اينكه توان خروجي مولد با 
1                       : خارجي برابر است، داريم 2 P خروجي     3 P P P      

1 1 1  خروجي      خروجي     1
1 1 11
2 3 6P P P P P P      

  )57تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  -165
برابر توان مصرفي مقاومت داخلي مولـد   9توان مصرفي در مقاومت خارجي، 

2                                        : يعني. است 29 9RI rI R r    

102: با توجه به رابطة جريان داريم 0 510I r /
R r r


     


  

  : پس اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي در مولد برابر است با
12 12V Ir V      

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةينگز -166
و  15 هـاي  ، مدار شامل مولد و مقاومتهستنديد باز در حالتي كه هر دو كل

  : توان نوشت اهمي است، پس مي 10

0 4 1215 10 5eq
I / V

R r

 
     

  
  

اهمـي اتصـال كوتـاه     10د، دو سـر مقاومـت   نشو وقتي هر دو كليد بسته مي
  . موازي هستند Rي و اهم 15هاي  در اين حالت مقاومت. شود مي

مولد با هم برابر اسـت و مقـدارش   و  R،اهُمي15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
  :آيد دست مي زير به ةاز رابط

0 4 15 6V IR / V     
6 12 5V I r I         

1                                                   : دارجريان كل م 2I / A   
R :1جريان گذرنده از مقاومت  2 0 4 0 8I / / / A     

  :برابر است، پس Rاهمي و  15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
0 8 0 4 15 7 5V V I R IR / R / R /            

  )61تا  55هاي   صفحه ،جريان الكتريكي، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -167
دو  .آوريـم  دست مـي  در مدار نشان داده شده، ابتدا مقاومت معادل مدار را به

بـه   3Rهم مـوازي و معـادل ايـن دو بـا مقاومـت       اب 1Rو  2Rمقاومت 
  . صورت متوالي بسته شده است

1 2
1 2
1 1 1 3 3 2 54 12 , eq
,

R R
R

            

  : دهد برابر است با جريان عبوري از مدار و عددي كه آمپرسنج نشان مي
24 45 1eq

I A
R r


  

 
  

با  2Rو  3Rعوض شود، در اين صورت دو مقاومت  2Rت اگر جاي مولد و مقاوم
تـه   به 1Rهم به صورت متوالي بسته شده و معادل اين دو با مقاومت  صورت موازي بس

  : ي از مدار به صورت زير محاسبه شوددر اين حالت شدت جريان عبور. شده است

2 3
1 1 14 2 6 46 12, eq
eq

R R
R

          


  

24 4 84 1eq
I / A

R r

   
  

  

در اين حالت آمپرسنج در شاخه اصلي مدار قرار نداشته و جريان عبوري از 
3يعني  2Rو  3Rدو مقاومت  2/ A دهد؛ در نتيجه عددي  را نشان مي
  . يابد آمپر كاهش مي 8/0دهد  كه نشان مي

1 23
23

1 23

12 6
3 24 8

I I
I / A

I I /

    
  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4« ةينگز - 168
2P I rI    

صـورت يـك تـابع     بـه  Iة بالا، رابطة توان خروجي مولد بر حسـب  مطابق رابط

2ازاي  درجة دوم است كه بيشينة آن به 2max
b

I
a r

 
  افتد اتفاق مي .  

2
eq

max eq
I

r R

I r R
r 





    

 گـردد كـه انـدازة    در نتيجه، در يك مدار، هنگامي توان مفيد مولد بيشينه مـي 
بنـابراين اگـر هـر دو    . مقاومت معادل خارجي با مقاومت دروني مولد برابر گردد

شود و مقاومت معادل مدار  اتصال كوتاه مي 1Rبسته شوند،  2kو  1kكليد 
2    :شود، زيرا با مقاومت دروني مولد برابر مي 3 1eq ,R R r     

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -169
جريان فرض كنيم،  Iرا  6اگر جريان مقاومت با توجه به مدار داده شده، 

3 . خواهد شد I2رابر ب Rعبوري از مقاومت  2R RI I I I I     
  : داريم Rاهمي و مقاومت  6با توجه به برابر بودن ولتاژ مقاومت 

6 2 6 3RV V R I I R         
اهمي متوالي  4اهمي موازي يكديگر هستند و با مقاومت  3و  6 هاي مقاومت
  : مقاومت معادل آنها برابر است با. هستند

6 3 6 3 4 6 3 4
6 3 2 2 4 66 3, , , ,R , R R R        

  

 6يني با مقاومـت معـادل   يپا ةاهمي شاخ 2با توجه به موازي بودن مقاومت 
  . يابيم را مي  آن گذرنده از بالايي، جريان ةاهمي شاخ

6 3 4 2 2 26 3 2 9, ,V V I I I I      
2 6 3 4 9 3 12A , , A AI I I I I I I I        

4
12 43

AI I

I I
   

  دانيم در  از طرفي مي
 حلقه يك مدار تك

 خروجي
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  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -170

ل آ هـاي ايـده   بارهـاي الكتريكـي در هنگـام عبـور از سـيم     ) ولتـاژ (پتانسيل 
0(R )  پتانسيل مشـخص   كند، بنابراين مطابق شكل، نقاط هم افت نمي
ودن مقدار مقاومت و اختلاف پتانسيل دو سر هر با توجه به يكسان ب. اند شده

  . ها يكسان است مقاومت، جريان عبوري از آن

1 2 3
12 34

V
I I I A

R


      

 اسـت ها از پتانسيل مثبت به منفي  با توجه به آنكه جهت جريان در مقاومت
باشـد و مقـدار    مي aبه  bو با توجه به قانون تقسيم جريان، جهت جريان از 

1                                : آن برابر است با 2 3 3 6I I I A      

   
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  موازي   
  

  )حميدرضا عامري(  »4«گزينة  - 171
  : لذا داريم اهمي متوالي هستند، 6سه مقاومت 

11 6 6 6 18( ) R       

  
 1 2

1 2
6 182 4 56 18eq

R R
( ) R /

R R
    

 
     

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -172

توان مصرفي مقاومت از رابطة 
2V

P
R

 يد كه در اين رابطـه  آ دست مي به
V همان اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت است .  

2
1

20 2002P W  : 1«گزينة «  

2
2

30 3003P W  : 2«گزينة«  
2

3
25 625 312 52 2P / W   : 3«گزينة«  

2
4

20 400 1333 3P W   : 4«گزينة  «  
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )سعيد منبري(  »3«گزينة  -173

  : در نظر بگيريم، جريان مدار برابر است با Rاگر مقاومت هر لامپ را 

3I
R


  

  
  : در حالتي كه كليد باز است، اختلاف پتانسيل دو سر هر لامپ برابر است با

3A B CV V V RI


     

اختلاف پتانسـيل دو  ( اتصال كوتاه شده Cاگر كليد را ببنديم، دو سر لامپ 

2I: شود و در اين حالت و از مدار حذف مي )شود سر آن صفر مي
R

   

  : برابر است با Bو  Aهاي  اختلاف پتانسيل دو سر لامپ

2A BV V RI
        

  : برابر است با Bو  Aهاي   ات اختلاف پتانسيل دو سر لامپدرصد تغيير

2 3100 100 100 50

3

A A

A

V VV
%

V V

 
 

  


    

  )57تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -174
  : برابر است با Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطة 

1 2 1 2
1 2 1 2

7 6 10 2 4eq
R R R R

R / /
R R R R

     
 

    

  . اهم باشد 4/2بايد برابر با  2Rو  1Rبنابراين مقدار مقاومت معادل دو مقاومت موازي 
كنيم كه ببينـيم كـدام    ها را بررسي مي حال مقاومت معادل هر يك از گزينه

2دو مقاومت داراي معادل  4/  هستند :  
  1        :        1گزينة 2

1 2
4 6 2 44 6eq eq

R R
R R /

R R
    

 
  

1 18R  
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  1       :     2گزينة 2
1 2

3 12 2 43 12eq eq
R R

R R /
R R

    
 

  

  1       :       3گزينة 2
1 2

2 6 1 52 6eq eq
R R

R R /
R R

    
 

  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ---------------------------------- ------------  

  )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  - 175
  : كنيم در ابتدا اندازة جريان عبوري از سيم را محاسبه مي

2 500 105
P

P VI RI I I A
R

          

سپس با توجه به تعريف جريان كه برابر با بار عبـوري از سـطح مقطـع يـك     
  . آوريم سيم در زمان مشخص است، زمان عبور بار را به دست مي

100 1010
q

q I t t s
I


         

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -176
صـورت زيـر    در مدار نشان داده شده، به هاي خارجي مقاومت مقاومت معادل

  : شود محاسبه مي

1 2
1 1 1 1 1 1 4

2 4 3eq
eq eq

R
R R R R

           

  : اند، بنابراين صورت موازي بسته شده به 1Rري و مقاومت بات

1
11 ــاتري1  بـ

1

4
23

2 3
eq

R eq
RI

V V R I R I
I R

        

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -177
با يكديگر متوالي هستند و معـادل آنهـا    2Rو   1Rدر اين مدار، مقاومت 

1برابر با  2R R 3ها با مقاومت  شود و مقاومت معادل آن ميR   مـوازي
  . شود مي محاسبه صورت زير بنابراين مقاومت معادل مجموعه به. است

1 2 1 2
2

1 2 3
1 2 3
1 2 32
1 2 3

,

eq

R R R,
eq R R,

R R
R

R R

(R R ) R
R

(R R ) R

 


 





 




    

2
1 2 2 2 3 1 3 2 3R R R R R R R R R      
2
2 1 3 1 2

22 22 1 3 2 1
3 2

R R R R R

R
R R (R R ) R

(R R )

  

    


  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -178
  : ها تشريح گزينه

r)0 با توجه به اينكه مولد آرماني است: 1گزينة  ) ولتاژ دو سر مقاومت ،
2R  2ثابت و برابر باRV   خواهد بود .  

r)0با توجه به اينكه مولد آرماني اسـت  : 2گزينة  )    ولتـاژ دو سـر مقاومـت ،

1R  1و برابر ثابتRV   11بنابراين . باشد مي
1 1

RV
I

R R


    ،اسـت

  . ثابت است 1Rاند، جريان عبوري از  ثابت 1Rو هم  چون هم 
  . ثابت استجريان  »2«گزينة طبق توضيحات : 3گزينة 

طبق رابطة : 4گزينة 
2 2

2 2
V

P
R R


  2، با كاهشRيابد ، توان مصرفي افزايش مي   .  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 179
در اين حالـت  . شود صورت زير ساده مي كليد باز است، مدار بهكه  در حالتي  

  .گذرد اند و جرياني از آنها نمي اهمي اتصال كوتاه شده 6و 3هاي  مقاومت
 3 0I   

  
شـود و در ايـن    صورت زيـر سـاده مـي    كه كليد بسته است مدار به در حالتي

اهمي  3جريان عبوري از مقاومت اهمي و  4حالت جريان عبوري از مقاومت 
  . باشد به صورت زير مي

  

  

4
3 6 4

18 32 4, ,
I A

R


  


  

3 6 4
3 6

3
3 3 6 3 3 3 6 3 6 2

3 33 2 3 2

,

,

I I A
, , , R

V V R I R I

I I A

 
 

   

  
  

  . يابد آمپر افزايش مي 2اهمي،  3بنابراين، جريان عبوري از مقاومت 
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------------------------------------- ---------  
  )نوروزي نيما حاج(  »3«گزينة  - 180

  : در هنگامي كه تمامي كليدها باز هستند، داريم

3 6 23 6  


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I
R r



  

  

12 6
2 2 1I I

R R
  

 
  

612 1 1V Ir V ( ) ( )
R

      


   

  :اند داريم در هنگامي كه تمامي كليدها بسته

 12 12
112 2

I I I
R RR r R

      
    

  

1212 1 1V I r V ( ) ( )
R

        


  

6125 5 24 601 48 60124 4 1 112 1
36 12 1 3 21

V R
V R R

R

R R
R


       

  


      


   

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -181
20Vباز است، جريان عبوري از مـدار صـفر و    kكه كليد  زماني V   
  . خواهيم داشت kكليد  با بسته شدن. باشد مي

20 44 1I A
R r


  

 
  

20 4 1 16V Ir ( ) V       
16 خروجي      4 64P VI W    

  .توان خروجي مولد برابر با توان مصرفي در مقاومت خارجي مدار است :روش دوم
2

4 خروجي      16 64P RI W      
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ---- ------------------------------------------  
  )هوشنگ غلام عابدي(  »2«گزينة  - 182

2Pبا توجه به رابطة  RI 2 :خواهيم داشت 1 2 1
1 1
2 2R R P P    

3 1 3 1
1 1
3 3R R P P    

هاي خـارجي   با توجه به اينكه توان خروجي مولد با توان مصرفي در مقاومت
1                                 : بر است، داريمبرا 2 P خروجي     3 P P P      

1 1 1  خروجي      خروجي     1
1 1 11
2 3 6P P P P P P      

  )57تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  - 183
برابر توان مصرفي مقاومت داخلي مولد  9توان مصرفي در مقاومت خارجي، 

2                                        : يعني. است 29 9RI rI R r    

102: با توجه به رابطة جريان داريم 0 510I r /
R r r


     


  

  : پس اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت داخلي در مولد برابر است با
12 12V Ir V      

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »1« ةينگز - 184
اصـلي   ةدهد، جريان شـاخ  آل نشان مي سنج ايده با استفاده از عددي كه ولت

  : آوريم دست مي را به

1 1
1

1 1 1 1 28 8 4eq eq
eq

R : R
R

     : ي سمت چپها مقاومت  

 
1

21 10 52eq

V
: I / A

R
  اصلي ةجريان شاخ  

10حالا بايد جريان   : اهُمي تقسيم كنيم 8و  4، 2مقاومت موازي  3 بينآمپري را  /5

2 4 6 2 4 6
2 4 6

2
4
6

2 4 8
10 5

6
3
1 5

V V V I I I

I I I / A

I A

I A

I / A

    
   

 


 
 

  

4آل عدد  لذا آمپرسنج ايده 3I A دهد را نشان مي .  
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2ك فيزي(

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةينگز -185

و  15هـاي   در حالتي كه هر دو كليد باز است، مدار شامل مولـد و مقاومـت  
  : وشتتوان ن اهمي است، پس مي 10

0 4 1215 10 5eq
I / V

R r

 
     

  
  

اهمـي اتصـال كوتـاه     10شود، دو سـر مقاومـت    وقتي هر دو كليد بسته مي
  . موازي هستند Rاهمي و  15هاي  در اين حالت مقاومت. شود مي

و مولد با هم برابر است و مقـدارش   Rاهُمي، 15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت
   :آيد دست مي زير به ةاز رابط

                  0 4 15 6V IR / V     

6 12 5V I r I         
1                                                     :جريان كل مدار 2I / A   

R :1اومت جريان گذرنده از مق 2 0 4 0 8I / / / A     
  :برابر است، پس Rاهمي و  15هاي  ولتاژ دو سر مقاومت

0 8 0 4 15 7 5V V I R IR / R / R /            
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
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  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  - 186
آوريـم، دو   دست مـي  داده شده، ابتدا مقاومت معادل مدار را به در مدار نشان

بـه   3Rبه هم موازي و معـادل ايـن دو بـا مقاومـت      1Rو  2Rمقاومت 
  . صورت متوالي بسته شده است

1 2
1 2
1 1 1 3 3 2 54 12 , eq
,

R R
R

            

  : دهد برابر است با وري از مدار و عددي كه آمپرسنج نشان ميجريان عب
24 45 1eq

I A
R r


  

 
  

 3Rعوض شود، در اين صورت دو مقاومـت   2Rاگر جاي مولد و مقاومت 
 1Rمعادل اين دو بـا مقاومـت   با هم به صورت متوالي بسته شده و  2Rو 
در اين حالت شدت جريان عبوري از مـدار  . صورت موازي بسته شده است به

  : به صورت زير محاسبه شود

2 3
1 1 14 2 6 46 12, eq
eq

R R
R

          


  

24 4 84 1eq
I / A

R r

   
  

  

وري از در اين حالت آمپرسنج در شاخه اصلي مدار قرار نداشته و جريان عب
3يعني  2Rو  3Rدو مقاومت  2/ A دهد؛ در نتيجه عددي  را نشان مي
  . يابد آمپر كاهش مي 8/0دهد  كه نشان مي

1 23
23

1 23

12 6
3 24 8

I I
I / A

I I /

    
  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ------ ----------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4« ةينگز -187
2P I rI    

صـورت يـك تـابع     بـه  Iمطابق رابطة بالا، رابطة توان خروجي مولد بر حسـب  

2ازاي  درجة دوم است كه بيشينة آن به 2max
b

I
a r

 
  افتد ياتفاق م .  

2
eq

max eq
I

r R

I r R
r 





    

گـردد كـه انـدازة     در نتيجه، در يك مدار، هنگامي توان مفيد مولد بيشينه مـي 
بنـابراين اگـر هـر دو    . مقاومت معادل خارجي با مقاومت دروني مولد برابر گردد

شود و مقاومت معادل مدار  اتصال كوتاه مي 1Rبسته شوند،  2kو  1kكليد 
2  :  شود، زيرا با مقاومت دروني مولد برابر مي 3 1eq ,R R r     

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  - 188
15      : با توجه به شكل داريم 63 1 5 1 5 03 1 5

eq
I A

/R r /
/


  

  



    

2 1
2 1

2 1
21

2

V V

I I
R R

 
  

 

  

1 2 6
1 13 6 2I I A

I I A
      

2
1 1 1 3 4 12P R I W    

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -189
جريان  فرض كنيم، Iرا  6اگر جريان مقاومت  با توجه به مدار داده شده،

  . خواهد شد I2برابر  Rعبوري از مقاومت 
3 2R RI I I I I     

  : داريم Rاهمي و مقاومت  6با توجه به برابر بودن ولتاژ مقاومت 
6 2 6 3RV V R I I R         

اهمـي متـوالي    4اهمي موازي يكديگر هستند و بـا مقاومـت    3و  6ت مقاوم
  : مقاومت معادل آنها برابر است با. هستند

6 3 6 3 4 6 3 4
6 3 2 2 4 66 3, , , ,R , R R R        

  

 6اهمي شاخه پاپيني با مقاومـت معـادل    2با توجه به موازي بودن مقاومت 
  . يابيم را مي اهمي شاخه بالايي، جريان آن

6 3 4 2 2 26 3 2 9, ,V V I I I I      
2 6 3 4 9 3 12A , , A AI I I I I I I I        

4
12 43

AI I

I I
   

  
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -190

R)0ال  هاي ايده بارهاي الكتريكي در هنگام عبور از سيم) ولتاژ(پتانسيل  )  
با توجه به . اند پتانسيل مشخص شده كند، بنابراين مطابق شكل، نقاط هم افت نمي

يكسان بودن مقدار مقاومت و اختلاف پتانسيل دو سر هر مقاومت، جريان عبوري از 

1                        . ها يكسان است آن 2 3
12 34

V
I I I A

R


      

 استها از پتانسيل مثبت به منفي  ان در مقاومتبا توجه به آنكه جهت جري
باشد و مقدار  مي aبه  bو با توجه به قانون تقسيم جريان، جهت جريان از 

1                                : آن برابر است با 2 3 3 6I I I A      

    
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------------------ ----------------------------  

  دانيم در  از طرفي مي
 حلقه يك مدار تك

 خروجي
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   )عادي( – )2( شيمي 
  
 )علي جعفري(     »3«گزينة  -191
نوع فراورده و  ،گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده 

  . حالت فيزيكي مواد شركت كننده بستگي دارد و به سرعت واكنش ارتباطي ندارد
  ) 63صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  -192
  : ها تحليل عبارت 
شوند  هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي مبادله شده در واكنش –نادرست ) آ

براي نمونه گرماي حاصل از تشكيل دو مول گاز هيدروژن كلريد از  . لزوماً برابر صفر نيست
25در دماي  2Clو  2Hگازهاي  C  184برابرkJ باشد مي.  

  .شوندهاي برانگيخته تبديل ميها در حالت پايه با جذب انرژي به اتمتما –نادرست ) پ
 ،ر هيدروژن و كربنهاي سبز در ساختار خود افزون ب سوخت –درست ) ت

هاي  اكسيژن نيز دارند و از پسماندهاي گياهاني مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه
  . شوند روغني استخراج مي

  )70و  63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  -193
ها بالاتر باشد،  ر و سطح انرژي واكنش دهندهت ها پايين هرچه سطح انرژي فراورده 

  . شود آزاد ميتري  گرماي بيشاز انجام واكنش 
  . سطح انرژي يك ماده در حالت گاز بالاتر از حالت مايع است

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(     »2«گزينة  -194
  . اند درست »ب«و  »الف«هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
زاد شده در يك واكنش آدهد كه مقدار گرماي  ها نشان مي پژوهش): پ(عبارت 

مجموع (ناشي از تفاوت انرژي گرمايي  ،شود گرماده كه در دماي ثابت انجام مي
  . نيست در مواد واكنش دهنده و فراورده )ها انرژي جنبشي ذره

انرژي  آن، يند سوختنات پايدارتر از الماس است زيرا در فرگرافي): ت(عبارت 
  . شود مي آزادكمتري 

2 2 393 5O (g) CO (g) / kJ   ) گرافيت, s ( C  
2 2 395 4O (g) CO (g) / kJ   ) الماس, s ( C  

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )ين معروفياميرحس(     »2«گزينة  - 195
همان نام تركيب صورت سوال است و ايزومر آن  2نام تركيب ارائه شده در گزينه  

  .ها، نام ايزومرهاي تركيب صورت سوال هستندساير گزينه. باشدنمي
  )68صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )دوستيمهسا (     »3«گزينة  -196
  :رستي نادها بررسي گزينه 
6مجموع يك مول ) 1 12 6C H O (s)  2مول  6وO (g) ل واز مجموع شش م

2CO (g)  2و شش مولH O(l)  ناپايدارتر استكيلوژول  2808به اندازه .  
  .شودگرماي بيشتري توليد مي) 1(در واكنش ) 2
ند و نك ها بيان مي را نسبت به واكنش دهنده ها  وردهاميزان پايداري فر هانموداراين ) 4

  . ها ممكن نيست ها و واكنش دهنده وردهاهريك از فر جنبشينظر دربارة انرژي  اظهار
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  - 197

60 دماياز  گرم آب 600 افزايش دمايبراي ابتدا گرماي لازم   C  80به C  را
600: كنيم محاسبه مي 4 2 80 60 50400 50 4Q / ( ) J / kJ      

2: كنيم واكنش را موازنه مي 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)    
22
2 2

150 4 33 6 15025 4
mol H | H | kJ

/ kJ / LH | H | kJ
L H mol H


      

  . است 150kJپس آنتالپي واكنش  ؛چون واكنش گرماده است
  )65تا  63هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »4«گزينة  -198

  . توان به پاسخ درست رسيد كتاب درسي مي 66با توجه به جدول صفحة  
  ) 66صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 199

در زردچوبه و  Bدر دارچين، ساختار  Aساختار ): الف(عبارت : ها بررسي عبارت 
  . شود در بادام يافت مي) بنزآلدهيد( Cساختار 

)هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربونيل ): ب(عبارت  C O)  هستند اما

گروه داراي  Cو  A هايساختار
R

(

H

C O) آيند هستند كه آلدهيد به حساب مي، 

 گروه داراي Bساختار 
R

(

R



C O) شود است كه كتون محسوب مي .  

9به صورت  Aفرمول شيميايي ): پ(عبارت  10C H O  و فرمول شيمياييC  به
7صورت  6C H O باشد مي .  

134 106 28  اختلاف جرم مولي  
كربن هستيم و در  –پيوند دوگانه كربن  4شاهد  Bدر ساختار ): ت(عبارت 

10ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه كه داراي فرمول مولكولي  12C H O 
  . شود  كربن مشاهده مي -  پيوند دوگانه كربن 4است نيز 

  
  )68تا  66 هاي هصفح، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 200

  . نادرست هستند) ث(و  )ت(، )ب(، )آ(هاي  عبارت 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

2واكنش : »آ«عبارت  4 22N O (g) NO (g)  گرماگير بوده و علامتQ 
  . رددر سمت چپ معادله قرار دا

براي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي به اندازة : »ب«عبارت 
572kJ يابد افزايش مي .  

  : معادلة سوختن متانول در دماي اتاق به صورت زير است: »ت«عبارت 
3 2 2 22 3 2 4CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

لي ساختار متفاوتي دارند، به موادي كه فرمول مولكولي يكسان و: »ث«عبارت 
  . گويند مي) همپار(ايزومر 

  )69تا  67و  65هاي  صفحه، 2شيمي (
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 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 201
  . آن بيشتر است آنتالپي سوختنتر باشد،  هرچه جرم مولي يك هيدروكربن بيش 

  .تر است آنتالپي سوختن يك آلكان از آنتالپي سوختن الكل هم كربن با آن منفي
2در اثر سوختن يك مول اتان  ):الف 6(C H  نسبت بهگرماي بيشتري  (

2سوختن يك مول اتن  4(C H   . شود آزاد مي (
3در اثر سوختن يك مول پروپين ): ب 4(C H  نسبت بهگرماي كمتري  (

3سوختن يك مول پروپن  6(C H   . شود آزاد مي (
2در اثر سوختن يك مول اتانول ): پ 5(C H OH)  نسبت بهگرماي بيشتري 

2سوختن يك مول اتين  2(C H   . شود آزاد مي (
2در اثر سوختن يك مول اتانول ): ت 5(C H OH)  نسبت بهگرماي كمتري 

2سوختن يك مول اتان  6(C H   . شود آزاد مي (
  ) 69صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 202

2 22 2
2 2

2 2

110000 1 1 26
1300 50001

molC Hg
?kJ / kgC H

kg gC H

kJ
kJ

mol C H





 



  

  )69و  68  هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 203
)2و مقدار مول اتين را  xمقدار مول اتان را   x) گيريم و سپس  در نظر مي

  : كنيم گرماي توليدي از هركدام را محاسبه مي ،ها طبق واكنش
1

2 6 2 2 2
7 2 3 15602C H O CO H O, H kJ.mol     

1
2 2 2 2 2

5 2 13002C H O CO H O, H kJ.mol       

2 6
2 6

1560 15601
kJ

xmol C H xkJ
mol C H

 انگرماي سوختن ات  

2 2
2 2

13002 1
kJ

( x)molC H
molC H

  گرماي سوختن اتين  
2 1300 2600 1300( x) ( x)kJ     
ــرض ــق ف 1560 طب 2600 1300 2860x x     

2 مخلــوط 6
2 2

1
1 1

mol C H
x

mol C H

  


  

1 30 100 53 61 30 1 26 / %
( ) ( )








 

  درصد جرمي اتان
  )69و  68هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 204

1
3 ــوختن8  سـ

1560 2556 20582
( )

H (C H ) kJ.mol
  

     

3 83 8
3 8 3 8

3

1 205813 2 44 1
10 6174001

mol C H kJ
?J / gC H

gC H mol C H

J
J

kJ





 



  

  )70تا  68هاي  صفحه، 2شيمي (

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »1«گزينة  -205

1 محلــولمحلول 1 محلــول200
g

g
mL

  200محلولmL جرم كل محلول  
200 4 2 7 5880 5 88Q mc / ) J / kJ         

1 32 0 185 88
mol A kJ

x / mol A(aq)
xmol A / kJ

   

  )71و  70هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 206
  . نادرست است) ب(فقط مورد  

معين به راهي كه براي  يك واكنش نخستين بار هنري هس دريافت كه گرماي
به ديگر سخن استفاده از . يستشود وابسته ن انجام آن در پيش گرفته مي

يك واكنش معتبر است، به شرطي كه  Hهاي غيرمستقيم براي تعيين  روش
  . ها يكسان باشد شرايط انجام همة واكنش

  )72و  71هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -207
  : است زيرنش هدف به صورت واك 

2 2 2 42N (g) H (g) N H (g) H ?     
  : كنيم مي معكوسرا  Iواكنش * 

2 4 12 4 1727N(g) H(g) N H (g) H kJ      
  : نويسيم را به همان صورت مي IIواكنش * 

2 22 945N (g) N(g) H kJ    
  : كنيم را دو برابر مي IIIواكنش * 

2 32 4 872H (g) H(g) H kJ    
  .آيد آنتالپي واكنش هدف به دست مي3Hو  1H ،2Hبا جمع كردن 

1 2 3 1727 945 872 90H H H H kJ               
  )74تا  71هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »2«گزينة  - 208
  . گرماگير هستند )ت(و  )ب(هاي  واكنش 

  )74تا  72، 63، 62هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -209
  : كنيم واكنش مذكور را به روش غيرمستقيم حساب مي H ،با توجه به قانون هس 

54
130

83
54 130 83 7

A C H kJ

C D H kJ

D B H kJ

A B H kJ

   
  
   

       

  

  )74تا  71هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 210
  : است زيرواكنش هدف به صورت  

5A E F D H ?      
  : نويسيم را به همان صورت مي Iواكنش * 

13 2 150A B C E H kJ       
  : يمكن را معكوس مي IIواكنش * 

22 3 230B E F D H kJ       
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  : كنيم برابر مي 2را معكوس و  IIIواكنش * 

32 2 2 2 2 150C F B A D H kJ        
  : شود هاي به دست آمده آنتالپي واكنش هدف محاسبه مي از جمع كردن آنتالپي

1 2 3 150 230 150 70H H H H kJ                
  : كنيم را محاسبه مي Dمول  3حال گرماي آزاد شده از تشكيل 

703 425
kJ

?kJ mol D kJ
mol D

   
چند كيلوگرم آب را  دماي توان كنيم كه با اين مقدار گرما مي اكنون محاسبه مي

10ي  به اندازه C افزايش داد :  
42000 4 2 10 1000 1m / m g kg      

  )74تا  71 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

  موازي  
  

  

 )علي جعفري(     »3«گزينة  -211

گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مواد واكنش دهنده، نوع فراورده و  
  . حالت فيزيكي مواد شركت كننده بستگي دارد و به سرعت واكنش ارتباطي ندارد

  ) 63صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -212

  : ها تحليل عبارت 
شوند  هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي مبادله شده در واكنش –نادرست ) آ

براي نمونه گرماي حاصل از تشكيل دو مول گاز هيدروژن كلريد از .  لزوماً برابر صفر نيست
25در دماي  2Clو  2Hگازهاي  C  184برابرkJ باشد مي.  

  .شوندهاي برانگيخته تبديل ميها در حالت پايه با جذب انرژي به اتماتم –نادرست ) پ
  

  ) 63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فريده هاشمي(     »3«گزينة  - 213

ها بالاتر باشد،  تر و سطح انرژي واكنش دهنده ها پايين هرچه سطح انرژي فراورده 
  . شود تري آزاد مي از انجام واكنش گرماي بيش

  . سطح انرژي يك ماده در حالت گاز بالاتر از حالت مايع است
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )امير قاسمي(     »2«گزينة  -214

  . اند درست» ب«و » الف«هاي  عبارت 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

دهد كه مقدار گرماي آزاد شده در يك واكنش  ها نشان مي پژوهش): پ(عبارت 
مجموع (شود، ناشي از تفاوت انرژي گرمايي  گرماده كه در دماي ثابت انجام مي

  . در مواد واكنش دهنده و فراورده نيست )ها شي ذرهانرژي جنب
گرافيت پايدارتر از الماس است زيرا در فرايند سوختن آن، انرژي ): ت(عبارت 

  . شود كمتري آزاد مي
2 2 393 5O (g) CO (g) / kJ   ) گرافيت, s ( C  

2 2 395 4O (g) CO (g) / kJ   ) الماس, s ( C  
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

 )اميرحسين معروفي(     »2«ينة گز -215
همان نام تركيب صورت سوال است و ايزومر آن  2نام تركيب ارائه شده در گزينه  

  .ها، نام ايزومرهاي تركيب صورت سوال هستندساير گزينه. باشدنمي
  )68صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -216
  :هاي نادرست رسي گزينهبر 
6مجموع يك مول ) 1 12 6C H O (s)  2مول  6وO (g)  از مجموع شش مول

2CO (g)  2و شش مولH O(l)  كيلوژول ناپايدارتر است 2808به اندازه .  
  .شودد ميگرماي بيشتري تولي) 1(در واكنش ) 2
ند و نك ها بيان مي را نسبت به واكنش دهنده ها  ميزان پايداري فراورده هااين نمودار) 4

  . ها ممكن نيست ها و واكنش دهنده هريك از فراورده جنبشياظهار نظر دربارة انرژي 
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -217
60گرم آب از دماي  600ابتدا گرماي لازم براي افزايش دماي   C  80به C  را محاسبه

600             : كنيم مي 4 2 80 60 50400 50 4Q / ( ) J / kJ      
  : كنيم واكنش را موازنه مي

2 3 4 23 4 4Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)    
22
2 2

150 4 33 6 15025 4
mol H | H | kJ

/ kJ / LH | H | kJ
L H mol H


      

  . است 150kJچون واكنش گرماده است؛ پس آنتالپي واكنش 
  )65تا  63هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »4«گزينة  - 218
  . توان به پاسخ درست رسيد كتاب درسي مي 66با توجه به جدول صفحة  

  ) 66صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -219
  : ها بررسي عبارت 

 Cدر زردچوبه و ساختار  Bدر دارچين، ساختار  Aساختار ): الف(عبارت 
  . شود در بادام يافت مي) بنزآلدهيد(

)يل هر سه ساختار داراي گروه عاملي كربون): ب(عبارت  C O)  هستند اما

داراي  گروه Cو  Aساختارهاي 
R

(

H

C O)  هستند كه آلدهيد به حساب

داراي گروه  Bآيند و ساختار  مي
R

(

R



C O)  است كه كتون محسوب
  . شود مي

9به صورت  Aفرمول شيميايي ): پ(عبارت  10C H O  و فرمول شيمياييC  به
7صورت  6C H O 134         . باشد مي 106 28  اختلاف جرم مولي  
كربن هستيم و در  –پيوند دوگانه كربن  4شاهد  Bدر ساختار ): ت(عبارت 

10ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه كه داراي فرمول مولكولي  12C H O 
  . شود  كربن مشاهده مي - پيوند دوگانه كربن  4است نيز 

  )68تا  66هاي  صفحه، 2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 220
  . نادرست هستند) ت( و) ب(، )آ(هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
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2واكنش : »آ«عبارت  4 22N O (g) NO (g)  گرماگير بوده و علامتQ 
  . در سمت چپ معادله قرار دارد

براي توليد يك مول گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي به اندازة : »ب«عبارت 
572kJ يابد افزايش مي .  

ار متفاوتي دارند، به موادي كه فرمول مولكولي يكسان ولي ساخت: »ت«عبارت 
  . گويند مي) همپار(ايزومر 

  )68و  67 ، 65هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  -221
مول گرافيت  1گرماي آزاد شده از سوختن  ،بر اساس واكنش داده شده 

393 5/ kJ مول2(گرم  24زاد شده از سوختن آگرماي بنابراين . است (
  . است 787kJگرافيت 

2 22 2
2

1 18787 32144 1 1
mol H O g H O

?g H O kJ g H O
/ kJ mol H O

    
  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »2«گزينة  - 222

  . درست است) ب(تنها مورد  
  : ي نادرستها عبارت بررسي

  . اتري است هاي هيدروكسيل و وابسته به وجود گروه ي گشنيز و رازيانه به ترتيبطعم و بو) الف
  . روند ها براي جلوگيري از گرسنگي به كار مي ادويه) پ
  . شود اين جايگزيني سبب ايجاد تركيب سير نشده نمي) ت

  )68تا  66هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 223

  . درست هستند )ب(و  )الف(هاي  عبارت 
  . در اين تركيب آلي يك گروه كربونيل وجود دارد) الفعبارت 

9فرمول مولكولي اين تركيب به صورت ) عبارت ب 10C H O است .  

  
  . نه در زردچوبهاين تركيب آلي در دارچين وجود دارد ) عبارت پ
  . اين تركيب همان تركيب موجود در دارچين است) عبارت ت

به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر : نكته
  . گويند مي) همپار(

  )68و  67 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )قائميمحمدرضا مير(     »2«گزينة  - 224

 
4 24 2

4 2

4 2

7 گــاز1 گــاز 6 22 گــاز 8
890 993  گــاز

mol (CH ,O )
?kJ / L (CH ,O )

/ L (CH ,O )

kJ
kJ

mol (CH ,O )









  

  )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -225
 3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)     

250از آنجا كه در دماي  C ها به صورت گازي  حالت فيزيكي همة فراورده
3توان گفت جرم  و با توجه به قانون پايستگي جرم مياست  5 3 3C H (NO ) 

  : پس خواهيم داشت. باشد هاي گازي برابر مي با جرم فراوردهمصرف شده 
3 5 3 3

3

3 5 3 3
3 5 3 3

416100
23 10

227 635 61

molC H (NO )
?g kJ

kJ
gC H (NO )

/ g
molC H (NO )









  

  ) 65تا  63 هاي صفحه، 2شيمي ( 
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4ابتدا مقدار انرژي لازم براي شكستن پيوندهاي موجود در يك مول   10P O 

  . كنيم گازي را محاسبه مي
4 104 10
4 10 4 10

284 16841 5613 31 85 2
g P O kJ

?kJ mol P O / kJ
mol P O / g P O

    
4موجود در يك مولكول  P-Oسپس تعداد پيوندهاي  10P O كنيم را محاسبه مي .  

5613 3 16351
/ kJ

kJ
  تعداد پيوندهايP O  
  )66و  65هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
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اي، از بالا به پايين با افزايش هاي سوم تا پنجم جدول دورههاي دورهدر هالوژن 

  .يابدپيوند كاهش مي طول پيوند، انرژي
  : ها گزينهساير  بررسي

N)با داشتن پيوند سه گانه  2Nانرژي پيوند ) 2 N)  2بيشتر ازO 
(O O) باشد مي .  

  . نيستلازم  پيوند بردن ميانگين آنتالپي به كار HClدر ) 3
Cانرژي پيوند  ،كوچكتري دارد اتمي كه اكسيژن شعاعاين به دليل ) 4 O بيشتر است .  

  )66و  65هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  
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  .باشندصحيح مي) ت(و ) ب(هاي عبارت
  : ها ي عبارتبررس
24فرمول مولكولي آن ) الف 22 4 2C H N O باشد مي .  
  . پيوند دوگانه وجود دارد 12در ساختار اين مولكول ) ب
  . وجود دارد» متيل« شاخه 2در ساختار اين مولكول ) پ
  . هر دو تركيب آروماتيك هستند) ت
  .اند ون به اشتراك گذاشتهالكتراتم كربن با سه اتم ديگر  20در اين مولكول ) ث

  )67 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  
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  : مقايسة آنتالپي پيوندها به صورت زير است

H F O O H Cl I I       : مقايسه آنتالپي پيوند  
  ) 65صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )فريده هاشمي(     »4«گزينة  - 230

در فشار دانند كه  ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي شيمي دان
  .دهند نشان مي pQكند و آن را با  مون داد و ستد ميبا محيط پيرا ثابت

  ) 64صفحة ، 2شيمي (
  

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com




